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1.

Aristo’ya gére madde; su, toprak, ates ve hava
olmak lizere dért ana elementten olusur. Bu ele-

Twentleri niteleyen soguk, sicak, kuru ve islak gibi
ozellikler vardir,

Buna gére,
I. Kbmiir, yemek tuzu gibi maddeler toprak ele-
menti olarak kabul edilebilir.

ll. Ates elementini, kuru ve sicak Ozellikleri nite-
ler.

Hl. Soguk 6zelligi hem toprak hem de su element-
lerinde bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnuz il C)livelll

D)ylvell EyLlvelll

Eski caglarda maddelerin su, toprak, ates ve hava

olmak lizere dort temel elementten olustugu kabul
edilirdi.

Bu element kavrami icin,

I Aristo ortaya koymustur.

Il. Simyacilanin demirden altin elde etme cabala-

rinin arkasinda yatan ana nedenlerden biri ola-
bilir.

. Deneysel verilerle desteklenmeyen ve dislin-
Ceye dayali bir kabullenmedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) I, livelil

Simyacﬂann yapmak istedigi bazi seyler bir haya-
lin 6tesine gidememistir. Deneme — yaniimalar ile
bir cok kesiflerde bulunsalar bile ulasmak istedik-
leri en dnemii sonuglan asla elde edememislerdir.

Buna gére,

I. Oltimstizliik iksirinin eldesi
ll. Ucuz metallerden altin eldesi
. AGag kéklerinden boya eldesi

s.onuglarlndan hangileri simyacilarin gercekles-
tiremedidi hedeflerindendir?

A) Yalniz |
D)ylvell

B) Yalniz ili C)ltvell

E) L tvelll
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7.

1. Boliim

I Sindirim bozuklugu, gaz siskinligi ve istahsiziik
igin ¢i§ maydanozun tliketiimesi

II. Nanenin, limon kabugu ile birlikte kaynatilarak
mide Gsiitmesinde tedavi icin kullaniimasi

lll. Bas agris! igin aspirin kullaniimast
Yukaridaki olaylardan hangileri eski caglarda

kesfedilen ve giiniimiizde de kullanilan uygu-
lamalardandir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) fve lli E) L ilvelll

I. Stzme

IIl. Mayalama

. Kurutma

IV. Elektroliz

Yukaridaki yontemlerden hangileri simyacilar
tarafindan kullaniimamistir?

A) Yalniz il
D)lvelv

B) Yalnz IvV
E)lilve IV

C) livelll

I. Simyacilar insanlik icin faydal bircok arac ge-
re¢ kesfetmiglerdir.

Il. Simyacilar demir metalini altin metaline cevir-
meyi basarmislardir.

lll. Simya modern anlamda bir bilim olarak kabul
edilmez.

Yukaridaki yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ili

E) 1, ltvelll

C)lvell
D) lvelll

I Sistemnatik bilgi birikimi olusturma
lI. Deneme yanima ile sonuca ulasma
lit. insaniik yararna buluglarda bulunma

Yukaridakilerden hangileri modern kimya ile

simyanin ortak d6zelliklerindendir?

A) Yalmz |
D)livelll

B) Yainiz iil C)lvell

E) I, Il ve il

Seramik vazo
I il i

imbik Plastik bidon

Yukarida verilen maddelerin hangileri simyaci-
larin bizlere miraslarindan dedildir?

A) Yalnz | B) Yalniz lf C)lvell
D) tvelil Eyl,ivelli
Y
Sicak Kuru
X 4
Istak\/SoQuk
T

Aristo’'nun yukarida verilen dért elementinin nice-
likleri verilmigtir.

Buna gére X, Y, Z ve T elementleri asagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

X Y Z T
A) Toprak  Hava Ates Su
B) Ates Hava Toprak Su
C) Su Hava Toprak Ates
D) Hava Ates Toprak Su
E) Ates Toprak Su Hava

nide

gistematik e osing

pilgi birikim! ugum‘f“m‘ s
ugturma- | | KYPEEE S

ol fimon ve I
v ne iyt gelir,

| I il

Yukaridaki notlardan hangileri bir simyaci
tarafindan yazilmis olabilir?

C)ylvell

A) Yalmz | B) Yalniz lii

B)Llivell
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11.

12.

13.

l. Felsefe tas, orta ¢ad insanlarinin dedersiz ma-
denlerin altina cevriimesinde ve 6limsiizlik ik-
sirinin bulunmasinda kullanilacagina inandiklan
efsanevi bir maddedir.

Il. Simyacilarin bazi insanlarin tedavisi icin
kullandigl bir cok ilag glniimiizde héalen
kullaniimaktadir.

Ill. Maddelerin hava, su, toprak ve ates olarak
4 ana elementten olustugu fikri ginim{izde
gecerliligini kaybetmistir.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalnz Il
D) Hve lli

B)lvell
E)I,Itvelll

C)tvelll

Sodyum klordr olarak adlandirdifimiz yemek tu-
zu, tabiatta kayaclarda, denizlerde ve tuz gollerin-
de bolca bulunan bir maddedir. Bu nedenle ye-
mek tuzu cok eskiden beri kullanilmaktadir.

Asagidakilerden hangisi simyacilarin yemek tu-
zunu kullanim alanlarindan birisi degildir?

A) Baz hastaliklarin tedavisi

B) Yiyeceklerin uzun stre korunmast
C) Yiyeceklerin lezzetlendirilmesi

D) Hayvanlann beslenmesi

E) Sodyum metali ve klor gazi eldesi

Simyacilar tarafindan kullanilan bazi maddeler gii-
niimiizde de hélen kullaniimaktadir.

Buna gére,
Benzin Plastik Demir
Altin Yemek tuzu Kibris tasi
Fuel oil PVC pencere Goztag

yukaridaki tabloda verilen maddelerden kag ta-
nesi bu tiir maddelerdendir?

A2 B)3 C) 4 D)5 E)6

O



I Bitlin kimyasal degisimlerde toplam madde
kitlesi de@ismez.

Il Bir bilesigin bitiin érnekleri ayni bilesime sa-
hiptir. Yani bir bilesigi olusturan elementler kit-
lece sabit bir oranda birlesirler.

Yukaridaki kurallar birer kanun olarak belirie-
ven bilim insanlar: asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

| I

A) Gay - Lussac

Proust
B) Lavoisier Proust
C) Dalton Avogadro
D) Lavoisier Dalton
E) Proust Dalton

Ayni sicaklik ve basing kosuilann-
da birbirleriyle birlesen gaz halde- 5
ki maddelerin diclilen hacimleri %,?-“

orantidir.

Yukaridaki teoriyi ortaya atan g;:'

Gay - Lussac, Vo
Gay ~ Lussac

L. Ca(k) + S(k) - CaS(k) (1788 - 1850)

Il Hygy + Clygy — 2HCI(Q)

1. 2802(9) + 02@ — 280

3@
tepkime denklemlerinden hangilerini teorisini
ispatta kullanmis glamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz 11l C)lvell

D) llve il E)L ltvell

X5V, bilesiginin kijtlece birlesme é— orani —;— dir.

580 gram X,Y,, elde edilirken 40 gram X artmigtir,

Buna gore, baglangictaki X ve Y kacar gramdir?

X Y
A 40 522
B) 58 522
c) 58 620
D) 98 " 580
E) 98 522
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John Dalton atomun yapist ve
bilesiklerle ilgili fikirler ileri
strmastr,

Buna gore,

| IR
I Bir elementin biitiin atom- "“T

lar aynidir. Farkh element-

lerin atomlari ise farklidir. /4»9;6?3‘,/ Fle

Il Ayru iki elementin olustur-
dugu iki farkl! bilegikte elementlerden birinin
esit miktari ile birlesen diger elementlerin k-
leleri arasinda katl oran vardir.

lll. Gaz fazindaki elementler belirli hacim oranla-
rinda birlegerek bilegikleri olustururlar.

fikirlerinden hangileri Dalton’a ait degildir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalruz 1 C)llvelll

E)LLllvelll

Asadida verilen tanecik giftlerinden hangisin-
deki elementler arasinda kath oran vardir?

A) COZ - sOF
B) CuO - Ca,0,

C) NO, - N,0,
D) HNO, - HNO,
E) CO - CO,

Nag + Opq = 2NO,

tepkimesine gore,
L. Aynikogullarda gerceklesen tepkime sonucun-
da toplam hacim degismez.
Il. Olusan bilegikteki elementler arasindaki kiitle-
ce birlesme orani 1 dir.

ll. Tepkime baglangicinda alinan N, ve O, miktarn
degistirilirse olusan NO bilesiginde atomiar
arasindaki kiitlece birlesme oran degismez.

vargilarindan hangileri dogrudur?

(N:14,0:186)

A) Yalniz | B) Yalmz {iI C)lvell

D) llve ili

E)lvelll

Kimyanin Temel Kanunlari

Npg + BHpg — 2NHy

Yukaridaki tepkime denklemine gére,

I. Aynikosullarda toplam 4 hacim gaz harcanirsa,
2 hacim Urtn elde edilir.

ll. Tepkime sonucunda toplam kditle yarya diiger.

lIl. NH, molekilinde azot kiitlesinin, hidrojen kit-

lesine orani —;,—ti]r.

yargilarindan hangileri dogrudur? (N : 14, H: 1)

A) Yalniz | B) Yalniz i C)lvelll
D) lve il E) L llvelll
- . Mg
CO, bilesiginde elementerin kiitlece blrle§me—nT—
o}
3 .
= dir.
orani 5 ir
Buna gore,
Cg * Ozg = COyq
18¢g Xg
tepkimesindeki x in degeri kagtir?
A) 16 B) 24 C) 32 D) 42 E) 48
A Kitle ()
244
6 X
Y
0 Zaman

Esit kiitlede alinan X ve Y elementlerinden XY,
bilegigi elde edilirken, elementlerin kitlelerinin
zamanla degisimi yukandaki grafikte verilmigtir.

Buna gére, XY, bilegiginde kiitlece birlegsme

(-é—) orant kactir?

3

7 7 3 3 E
A B) & 0)8 D) ) 15
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11.

i CaHg

Yukaridaki tabloda verilen bilesiklerden esit
miktarda karbon ile birlesen hidrojen kiitleleri

arasindaki ( 1. bile ?k) kath oranlarinin karsi-
2. bilesik

lastirnlmasi asagidakilerden hangisinde dogru

olarak verilmistir?

Ayl=1l=1H
DyI>l>1

Byl>M>I  Cli>ll>I

Eyill>i>1

Birlesen Hacim

Kanunu o o

Kiitlenin Korunumu

Kanunu o
Sabit Oranlar
Kanunu O ©

Gay~Lussav; »

Yukaridaki kanunlar ve bunlarn ortaya koyan bi-
lim insanlarinin eslegtirilmesi agagidakilerden

hangisinde dogru olarak verilmistir?

%

A) B) C)




1. Kimyasal baglar ile ilgili,

I Atomlan bir arada tutan glicli cekim kuvvetie-
ridir.

Il. Atomlar kimyasal bag yaptiklaninda elektron
dizilimlerini genellikle asal gaziara benzetirler.

Hl. Elekiriksel cekme ve itme kuvvetleri sonucu
olusuriar,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) lvelll
Dylvell E) 1, lve lli

2. Asagida verilen elementlerden hangisinin kat-
man elekiron dizilimi vanhstir?

1 287 25

28 28 82

3. L N,molekiilindeki azotatomlar arasindaki ce-
kim kuvveti

Il. Swihaldeki kolonyada su molekilleri ile etil al-
kol molekdilleri arasindaki cekim kuvveti

. Goztasi kristalindeki Cu2* ve SOf' iyonlari
arasindaki cekim kuvveti

Yukarida ifade edilen cekim kuvvetlerinden han-
gileri kimyasal bag tamimina uyar?

A) Yalniz li B)Ivell C)lvelli
D) live 1l E)l,livelll

© Guvender Yayinlon

3. Bolim

l. Yemek tuzunu olusturan Na* ve CI” iyonlan
arasindaki ¢cekim kuvveti

Il. Su molekilleri arasindaki gekim kuvveti
ll. Tuzlu sudaki Na* ve CI” iyonlari ile H,0 mole-
killeri arasindaki cekim kuvveti

Yukarida verilen gekim kuvvetlerinden hangile-
ri kimyasal ba§ tanimina uymaz?

A) Yainiz | B) Yalniz I C)lvell
D) ltve i E) I, lvelll

I. N, molekilani olusturan.azot (N) atomlari
arasindaki gekim kuvveti

Il Havadaki O, gaz molekiilleri arasindaki cekim
kuvveti

lI. Buzdaki su molekiilleri arasindaki cekim kuv-
veti

Yukarida verilen gekim kuvvetleri arasindaki
kargilastirma agagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

All>1>1 Byl > 1> 11 Cyll>1=1l

Dyi>H>1n Eyt=1=1

Tarih boyunca atomiar birarada tutan kuvvetlerin
ne oldugu aragtinimistr,

-Buna gébre,

I. Empedokles’e gére, dgeleri birarada tutan et-
ken sevgi ve nefret kuvvetleridir,

Il. Democritus, atomlarin dis yapilannin piiriizlii —
puriizstiz, oyukiu ~ yuvarlak, girintili — ctkintil ya
da kancali oluglarina gére birbirine bég!andlgmt
ya da baglanmadidni iddia etmistir.

lll. Avogadro'ya gére, bazi elementler birden faz-
la ayru atomun biraraya gelmesiyle molekiller
halinde bulunur.

yukarida verilen fikirlerden hangilerinin gecer-
liligi giiniimiizde de devam etmektedir?

A) Yalniz lil B) Yainiz | C)livelll

D) Ivell E) I, Il ve Il

Atomlar arasindaki baglar ile ilgili agsagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) Kati madde atomlan kdselidir.

B) Atomlar birbirine kancalarla baghdir.

C) Swi atomlarinin yiizeyleri plrtizstzdir.

D) Demir gibi sert maddelerin ylzeyleri plriizii-
dir.

E) Atomlar arasinda elektriksel cekme kuvvetleri
olusur.

Saf X maddesinin kati, sivi ve gaz fiziksel héllerinde
tanecikler arasi baglanin kuvvetlerinin karsilastiril-
mast

Xa) > Xy > X
seklindedir.

Buna goére, X maddesinin fiziksel halleri agagi-
dakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

Xia) X(o) X
A) Gaz Katl Sivi
B) Kati Sivi Gaz
C) Gaz S Katy
D) Kah Gaz Swi
E) Sw Katr Gaz

Yukarnda HF molekillleri ile hidrojen (H) ve flor (F)
atomlar arasindaki cekimler gdsterilmigtir.

Buna gébre,

I. Y molekdller aras| bagdr.

Il. X baglan molekdil ici (kimyasal) baglardir.
lll. X bad, Y bagindan daha kuvvetlidir.

yargtlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnz Il C)lvelli
D) lve lll E) L, ve lll
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10. Saf X maddesinin kati, sivi, gaz fiziksel hallerinin
tanecik gosterimi asagida verilmistir.

o,

Xea) Xip)

Buna gére, X maddesinin verilen fiziksel hal-
lerdeki tanecikleri arasi ¢ekim kuvvetlerinin
karsilastinimasi asagidakilerin hangisinde
dogdru olarak verilmistir?
A) X(a) > X(b) > X(C)
C) X(b) > X(c) > X(a)

E) X(c) > X(a) > X(b)

B) X > X > Xy
D) Xy > Xy > X

11. Kimyasal baglar ile ilgili,
I. Atomlarin bir arada durmasini saglayan gtcli
etkilegimlerdir.

Il. 2t yikli iyoniar arasinda olugabilir.
Ill. Elektron ortaklasmast sonucu meydana gele-

bilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
D) lvelll E)L ltvelil

Su Buhar Buz

| Il [

Buz, su ve su buharinda, su molekiilieri ara-
sindaki ¢ekim kuvvetlerinin karsilagtiriimasi
agagidakilerden hangisinde dogru olarak ve-

rilmistir?
Al>l>11 Byl=1ll>1 C)l=>H>1
Dyll>Ii>1 E)l=1=1l




I Arisfo'yg ug(jre ates ve hava elementlerinin or-
tak 6zelligi sicak olmalaridir.

I. Democritus biitiin maddelerin ayni tiir atom-
lardan'olugtugunu iddia etmig ve farkli madde-
lerc.iekl atomiarin dis yapilarimn farkl oldugunu
belirtmistir.

. Modern element kavramina gére, ayni ya da

farkl.l tlr atomlanin elektriksel cekim kuvvetleri
ile bir arada durmas; kimyasal bag ile saglanir.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |i B)lvell Cylvelll
D) ltve I E) L lTve il

l. Gaz fazinda gerceklesen tepkimelerde mad-

deler pelirli hacim oranlarinda harcanir ve el-
de edilirler.

. Ayniiki element arasinda olusan farkl bilesikler-
d.eu elementlerden birinin ayni miktari ile bir]e§en
digerlerinin kiitleleri arasinda 1 den farkl belir-
i bir oran vardir.

lI. Bir bilesikteki elementlerin kiitlece birlesme
orani degismez. )

Yukanidaki kimya kanunlarinin varli§ini tespit

eden E)ilim insanlari asagidakilerden hangisin-
de dogru olarak verilmistir?

! I I

——
A) Dalton Lavoisier Gay - Lussac
B) Gay- Lussac Dalton Proust

C) Avogadro Proust Dalion

D) Gay- Lussa_c Dalton Avogadro

E) Avogadro Dalton Proust

20 gram X, Y, bilesiginin 12,8 grami X tir.

Buna gére, 18 gram Y ve asiri miktarda X den
kag gram X,Y; olugur?

© Givender Yaymlon

Aristo’ya gére maddeler toprak, ates, su ve hava
elementlerinden olugmustur. Bu dért temel ele-
mentin herbirinin iki 6zelligi vardr. '

Asa@idakilerden hangisi bu ézelliklerden bi-

ri degildir?

A) Islak B) Parlak C) Sicak
D) Kuru E) Soguk

I. Oltimstizliik iksirini bulma
Il. Sistematik bilgi birikimi olusturma
ll. Demirden altin elde etme

Yukarida verilenlerden hangileri simyacilarin
hedeflerinden birisidir?

A) Yalniz 1l B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) I, ltve lll

Asagidakilerden hangisi Aristo’nun elementle-
rinden biri degildir?

A)

Amedeo Avogadro esit hacimler — esit sayilar
varsayiminin dogrulugunu aciklamistir.
Buna gore, ayni sicaklik ve basingta,

I. Farkh gazlarin esit hacimlerinde esit sayida
atom veya molekdl vardr.

li. Farkh gazlarin esit hacimdeki taneciklerinin kiit-
leleri esittir.

lll. Farkli gazlarin esit sayidaki tanecikleri esit ha-
cim kaplar.

yargilarindan hangileri Avogadro’nun esit ha-

cimler — esit sayilar kuramini belirtir?

A) Yalniz | B) Yalmiz 1l C)lvell
D) ve lll E) |, ve lll

it.deney: S + O, - 80,
16 gram 16 gram 32 gram

2. deney : 28 + 30, — 280,
16 gram 24 gram 40 gram

Yukarida verilen deney sonuglarina gére,

I. 80, bilesidindeki S ve O arasindaki kiitlece sa-
bit oran 1 dir.

lAl. Urtinlerdeki kiikiirt oksitler arasinda katli oran
yoktur.

I, Her iki deneyde de kdtle korunmustur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | Bylvell C)lvelll
D) livelll E)Litvelll

I. NaNO, - NaNQ,
fl. NO,~N,0,
lll. CaO-Ca0,
Yukarida verilen bilesik ¢iftlerinden hangile-
rindeki elementler arasinda kath oran vardir?
A) Yalniz Il B) Yalniz il C)lvell
D) I ve Il E) 1, 1l ve Il

© Givender Yayinlan

|. Antoine Lavoisier, kimyasal degisimler ile il-
gili olarak yaptigi deneylerdeki olaganiisti
duyarlilik ve hassasiyet sonucunda Kiitlenin
Korunumu Kanunu'nu ortaya koymustur.

Il. Gay - Lussac, gaz fazinda gercekiesen tepki-
melerdeki maddelerin hacim oranlarina gore,
ayni kosgullarda farkl gazlarin esit hacimlerin-
de esit sayida tanecik bulunmasi gerektigdi hi-
potezini ortaya atrmigtir.

lll. Dalton'a gére, bitin maddeler ayni tlir atomlarin
farkli sekillerde dizilmesiyle olusmustur.

Kimyanin temel kanunlan ile ilgili olarak
yukaridaki yargilardan hangileri yanhst:r?

A) Yalniz I B)lvell C)lvell
D) Il ve Il E) 1, llvelll

Mg

. CO, bilegiginde kiitlece sabit (—=) orani %’[Gr.

Mg
Buna gbre, asagidaki element miktarlarindan
hangisi kullanildiginda oksijen gazi artar?

C elementi O elementi
kitlesi (g) kiitlesi (g)
A) 6 16
B) 9 24
C) 12 49
D) 3 4
E) 14 32

. Gay ~ Lussac gaz hélindeki maddelerin belirli ha-

cim oranlannda birlegtiklerini ortaya koymustur.

Gay - Lussac’in bu ¢alismasi igin,

I. Avogadro’nun molekUl kavramini ileri strme-
sinde yardimci olmustur.

li. Kath Oranlar Kanunu’'nu olusturmasini sagla-
mustir.

Ill. Element taneciklerinin atomlardan olustugunu
gOstermistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yainiz li C)lvell
D) livelll E) 1, it velll




I Bir kimyasal tepkimedeki gaz fazinda olan
maddelerin hacimleri arasinda dogru bir oranti
bulundugunu ifade etmistir.

. Aynisicaklik ve basincta hacimieri egit olan farkl
gazlann tanecik sayilarinin da esit oldugunu
bulmustur.

Yukarida yaptikiari bilimsel caligmalar verilen bi-
lim insanlari agagidakilerden hangisinde dogru
olarak veriimigtir?

| I

A) Gay - Lussac Proust

B) Avogadro Dalton

C) Dalton Avogadro

D) Proust Gay - Lussac
E) Gay - Lussac Avogadro

Nyg + 204 — 2Ny,
14g Xg 46 g

tepkimesindeki x in degeri kagtir?

A) 16 B) 24 C) 32 D) 42 E) 48

/ X
NRT TR
7

X
Yukanida HF molekilleri ve hidrojen (H) ile flor (F)
atomlan arasindaki cekimler gobsterilmistir.
Buna gore,

L. X baglar molekiil transferi ile olusmusgtur.
I Y molekiiller arasi bagdrr.
lll. X baglari, Y bagindan daha kuvvetlidir.

yargitarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvelll
D) It ve il EylLitvelll

o
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Eski caglarda insaniar bilesik olusumunda atom-
larin birbirine gengel ve kancalarla birlestigini ve
atomlar bir arada tutan kuvvetin sevgi, ayiran Kuv-
vetin ise nefret olduguna inanmuglardr.

Bu olay,

cizimlerinden hangileri ifade eder?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) tvelil E)L, Hvelll

S t+ Opg = SOy
16g xg 32g

16 g kikart (S) yeteri kadar oksijenle tepkimeye
girdiginde 32 g SO, gazi olusmaktadir.

Buna gére SO, de elementler arasindaki kiitle-
ce sabit oran asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

AT B)—;— C)% D)% E)2

l. Kursun metali
Il. He gaz
. Etil alkol sivisi

Yukarida verilen maddelerin tanecikleri arasin-

daki baglarin saglamhg asagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

Al>1>1 Byl=1ll > Cyl>l>1

D) >1> 1 E)l=1=1

Xve Y elementlerinden elde edilen bilesiklerde bu-
lunan elementlerin kitleleri agagida verilmistir.

Buna gére, hangi bilegikler ayni olabilir?

A)lvelV B) ltve IV C)lveli
D) five lll E)LlivelV

N, O, bilegidinde azot (N) un oksijen (O) e kiit-
lece birlegsme orani agagidakilerden hangisin-
de dogru olarak verilmistir? (N : 14, O : 16)

7 12 o1 I3 g4
oL n g

—

Asagidakilerden hangisi simyadan kimya bili-
mine aktanlan bulgulardan degildir?

>

) Barut
)

@

Madenlerin islenmesi
} Mirekkep
Kozmetik Urlinleri

oo

E) Atomun proton, ndtron, elektron gibi tanecik-
ler icerdiginin kesfedilmesi

. 28 gram Fe ile asirl miktarda S den en fazla 44

gram FeS olusabiliyor.

Buna gére, asir miktarda Fe ve 24 gram S den
en fazla kag¢ gram FeS olugabilir?

A)36 B)42 C)44 D)52  E)66
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11. Kimyasal tepkimeler Dalton’un yalnizca bir ato-

mun diger atomla birlesmesi gerektigi diistn-
cesi ile,
l. Nyg + Opgy —> 2NO,

ll. 250, + Opg — 2505,
. Cagy + S¢y — CaSy,

tepkimelerinden hangileri aciklanamaz?

A) Yalniz {ll B)fvell C)lvelll
D) llve lli EyL tvelll

. Asagidaki sekillerle gosterilen modellerden han-

gisi bilesik maddesine érnektir?

A) B)
,
) —~ o -
Oron o <o
° S
o o — -
o Y - AN
1 . A - & L)’
]
C) D)
° @ N
co o, v - 3~
Wi e o mn Yy . 3
N (‘"} T Y —
oo ~ MO
o ()
©
E)

0
1

=0
o

13. Xile Y atomlan arasinda X,Y ve X,Y; bilesikleri olu-

suyor. X,Y bilesiginin kiitlece (—)Y(—-) birlesme orani

1z fir.
5

Buna gdre, 540 gram X,Y; {in kac gram! Y dir?

A) 15 B) 100 C) 150 D) 240 E) 300




1. SO, bilesiginde kiitlece sabit (_mmi) orani %tﬁr.
(e]

Buna gére, asagida bilesimindeki elementleri-
nin kiitleleri verilen bilesiklerden hangisi SO

formiiliine sahip olabilir? :

1. element 2. element
kitlesi (g) kiitlesi (g)
A) 3 4
B) 4 9
C) 24 36
D) 36 48
E) 30 80

Mide Gstitmelerinde nanenin limon kabuguyla kay-
natilarak kullaniimasinin iyi geldigi kesfedilmigtir.
Giinimiizde de bu tarz hastaliklarda limon kabugu
ve nane kaynatilarak igilmektedir.

Buna gére nane - limon karigimi igin,

l. Deneme ~ yanilma yéntemiyle kesfedilen bir
karisimdir,

II. Oltimsizliik iksiridir.
lIl. Simyacitarin calisma yontemiyle kesfedilmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il

D) I ve lil

C) Yalniz It}
E)ltvelll

20 gram X,Y,, bilesiginin 6 grami Y dir.

Buna gére, 80 gram X, Y, elde edilirken 18 gram
Y artrmis olduduna gére, baslangigtaki X ve Y
kacar gramdir? )

X Y
A) 56 24
B) 48 50
C) 56 42
D) 60 38
E) 42 56
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I. Hava, su, toprak ve ates olmak (izere 4 ana
element vardir,

Il. Atomlardaki proton sayisi elementlerin kimlik
Ozelliklerini olusturur.

lll. Kendinden daha basit maddelere dénismeyen
saf maddelere element denir.

Yukarida verilen element tanimlarinin kabul gor-
ditkleri zaman diliminin bir zaman seridi Gize-
rindeki gésterimi asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A) ; g : ;
[ Milat I i}
B) t : : >
1 Milat i I
C) ; + } et
il Milat il I
D) - : ; ;
I Milat il I
E) : : } :
in Miiat [ 1l

5. Simyacilar igin,

I. Her zaman hayali seyler pesinde kosmuslardir.
Il Olumstizliik iksirini bulmak igin calismiglardir.

lIl. Galismalarinda deneme — yaniima yéntemini
uygulamislardir,

vargilarindan hangilerini s6ylemek yanlis olur?

A) Yainiz | B) Yalniz Il

E)L lvelll

C)lvelll
D)ivell

I. H,O bilesiginde hidrojen ile oksijen atomlarn
arasindaki bag

Il. CO, molekiilleri arasindaki bag
lil. NaCl bilesiginde Na™ iyonu ile GI” iyonu
arasindaki bag

Yukarida verilen baglardan hangileri kimyasal
bag tamimina uyar?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii

D) Ive il

C) Yalnz Ii]
E) llve Il

Baitiin kimyasal tepkimelerde toplam kitle her za-
man korunur.

Yukaridaki kanun ile ilgili,
I. Kitlenin korunumu kanunu adi verilir.

Il. Antoine Lavoisier tarafindan deneylerle ortaya
konmustur.

ll. H,0 bilesigindeki hidrojen ile oksijen element-
lerinin k{tle oranlarinin sabit oldudunu ifade
eder.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll EYllvelll
2NO(Q) + 02(9) - 2N02(g)
2 hacim 1 hacim 2 hacim
60 g 32g 92g

Yukarida verilen tepkime ve degerler kullanilarak,

I. Birlegsen Hacim Oranlan Kanunu'na gdre mo-
lekul kavrami

. Kitlenin Korunumu Kanunu
lil. Avogadro'nun “Esit hacimli gazlarda esit sayida
tanecik bulunur.” kurami

hangileri acikianabilir?

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalniz 1l C)lvell

E) L, livell

Np(g) + 3Hpig —> 2NHg

Yukaridaki tepkime denklemine gore,

I. Ayni kosullarda toplam 4 hacim gaz harcanirsa,
2 hacim Griin elde edilir.

Il. Sabit basing ve sicaklik kosullarinda tepkime
sonucunda toplam hacim yariya diser.

lIl. NHy molekiilinde azot atomu ile hidrojen ato-
munu birarada tutan etken sevgi ve nefret kuv-
vetleridir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C)lvell

)1, llve Il

A) Yalniz |
D) ltve il
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10. John Datton atomun yapist ve

11.

bilesiklerle ilgili fikirler ileri
strmugtdr.

Buna gore,

. Bir elementin butin atomn- §
lan aynidir. Farkl element-
lerin atomlan ise farklidir.

Il Ayntiki elementin olusturdugu iki farkl bilegikte
elementlerden birinin esit miktar ile birlesen
diger elementlerin kitleleri arasinda kath oran
vardir.

lil. Bazi elementler birden fazla ayni atomun bira-
raya gelmesiyle molekdller halinde bulunur.

fikirlerinden hangileri Dalton’a aittir?

B) Yalniz lll
E)l, lvelll

A) Yalniz | C)lvell

D) Ive i

Deney

SN

1 Tahmin

Gozlem p—=>1 X

&I

<

Yukaridaki semada bilimsel ¢alisma basamaklar
gOsteriimigtir.

Semadaki X ve Y yerine yazilmasi gerekenler
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

X Y
A) Teori Hipotez
B) Kanun Teori
C) Hipotez Teori
D) Kanun Hipotez
E) Hipotez islem




A_§.a§.|dakilerden hangisi simyacilardan kimya
bilimine aktarilan birikimlerden degildir?

A) Kangimlan ayrrmada kulianilan bazi yéntemler
B) Bazi kanisimiarin eldesi

C) Hastaliklari iyilestirmek icin bazi bitkilerin kul-
laniimast

D) Baz laboratuvar arag ve geregleri
E) Plastigin insan hayatina girmesi

2 15 15 30

Yukarida verilen deney verilerine gére,
I. 1. deneyde olusan bilesikteki kiitlece birlegsme

X
(-Y—) orani %tﬁr.

I 1vea deneylerde olusan bilesiklerin formdil-
leri ayrudr.

Hl. Deneylerde olusan bilesikler arasinda katl oran
vardir,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il

D) lvelll E) 1, Il ve i

Etil aufol (C,H5OH) tin X, Y ve Z hallerindeki
molekdiller aras: bag kuvvetinin karsilagtinimasi
Y > X > Z seklindedir.

B.ur.ma gére, X, Y ve Z halleri agagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?

X Y 7
A} Swi Kati _(;;zﬁ
B) Swi Gaz Kat
C) Kati S Gaz
D) Gaz Kat Swi
E) Kat Gaz Sivi
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X
Sicak Kuru
Y T
Isiak Soguk
z
Aristo’nun yukarida verilen dért element ve
niceligi ile ilgili tablosundaki X, Y,ZveTni-
celikleri agadidakilerin hangisinde dogru ola-
rak verilmistir?
X Y Z T
A) Toprak  Ates Hava Su
B) Sicak Toprak  Su Hava
C) Ates Su Toprak Hava
D) Ates Hava Su Toprak
E) Hava Su Toprak Ates
Asagidaki kanunlardan hangisi bir kimya kanu-

nu degildir?

A) Kitlenin Korunumu Kanunu
B) Denklemi Koruma Kanunu
C) Sabit Oranlar Kanunu

D) Birlesen Hacimler Kanunu
E) Kath Oranlar Kanunu

Proust’un yaptidi deneylerle “Elementler an-
cak belirli kiitle oranlarinda birleserek bilesikleri
olustururlar.” seklinde acikladigi kanunun adi
asagidakilerden hangisinde dogru olarak ve-
rilmigtir?

A) Sabit Oranlar Kanunu
B) Birlesen Hacim Oranlar

C) Kath Oranlar Kanunu
D) Kdtlenin Korunumu Kanunu

E) Avogadro Kanunu

Aristo'ya gbre madde; su, toprak, ates ve hava
olmak (izere dért ana elementten olusur. Bu ele-
mentleri niteleyen soguk, sicak, kuru ve islak gibi
ozellikler vardir.

Buna gére,
I. Cay sekeri gibi maddeler toprak elementi ola-
rak kabul edilebilir.
Il. Su elementini, 1slak ve sicak dzellikleri niteler.
il. Sicak 6zelligi hem hava hem de ates element-
lerinde bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz I} C)livelll

A) Yalniz |

D)ylvell E) L, ltvelll

XveY element atomlian birleserek I. ve lI. bilesikleri

olusturmaktadir. Bu bilesiklerle ilgili grafikler ve
aciklamalar asagida verilmigtir.
Asa@idaki grafik, . bilegikteki X in kiitlesinin Y nin
kitlesiyle degisimini gbstermektedir.
4 Xin katlesi (g)
1. Bilesik
Y nin kitlesi (g)

16
Asagidaki grafik, ll. bilesikteki X in kiitlesinin bu
bilesigin kitlesiyle degisimini gdstermektedir.

X in kitlesi (g)

IL. Bitesik

i Bilesigin
i katlesi (g)

15

Bu grafiklere gore, ayni miktar X ile birlesen L
bilesikteki Y miktarinin Il. bilegikteki Y mikiarina

orani kachtir?

1
A)-jI B

C) 1 D) 2 E) 4
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10.

Fe,0, bilesiginin olugmasinda elementlerin harca-
nan kutleleri ve olusan bilesidin kitleleri agadidaki
tabloda verilmistir.

2 100 36 a

Buna gore, tablodaki a degeri kactir?

A)80 B)90 C)100 D)120  E)136

»  FeO bilesiginde 56 g demir, 16 g oksijen ile
birlesmistir.
¢ 3,2 g Fe, 0, bilesiGinin 2,24 grami demirdir.
Buna gére,
1. FeO bilesiginde kitlece birlesme (—%e—) orani
7
7
II. FeO ile Fe,0g bilesikleri arasindaki katlh oran

) dir.

2, ..
(5) tar.
Hil. FeQ ile Fe, 04 bilegiklerinin kimyasal ézellikle-

ri aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz il Cylvell

E) I, lvelll

A) Yalniz |
D) livelll

11. Cave O elementlerinin olusturdugu bir bilesikte

kutlece (ﬁ) sabit oran -g— tir.

o]

20 ger gram Ca ve O nun tepkimesi sonucunda
hangi maddeden ka¢ gram artar?

A)8gram O B) 12gram O C) 8 gram Ca

D) 6 gram Ca E) 12 gram Ca




B

“Sabit sicaklik ve basincta, gazlarin esit hacimle-
rinde esit sayida tanecik vardr.”

Yukaridaki kurals ortaya koyarak molekiil kav-

ramini aciklayan bilim insani asagidakilerden
hangisidir?

B)

L

Berzelius

2. NveOelementlerinin olusturdugu N,O; bilesigiigin

elementlerin kullanilan k{itleleri ve olusan bilesigin
kiitlesi tabloda verilmistir.

Buna gére, a ve b degerleri kactir?

a b
A) 142 16,8
B) 16,8 10,8
C) 324 14,2
D) 16,8 9,2
E) 12,6 16,4
. CH,
Il CH,
. CyH,

bilesiklerindeki hidrojen kutlesi yiizdelerinin

karsilagtirilmasi asagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?

All>1>11 Bylil>1>14 Cyi>Hl>1
DyI>l>H E) Il > >
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A)

madenlerin altina cevrilme-

{ Felsefe tast }; sinde ve 6limstiziiik iksirinin
i ] bulunmasinda kullanilacagina

(Orta ¢ag insaniarinin degersiz

inandiklari efsanevi bir
maddedir.

imbik |

:

Ozellikleri ile niteledigi
elementtir.

{ Aristo’nun kuru ve sicak
>

:

(( Simyacilarnn sivi kanigimlarini
Ates ) damitmak icin kullandiklar
{ alettir.

Yukarida verilen etkinlikteki maddeler ve acik-

lamalar arasindaki eglestirme cizgileri asagida-
kilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
A) O—0O B) O—0 C) O\/O
O—0 QP o o
O—0 O/ \O O—0

TR TP

O/\<O o /o

b S

5.  Asagidakilerden hangisi simyaci degildir?

Aristo Democritus Rutherford

*&

Cabir Bin Hayy

Bilesigin kiitlesi (g)

XY

20 XY

0 16 X kitlesi (g)

Xve Y elementlerinden olugan X, Y ve XY bilegik-
lerinin kiitleleri ile icerdikleri X kiitleleri arasindaki
degisim grafikte verilmigtir.
Buna gére,
I. 72 gram XY bilegidindeki Y kitlesi 8 gramdir.
il. Grafikteki m degeri 18 dir.
ll. XY ve X,Y bilegiklerinde X ler arasindaki katl

2 ..
oran - tlr.
3

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz il B)lvell C)lvelll
D) llve lll EylLltvelll

I. Bir kimyasal tepkimedeki gaz fazinda olan
maddelerin hacimleri arasinda dogru oranti
bulundugunu ifade etmistir.

Il Ayni sicaklik ve basingta hacimleri esit olan farkh
gazlarin tanecik sayilarinin da esit oldugunu
bulmustur.

lIl. Bir bilesigin biitin drnekleri ayni bilesime sa-
hiptir. Yani bir bilesigi olusturan elementler kiit-
lece sabit bir oranda birlegirler.

Yukarida yaptiklari bilimsel ¢caligmalar verilen bi-
lim insanlari asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

| Il 1l

A) Gay-Llussac  Proust Daiton
B) Avogadro Dalton Lavoisier
C) Dalton Avogadro Proust
D) Proust Gay - Lussac Proust
E) Gay-Lussac  Avogadro Proust
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10. Amadeo Avogadro kimyanin

8. Maddelerin yapisi ile ilgili,

I. Gazlar tanecikli yapill, katilar ve sivilar ise bii-
tlnsel yapilidir.

Il. Gazlar basingla sikigtirilabilir.
Hl. Su tanecikleri arasinda bosluklar bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell
D) Hve il E) L lvelll

t.deney: N, + 8H, —  2NH,

28 gram 6 gram 34 gram
2.deney: N, + 2H, = NgH,
14 gram 2 gram 16 gram

Yukarida verilen deney sonuglarina gore,
I. Her iki deneyde de kiitle korunmustur.

ll. NHj, ve N,H, bilegikleri arasindaki katl oran —%—
tlr.

lIl. NH, ve N,H, bilesiklerindeki kiitlece birlesme
oranlari farklidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) llve lli E) L, Hvelll

temel kanuniari ve bilegiklerle
ilgili fikirler ileri stirmustir.
Buna gbre,

I. Kimyasal olaylar sonucun-
da kiitlece degismez.

Il. Bazi elementler iki atomlu molekdller halinde
bulunur.

lil. Ayni kosullarda gazlarin esit hacimlerde esit
sayida tanecik vardir.

kanunlasmisg fikirlerden hangileri Avagadro’ya

ait degdildir?

A) Yalniz | B) Yalmz il C)livelll
D) lvell E)yLllvelll




1. Simyacilar insaniiga birgok Griin kazandirmislardir.

!3una gore, asagidakilerden hangisi simyacilarin
insanliga kazandirdiklarindan biri degildir?

A) Stilfirik asit B) Mdrekkep C) Sap
D) Plastik E) Tuz
2.
CaCOa(k) - Caom + COz(g)
509 28¢g Xg

tepkimesindeki x in degeri kagtir?

3. 8 g bromdirle yeterince kalsiyumun tepkimesinden
en ¢ok 10 g kalsiyum bromiir elde ediliyor.

Kalsiyum bromiirdeki sabit kiitle oram kactir?

1 2 1
A) - B) £ _ 3 3
)4 )5 C)5 D)4 E)5

4, Simyacilara gore, maddenin dort 6zelligi vardr.
Asagidakilerden hangisi bu ézelliklerden de-
gildir? o
A) Sicak B) Soguk C) Islak

D) Kuru E)lsik
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5. Simya modern anlamda bir bilim sayilmasa
da, simyacilar hirgok bulus yaparak insaniiga
bagislamislardir. ‘

Buna gére, asagdidakilerden hangisi simyacilarin

insanhga kazandirdiklarindan biri degildir?

A) Githergile B) Sap C) Benzin
D) Cam E) Barut

6. Maddelerin bogluklu yapida oldugunu,

I Seker suda ¢éziindtigiinde su hacminin he-
men hemen hi¢ dedismemesi

Il. Kagidin yiriimasi
. Gazlarin basingla sikistirilabilmesi

olaylarindan hangileri gésterir?

A) Yalniz i B) Yalniz il C)lvell
D) lvelll E) I, itvelli

7. 249 Fe,0, elde etmek igin kag gram Fe gerek-
lidir? (O : 18, Fe : 56)

A)96 B)11,2 C)14 Dy168  E)19,2

8. Aliminyum s{ifir bilesiginde kutlece birlegsme

Aliminyum 9
( ST )oram-1—6dlr.

Buna gbre 3,6 g aliiminyum ile kacg gram siii-
fiir birlegir?

A) 0,4 B) 0,8 C)1,6 D) 3,2 E) 6,4

I. Felsefe tasi, eski cag insanlarinin dedersiz ma-
denlerin altina cevrilmesinde ve 6liimsizlik ik-
sirinin bulunmasinda kullanilacagina inandiklan
efsanevi bir maddedir.

Il. Simyacilar Gsliterek hasta olmus insanlann na-
ne — limon kaynatarak icmesini tavsiye etmis-
lerdir.

ll. Aristo maddelerin hava, su, toprak ve ates ola-
rak 4 ana elementten olustugu fikrine sahiptir.

Yukarida verilen olaylardan hangileri gliiniimiiz-
de gecerliligini kaybetmistir?

A) Yalmiz il B) lvell C)lvelll
D) itvelll E) I, Hvelll

4 Bilesigin kitlesi (g)

30

4 12 X kitlesi (g)
X3Y, bilesigindeki bilesik kitlesinin X kiitlesi ile
degigimi yukarida verilmigtir.

Buna gére, bilesikteki kiitlece birlesme (é)
orani kactir?

3 2 3 7 5
NS B) 3 ) = D) 3 B)gs

. Su
II. Odun
I, Kémir

Yukaridakilerden hangileri eski gaglarda sim-
yacilarin kabul ettikleri dort elementten biri de-
gildir?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalniz lit

D) lvelll E)llvelll

) Givender Yaymlan

@

12. XveY iki ayn bilesik olusturmaktadir.
e | bilesigin 26 graminda 14 g X,
= |1 bilesigin 30 graminda 16 g Y elementi vardir.

1. bilesigin formiilii X, Y, ise Il bilegigin formi-
lii agagidakilerden hangisidir?

A) XY B) XY, C) XYy
D) XY, E) X,Ys

13. Asagidakilerden hangisi eski ¢aglarda insanlar
tarafindan temizlik maddesi olarak kullaniima-
mistir?

A) Sabun

B) Kiil

) Kil

Yaprak ve bitki 6zleri

mZo

Deterjan

14. 1. Kavurma, siizme, damitma, eritme gibi meta-
lurji yéntemlerinin kullaniimasi

il. Hipotez — deney veri iliskisine dayali olmasi

1. Bilgi birikimi paylagimi

Yukaridakilerden hangileri kimyay! simyadan

ayiran Ozelliklerdendir?

A) Yalmz | B) Yalmz Il C)lvell
D) llve lli E) I, It ve llI

15. Simyacilar bazi metalleri altina déndistiirmeyi di-
stinmuslerdir.

Qunpa gore bu metaller,
I. Demir

il. Bakir

wi. Aliminyum

verilenlerden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz li . C)ytvell
D) lvell E)L Hvelll
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1. Eski caglarda bltiin maddelerin toprak, su, hava
ve ates olarak adlandirlan dért elementten olus-

tuguna inanilird,
Yanhs [ ]

Dogiu ||
2. Aisto'ya gére soduk ve islak topragi temsil eder.
Dogru [ ] Yanhg [ ]

3. Dalton, bir bilesigi olusturan elementier arasinda
daima ayni kiitle oraninin bulundugunu belirlemigtir,

Dogiu [ ] Yanlis [ ]

4. Farkl elementler ayni sembol ile gosterilebilirler.

Dogru [ Yanhs [ ]

5. NO, ve N,O, bilesikleri arasinda katli oran 2 dir.
Dogru [ | Yanlis []

6. Birmaddenin tanecikleri arasindaki gekimi gaz ha-

linde en fazladr.
Yanhis [ ]

Dogru [ ]

7. Aynihacimdeki gazlarin ayni miktarda tanecik icer-
digini ispatlayan bilim insani Avogadro’dur.

Dogru [ Yanhs [ ]
8. Maddenin kat halinde tanecikler sadece titregim

hareketi yaparken sivi ve gaz halinde yer degistir-
me ve dénme hareketleri de yaparlar.

Dogru ] Yanhs [ ]

9. Bilimsel dilglinceye gore ayni ya da farkl tiir atom-
lan bir arada tutan kuvvetler sevgidir,

Dogru ] Yanhs [ ]

10. Dalton Atom Teorisi, Kath Oranlar Kanunu’nu des-
tekler.
Dogru [ ] Yaniig [

11. CH, ve C4Hg bilesikleri arasindaki kath oran %dir.
Dogru ] Yanlig D
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Video Cozimlu

1. Degersiz madenleri altina cevirme, 6limsiziiik ik-
sirini bulma ve tiim hastaliklari iyilestirme gibi is-
lerle udragan iNSANIAIA .oeeeeereeeecsrie e denir.

2. EskiYunan'da kabul edilen maddenin héllerine g6-
re 1slak ve SICak .uveconeereessnranes temsil eder.

3. Kitlenin Korunumu Kanunu'nu tespit eden bilim
INSAN cveeececererienesens ‘dir.

4. Baz elementlerin tek atomiu bazilarinin ise birden
fazla ayni cins atomun birlesmesiyle molekiiler hal-
de bulundugunu .......cowieeceeeee. belirlemistir.

5. XveY elementlerinin olusturdugu bir bilesikte kiit-
7
16
ile 35 g Y nin tepkimesinden ayni bilesik elde edil-

diginde ..oveeeeencriiirecnne artar.

lece birlesme (é) orani —dir. Buna gére, 14 g X

T itk defa elementleri isimlerinin ilk
harfi veya ilk iki harfi ile sembolize etmeyi teklif et-
misgtir.

7. Aynielementler arasinda olusan birlesme oranlan
farkli iki bilesikteki elementlerden birinin ayni mik-
tar ile birlegen digeri arasinda 1 den farkli bir oran

vardir. Bu Orana ....ccovvevsnonseeesneeeeesssenans denir.
8. Birmaddenin .................. hé&linin potansiyel ener-
J -] RO, héline gére daha biiyiiktiir.

9. Orta gagda giiniimiiz bilim diinyasinca da kabul
edilen en énemli KIMYaG! .....cevervveeeisveiennn, "dir.
ilk defa modern anlamdakilere benzeyen deney
araglar kesfeimis ve birgok deney yapmigtir. Bu
ylzden kendising ..c..v.cecrvcrnen. adi verilmistir.

3.

I. Kimyasal degisimler ile ilgili olarak yaptif) de-
neylerdeki olaganistl duyarlilik ve hassasiyet
sonucunda Kitlenin Korunumu Kanunu’nu or-
taya koymustur.

il. Ayni kosullarda farkli gazlarin esit hacimlerin-
de esit sayida tanecik bulunmasi gerektidi hi-
potezini ortaya atmistir.

1l iki elementin olusturdugu iki farklt bilesikte ele-
mentlerden birisinin orani sabit iken dider ele-
mentin iki bilesikteki kiitleleri arasinda 1 den
farkli ve tam sayi ile ifade edilen bir oran vardr.

Kimyanin yukarida verilen temel kanunlarini
actklayan bilim insanlari kimlerdir yazimz.

Simyacilarin yapmak istedigi bazi seyler bir haya-
lin dtesine gidememistir. Deneme - yanilmalar ile
bir gok kesiflerde bulunsalar bile ulagsmak istedik-
leri en énemli sonuclan asla elde edememislerdir.

Buna glre, simyacilarin gerceklestiremedigi en
onemli hedeflerinden iki tanesini yaziniz?

Simya ile ilgilenen insanlardan 3 tanesinin adi-
ni1 yaziniz.

© Givender Yayinlan

4. Simyacilarin ortaya koydugu ve halen kullanil-
makta olan maddelere 6rnek veriniz.

B. I. O, molekalGnG olugturan oksijen (O) atomlar
arasindaki cekim kuvveti
Il. Havadaki N, gaz molekiilleri arasindaki gekim
kuvveti
. Elmastaki karbon atomiari arasindaki cekim
kuvveti

Yukartda verilen ¢cekim kuvvetlerinin karsilas-
tirmasin! yapiniz.

Yukaridaki tabloda verilen bilesiklerden esit
miktarda karbon ile birlesen hidrojen kutleleri

arasindaki ( 1. bfle ik ) kath oranlarini bulunuz.
2. bilesik

27




7. Asagidaverilen cekim kuvvetlerini kimyasal bag
tanimina uyar/uymaz seklinde karsisindaki ku-
tucuga yaziniz.

Yemek tuzunu olusturan
| Na* ve CI” iyonlar arasindaki
cekim kuvveti

Su molekdilleri arasindaki
cekim kuvveti

Tuzlu sudaki Na* ve GI” iyonla-
I rnile H,O molekiilleri arasindaki
cekim kuvveti

4 Katle (g)

0 Zaman

Esit kiitlede alinan X ve Y elementlerinden AN
bilesidi elde edilirken, elementlerin kiitlelerinin za-
manla degisimi yukaridaki grafikte verilmigtir.

Buna gére, X,Y, bilesiginde kiitlece birlesme
(%(-) orant kactir?

der Yaymlar

© Gliven

9. Xve Y elementlerinin olusturdugu iki bilesikteki X
ve Y elementlerinin kitleleri asagidaki gibidir.

Buna gére, a ve b degerleri kagtir? (X : 58, Y : 16)

- ~

10.
Ates

kuru sicak

soguk z
Su
Aristo’nun dért element kuramina ait yukaridaki

gematik gisterimde X, Y ve Z ile belirtilen yer-
lere uygun gelen terimleri yaziniz.

Kazanim Olcme Testleri

Unite Degeﬁendi'rme scmza;-x

Alkdiviteler

" Agzk'U@:iu Soruiar




Asagida katman elektron dizilimi verilen ele-
ment atomlarindan hangisinin elektron verme
egilimi en biyiiktiir?

A) \ B) \
\
1H:1e 7N : 2e 5e- gF:\Ze-\’ie-
/ /) /
D) E)
AN
ali:2e- 1e- &C :\28“\46’
/ /
2X:2)8)2)
25Y:2)8)13)2)
oZ:2)6)

Yukarida elektron dizilimleri verilen atomlardan
hangileri elektron almaya yatkindir?

A) Yalniz X

B) Yalniz Z C) XveY
D)Yvez E)X,YveZz
69
0 o- o o ’ Q
;' o Q O e
Q =0 O ;
o o 0 G o
€]
Notr X atomu N6tr Y atomu

Katmanlarina gére elektron dagilimlari verilen
notr X ve Y element atomiari icin,

I. Her ikisi de elektron vermeye yatkindir.

ll. XveY atomlan arasinda elektrostatik cekimle
bag olusur.

Ill. Xatomu Y atomuna bir elektron verdiginde ayni

S0y gaz katman elektron dizilimine sahip olur-
lar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz Ii B) Yalmz lii C)lvell

D) llvelll E)L Hvelll

© Giivender Yaymlan

4, X:2)8)11)2)

5.

Y:2)8)7)
Z:2)8)2)
Yukarida katman elektron dizilimleri verilen te-
mel haldeki X, Y ve Z atomlar igin,
L. Xve Z ayni grupta bulunur.
Il. Y ve Z ayni periyotta bulunur.
lil. Xile Y arasinda farkh formillere sahip birden
fazla bilesik olusabilir.

yarguarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnmz |
D) llvelll

B) Yalniz il
E)Il,ilvelll

C)lvell

L. N,O,
. H,0
i Mn,0,
Yukarida verilen bilesiklerden hangilerinde ok-

sijenin (0) yiikseltgenme basamagi iyon yiikii
olarak adlandirilamaz?

A) Yalniz It
D) itve il

B) lvell
E)Llivelll

C)lvelll

H,S0, bilesigindeki S atomunun yiikseltgenme
basamag agagdidakilerden hangisidir?
A2+  B)6+ C)4-

D) 4+ E) 8+

Asga@iida verilen bilesiklerden hangisinde klor
atomunun degerlidi icin hem yiikseltgenme
basamag: hem de iyon yiikii terimlerini kulian-
mak uygun olur?

A) NaClO, B) NaClO,

D) NaClIO

C) NaCIo,
E) NaCl

‘Bilesikler Nasil Olusur

8.

10.

it.

I. MnO,
Il KMnO,
L H,;MnO4
Yukaridaki bilesiklerde bulunan Mn atomlarinin
yiikseltgenme basamaklaninin karsilastirdmasi

asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A > 1> 11
D)l > 1> 1l

B)yI>ll>1 Cli>1=1l

E)l=H=1

Asagidaki cok atomlu iyonlardan hangisindeki
oksijenle birlegsen element atomunun yiikselt-
genme basamagi yanlis olarak verilmistir?

Kok Yitkseltgenme basamag:
A) coZ 4+
B) SOF 6+
C) OH™ 1+
D) NOg 6+
E) PO 3+

Elektron dagiimi 2) 8) 3 ) seklinde olan bir atom
icin asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

>

) Ametalik dzellik gosterir.

5]

) Bilesiklerini elektron alarak yapar.

@]

) Atom numarasi 11 dir.

w)}

) 3+ yUkli iyonunun elektron dadiimi oktede
ulagir.

E) 2A grubundadir.

I AICI, : o

Il. NaClO,

. CL,0,

Yukarndaki bilesiklerde bulunan klor (ClI)
atomiarinin yilikseligenme basamaklarinin

karsilastiniimasi asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

Alll>1>1
D)yl >1>1l

Byl > 1>l Clii>1>1

E)l=1=1l

© Giivender Yaymlarn

12. iyonyiikii ve yiikseligenme basamag kavramiari
ile ilgili olarak asagidaki yargilardan hangisi
dogrudur?

A) 804 bilesiginde S nin iyon yikl 6+ dir.

B) NO, ve CO, bilesiklerinde O atomlarinin yiik-
seltgenme basamaklar esittir.

C) NaOH ve Na,S katilarninin suda ¢dziinmesiyle
olusan anyonlarin iyon yiikleri esittir.

D) Batln iyonik bagh bilesiklerde elementlerin
degerlikleri iyon yiki olarak adiandirilir.

E) NaNOj bilesiginde yiikseltgenme basamagi en
kictk olan N dir.

13. ,,Sc atomunun temel haldeki elektron katman
dizilimi agadidakilerden hangisinde dogru ola-
rak verilmistir?

A) 2)8)11)
B) 2)8)8)3)
C) 2)8)9)2)
D) 8)8)5)

E) 2)8)8)2)

14. Elektron katman dizilimi,
X:2)8)2)
seklinde olan atom igin,

I. Elektron alarak bilesik olusturur.
Il. Degerlik elektron sayist 2 dir.
lll. Metal atomudur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lve Il

B) Yalmz li
E) 1, lvelll

C)lvell

15. |H, (C, ;0 atomlarinin olugturdugu H,CO, bile-
gigindeki C atomunun yiikseltgenme basamagi
kactur?

A)6+ B)4a+ C)2+ D)2 E)4




)

a
o’

8

i

il

Ul

Koot
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26F€ atomunun temel haldeki elektron katman

dizilimi agagidakilerden hangisinde dogru ola-
rak verilmigtir?

A) 2)8)11)
B) 2)8)8)3)
C) 2)8)14)2)
D) 2)8)5)
E) 2)8)8)8)

Asadida formiilleri verilen iyonik bagh bilesik-
lerden hangisi yanlis olarak isimlendirilmigtir?

Formiil isim
A) Cuso, Bakr (ll) stifat
B) NaH Sodyum hidroksit
C) Ca0 Kalsiyum oksit
D) LiF Lityum floriir
E) FeCl, Demir (1ll) kloriir

ﬁ, 5& O atomlarimin olusturdugu H,C,0,
bilesigindeki C atomunun yiikseltgenme basa-
mag kagtir?

A6+ B4+  C)3+ D2 Ea

Bakar (1) fosfat bilesigi ile ilgili,
I Bir formilltinde kag tane atom vardir?

Il Yapisindaki fosfor atomunun ylikseligenme
basamag: kagtir?

sorularinin cevaplar asagidakilerden hangisin-
de dogru olarak verilmistir?

—_—— Il

A8 5+
B) 13 3+
Q) 8 3+
D) 13 5+
E) 13 3

© Givender Yayinlan

‘iyonik Bilesikler

I NH," PO

> 20

I Fed+ NO; 7
2-

i Ca®*  Cr,0, 10

Yukaridaki tabloda katyonlar ve anyonlar ara-
sinda olugan bilesiklerin formiillerindeki atom
sayilari hangilerinde dogru olarak verilmistir?

A) Yalniz | B) Yalrz lll C)lvell
D) i ve 1l E)lvell

Asagidakilerden hangisinde verilen iyonlarin
adlari dogru belirtilmistir?

Br” S0 NO;

A) Bromir Silfat Nitrat
B) Bakir Sulftir Azot
C) Bromir Fosfat Karbonat
D) Bakir Salfar Klortir
E) Brom Stlfat Nitrat

gelel

oG

00
e800®o8o
00
00
00
So®o

00
o

©

Mg atomu S atomu
Yukanida elektron dizilimi verilen atomlar ara-
sinda olusan bilesigin Lewis gdsterimi asagi-
dakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

2- 2.

o] s of [

X:2)8)11)2)
Y:2)8)2)
Z:2)8)6)
Yukarida katman elektron dizilimleri verilen te-
mel haldeki X, Y ve Z atomlari igin,
I. XveY ayni grupta bulunur.
Il. Y ve Z nin kimyasal 6zellikleri benzerdir.

ll. X ve Z elementleri aralarinda bilegik olugtura-
bilirler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) ltve il E) tvelll

(CH;C00),Ca
Yukarida formiilii verilen bilesik icin,

I. Sudaki ¢céziinme denklemi,
-~ 2+
(CHaCOO)ZCa(k) — 2CH,CO0 @ T C8 g
seklindedir.
Il. Sulu ¢bzeltisinde anyon ve katyon sayilari
esittir.
I, Kalsiyum asetat olarak adlandirilr.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell
D) itve il E) [velll

NaGlI iyonik bilesiginin kristal yapist yukarida
verilmistir.

Buna gbre, agagida verilen yargilarindan han-
gisi yanhshr?

A) HerbirNa* iyonu, 6tane CI iyonuile komsudur.
B) NaCl bilesigdi NaClg molekdillerinden olusur.
C) HerbirCl iyonu, 6taneNa™ iyonu ile komsudur.

D) Sulu gdzeltisinde kristal yapist bozulur.

E) Na* ve CI’ iyonlan arasindaki cekimlerin hep-
si Ozdestir.

© Gavender Yaynlari

1. I CaCl, : Kalsiyum kloriir
. Fe,0O5 @ Demir (1) oksit
. NH,OH : Amonyum hidroksit

Yukaridaki iyonik bilegiklerden hangilerinin
adlandirilmasi dogru olarak verilmistir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D) live lll E) L Hvell

12. 1. Kalsiyum manganat

iI. Demir (lll) manganat
lll. Potasyum permanganat

Yukaridaki iyonik bilesiklerin suda ¢oziinme-
siyle birer formiillerinin suya verdikleri iyon
sayilarinin karsilagtirilmas: asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir

Alit>1>1 Byl>1t>1 Cyli>1=1

Dylt >1>1i E)yl=1=1l

13. Lewis yapis,
:):(:
seklinde olan atom igin,

. Atom numarasi 6 dir.

Il. Bilegiklerinde 2— yiikseltgenme basamagini
alabilir.

lll. Degerlik elektron sayisi 6 dir.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalniz Il
D) Ivell E) lve lll

14. ,,Na ve 4F atomlan ile ilgili,

I. Na atomu elekiron vermeye yatkindir.

Il. F atomu bdtin bilesiklerinde oktede uyumiu
olur.

Ill. NaF bilesidindeki Na™ve F~ iyonlaninin eleki-
ron dizilimleri aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) ftvelll E)Lllvell
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Brom atomunun katman elektron dizilimi yukarida
verilmigtir,
Buna gore brom ile ilgili,

L. Lewis elektron nokta sembolii Br seklindedir.

Il. Lewis semboliinde kullanilan nokta sayisi
degerlik elektron sayisina egittir.

ll. Br, de atomlar arasindaki bag apolar kovalent
bagdir.

vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell
D)lvell E)Llivelll
=3 +§
=5 45 B
o _;5 e

! I n

Yukarida modelleri verilen bilesiklerden hangi-
leri ile sulu ¢dzelti hazirlanabilir?

A) Yalmz Il
D) ltve il

B)lvell C)lvelil

B) L ltvelll

NaCl ve HCI bilesiklerinde ve H, elementinde
atomlar arasindaki baglar asagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

(1H, g0, F. ;Na) -

NaCl HCI H,
A) iyonik Polar kovalent  Apolar kovalent
B) Kovalent Apolar kovalent iyonik
C) iyonik Apolar kovalent Apolar kovalent
D) Kovalent Polar kovalent iyonik
E) lyonk  Polarkovalent Polar kovalent

©® Guvender Yaymlar

3. Boélim

12Mg, 5B ve ;P atomlarinin temel haldeki Lewis
yapilar: agagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmigtir? :

Mg B P
A) -Mg- B p-
B) Mg: :B- -p-
C) -Mg- B =
D) :Mg B p:
E) Mg- B P
IVA VIIIA
:Se

Yukarida periyodik sistemden bir kesit ve bazi ele-
mentlerin Lewis nokia yapilan gésterilmistir.

Buna gore, hangi elementin Lewis yapisi yanhs
olarak verilmistir?
A)C B) P C) Se

D) Ci E) Ne

Cl, H, C, N, O elementlerinin bag elektronlanna sa-
hip ¢lkma egilimlerinin kargilastinimas:

O>Cl>N>C>H

seklindedir.
Buna goére,
5" &* 5+ o &+
@)
-

| S+

O
G B ®
'y
m
molekiillerinin kismi negatif ve pozitif uclarindan
hangileri yanlis verilmigtir?
A) Yalnz |

D) lve Il

B) Yalniz II C) Yalmz il
E) I, Hvell

S
T

Kovalent Bilesikler

7.

l. CO,
. PCly
. C,H,

Yukarida verilen kovalent bagl bilesiklerden
hangilerinde atomlarda olugan kismi yikier bir-
birini dengeleyip molekiilii apolar yapar?

A) Yalmz |l C)lvelll

D) live lll

B) lvell
E)l, Hvelll

H,0 molekili

CO, molekili

Yukarida verilen molekiil modellerine gére H,O
ve CO, molekiillerinin Lewis elekiron gdste-
rimleri asagidakilerden hangisinde dogru ola-
rak verilmigtir?

H,0 co,
A) RN “0:202:0°
H H (] o
B) o s2Cse
H® °H
C) O, 0s:Css
H® °H
D) ey “0:26:20"
H H ] o
E) O s0iiciios
H® °H

Asagidaki bilegiklerden hangisi yanls isimlen-
dirilmistir?

A) NaClO; : Sodyum triklorit
B) Na,5 : Sodyum silfar
C) KNO,; : Potasyum nitrat
D) NFg 1 Azot triflordr

E) CF, . Karbon tetraflortr

©® Givender Yaynlar:

it.

12.

I. Mangan (V) oksit
Il. Difosfor pentaoksit
lli. Sodyum silfat

Yukarida adi verilen bilegiklerin birer formiille-
rindeki atom sayilarinin kargilagtirilmasi asa-
gidakilerden hangisinde dogru olarak verilmis-
tir?

A)l=1l=1I Byt>i>l Cl>I1=1i
Dyii>1>1Hl Eyfi>1>1
Lewis yapist,
0::C::0

seklinde olan bir bilesik igin,

I. Kovalent baglidir.

Il. Bir molekiilde doért tane ortaklasmig elekiron
cifti vardir.

lll. Tim atomlar oktedini tamamlamistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz I
E)I, lvell

Yukarida periyodik tabloda yerleri gésterilen

elementlerle ilgili,

I. T,Z bilegiginde T dublete, Z oktede ulagrmstir.

Il. Yile Z arasinda iyonik bagh bilesik olusur.

. Notr X atomunun Lewis gosterimi x seklin-

dedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)ylvelll

B) Yalmz 1l
E)Lllvelll

[£4]
i

C) Yalniz lll

C)lvell




Organik Bilesikler

1. i o e o )
| EHewem o | Sage
Hidrojen 5
Oksijen 2
Karbon 6
Yukarida sayilari verilen elementler kullanilarak
asadidaki bilesiklerden hangisinin top cubuk
modeli yapilamaz?
A) Metan B) Asetilen C) Etilen
D) Benzen E) Metil alkol
2. e R
Lo ElET AEn BilesiIETornTHIEN!
Etan !
,, ©
Metanol I

Yukaridaki tablonun hatasiz olmasi icinl, Il ve
lil ile numaral yerlere agagidakilerden hangi-
sindekiler yazilmalidir?

| I i

A) C,Hg Heksan C,H;OH

B) CH, Benzen HOCH,CH,OH

C) C,Hq Heksen CH4CH,CH

D) C,Hj Benzen CH,OH

E) C,Hg Alkanil HOGCH,CH,OH
0
]

3. I NH,—C-NH,

Il H,CO,4

Hl. CH,COOH

Yukaridaki bilesiklerden hangileri anorganik

bilesiktir?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelil
D) livelll E)Llivelll

Y, 36
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6.

. CHLOH
Il. CaC,
. (NH,),CO,

Yukaridakilerden hangileri organik bilesiktir?

A) Yalniz | B) Yalniz li

D) Il ve Ii

C) Yalniz lii
E)L, lvelll

I. GH,COOH
Il. C,HsOH
. cci,

Yukarida formdilleri verilen bilesiklerden hangi-
lerinin suda ¢6ziinmesi beklenir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) lvelll E)Lltvelll

l. Biitan

II. Benzen

. Etanol

Yukarida adlari verilen bilesiklerden hangileri
hidrokarbondur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) ive lii E)I, llvelll
CH;~CH - CH,
!
OH

Yukarnidaki bilesik ile ilgili,
L. CH, - CI:H —-CH;  kismu hidrofob kisimdir.

Il. Polar bir molekiild(ir.
. Bir hidrokarbondur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)livelll

B)lvell C)lvelll

E) I, Il ve i

8.
i e
o=
X Y z
: Karbon > t Hidrojen O Oksijen
Ug farkh organik bilesigin top — cubuk modelleri
yukarida verilmistir.
Buna gore,
I. X suda ¢dzlinmez.
Il. Y ve Z hem suda hem de birbiri iginde ¢6zl-
nilr.
Hl. X hidrokarbon, Y ve Z ise alkoldilr.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz li B) lvell C)lvell
D) ltve Il E) L ltve Hll
9. 1 Glikol
Il. Asetik asit
lll. Asetilen
Yukaridaki bilesiklerden hangileri hidrofil grup
icerir?
A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
D) livelll E) L lvelll
10. C VWV Q,

Sabun molekdit Su molekdid

Yukanida verilen sabun ve su molekiilii ile ilgili,

I. Sabun molek{ll polar yapilidir.

Il. Sabun molekiliiniin hidrofil grubu suyu seven
gruptur.

Ill. Sabun molekiiliintin hidrofob grubu suda iyi
¢cozindr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) five lll

B) Yalniz ll
E) I, lvelll

C)lvell
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11.

12.

13.

Asagidakilerden hangisi benzenin gbsterim
sekillerinden birisi degildir?

A) CgH B C CH
) CgHg ) ) N
CIJH (IJH
CH CH
N /7
CH
D) E) ?
VNP
|
N\

CH-CH-CH
| | | I
OH OH OH

. ©

Etanol Hi

Yukaridaki tablonun hatasiz olmast igin I, 1l ve
11l ile numarali yerlere asagidakilerden hangi-
sinde verilenler yazilmahdir?

| 1l ]

A} Aminoasit Heksan  C,H OH

B) Karbonhidrat Benzen  HOCH,CH,OH
C) Gliserin Benzen  C,H;OH

D) C,Hg Etanol CHZ0H

E) Gliserin Benzin CHLOH

» X molekilleri suda iyi derecede ¢dziindr.

* Y molekdlleri suda ¢Hziinmez.

» Zbilesigi CCl, iginde iyi derecede ¢dzintr.
Yukaridaki bilgilere gore, asagidakilerden han-
gisi yanlishr?

A
B
C
D

X molekdilleri polar yapilidir.

~

Z bilesigi NaCl tuzu olabilir.
Y molekdlleri apolar yapilidir.

s

Z molekiilleri ile CCl, molekdilleri arasinda bir
cekim kuvveti olugur.

E) Z molekilinin formili CH, olabifir.




o
€

o7
>

l\lln042 " iyonu ile ilgili,

I. Anyondur.

Il. Mn nin yikseltgenme basamag 6+ dir.
ll. Oksijenin degerligi 1- dir.

Yyargilarindan hangileri dogrudur?

A} Yalniz | B) Yalniz I} C) Yalniz lll
D)lvell E) llve lll

X': Sodyum fosfat
Y : Potasyum permanganat
Z: Bakor (ll) stilfat

Yuk':anda adlandirilmas: verilen bilegikler ile ilgili
asagidaki yargilardan hangisi yanlistir?

A) Ugii de iyonik bagidir.
B) Y ve Z nin formiiliindeki atom sayilar esittir.
C) XveY nin katyonlar esit yakitdir.

D) XveZsuda ¢0ziindiginde birer formiillerinin
Suya verdigi iyon sayisi esittir.

E) Ugiiniin de anyon iyonlarinda esit sayida atomn
vardir.

NaCl iyonik bilesiginin kristal yapisi yukarnda
veriimistir,

Buna gére NaCi ile ilgili, agagidaki yargilardan
hangileri yanlistir?

A) lyonik baghidir.

B) Kah halde elekirik akimin iletir.

C) Sulu gozeltisinde kristal yapist bozuiur.

D) Ad: sodyum klortirdgr,

E) Elekiron transferiyle olusmustur,

oo
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Demir (IlI) siilfat bilesigi ile ilgili,
I. Formulii Fe,(SQ,), tir.

I Yapisindaki elementlerin isimleri demir, kiikiirt
ve oksijendir.

ill. iyonik bagldir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalruz il C)lvell
D)livelli E)l,llvelll

I. Mangan (ll) oksit
Il. Mangan (I} oksit
lil. Mangan (IV) oksit
IV. Mangan (VI) oksit

Yukarida verilen mangan oksit bilesiklerinin

hangileri arasindaki katli oran -;’— tar?

A lvell B) llve il C)livelv
D)ivelv E) llive iv

KAI(SO,),.12H,0
bilesigindeki element atomlarindan hangisinin
yikseltgenme basamagi en biyiiktiir?

A) K B) Al 0)'Ss D) O E) H

Kimyasal badlarla ilgili,

l. Sadece metal ile ametaller arasinda olusur.

ll. Birbirine yakiasan atomlar arasindaki cekim
kuvveti, itme kuvvetlerini yendiginde meyda-
na gelir.

Iit. Ametaller arasinda elekiron aligverisi ile olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll
D) lvelll EYLvell

8. Bazi 1A ve 2A grup elementlerinin bir 1A’

kismi periyodik sistemdeki yerlerine g6- | H |2a
re yanda verilmigtir. U IBe
Buna gore, Na Mg

I. Hepsi metaldir. KCa

Il. 1A grubunda bulunaniar bilesiklerinde 1+ yik-
seltgenme basamagina sahip olurlar.

. 2A grubundakiler alkali metal elementidirler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz il B) lvell C)lvelll
D) i ve il E)LLltvelll
O
If
Q. H,C-C-OH

Yukarida acik formiilii verilen bilesik ile ilgili,

(0]
I
|. Hidrofil kismi— C — OH dir.

il. Hidrofob kismi ~ CHj tr.
lll. Suda ¢dziinmesi beklenir.

yargtlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz il B) lvell C)lvell
D) ve it E) L, lvelli

10. X:2)8)7)
Y:2)8)14)2)
Z:2)8)1)
Yukarida elektron dizilimi verilen atomlar igin,

asagdidakilerden hangisi yanhstir?

A) X atomu bir halojendir.

B) Y elektron verme egilimindedir.

C) Z bir alkali metaldir.

D) XveY arasinda kovalent bag olusur.

E)} Xve Z ayni periyottadr.
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11. ZnMnO, bilegigindeki Mn atomunun yiikselt-
genme basamag asagidakilerden hangisidir?

A1+ B)3+ C)4 D)4+ E)6+

12 | G | wesess ]
Polar H,0 HF
Apolar CCl, CgHg

Yukarida verilen tabloya gore,
. H,0-CCl,
Il. HF —CgHq

ll. CCl,—CgHg

karigimlarindan hangileri ¢ozeltidir?

A) Yalniz | B) Yalnz It C) Yalniz lil
D)lvell E) 1, Il velll

13. Azot (;N) ve hidrojen (;H) atomlar arasinda
olusan amonyak bilesiginin Lewis nokta yapist
asagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

H
A) H:N:H B H:N:H  OH:N:d
H H H

14. 1. Demir (IIl) oksit
fl. Kikdrt trioksit
lll. Amonyum karbonat

Yukarida isimleri verilen bilegikierden hangile-

ri kovalent bag icermez?

A) Yalniz | B) Yalmiz il Cylvell
D) i ve lll E)livelll

#¥]
(<
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Na,S ve NaHSO, bilesiklerinin adlandiriimalari
agagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

Na,S NaHSO,

A) Sodyum stilfat
B) Sodyum silfiir

Sodyum bistilfat
Sodyum siiifat
C) Disodyum siilfir Sodyum sHur
D) Sodyum silfiir Sodyum bistilfat

E) Sodyum (Il) siilfir ~ Sodyum hidrojen sdilfat

X, Y ve Z elementlerinin elektron katman dizilimi,
X:2)8)2)

Y:2)8)18)7)

Z:2)6)

seklindedir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi vanhstir?

A) XY, bilesidi iyonik bagh bilesiktir.

B) ZY, bilesigi molekiil yapilidir.

C) Y -Z arasindaki bag polar kovalent bagddur.

D) XY, bilesiginin sulu ¢ozeltisi elekirik akimini
iletmez.

E) Y-Z arasindaki bag elektronlari hem Z atomu
hem de Y atomu tarafindan kullaniir.

Molekdl - Lewis yapisi
.0, :0:0:
i Cl e HeE
. NH, H:N:H

H
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Yukaridaki molekiillerden hangilerinin elekt-
ron nokta (Lewis) yapilari dogru verilmigtir?

(H, 7N, 50, ,,Cl)

A) Yalniz |
D) llve lll

B) Yalmz i C) Yalniz Il

E)Lvell

I. FeCl, . Demir (Il) klor(ir
il. N,O, : Diazot tetraoksit
HL. (NH,},80,: Amonyum s(ilfat

Yukaridaki bilegiklerden hangilerinin adlandi-

riimasi dogru olarak verilmigtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) livelll E)Lllvell

iyonik bilesikler ile ilgili,

I. Formilleri atom sayilari arasindaki oran gbs-
terir.

Il. lyonlari arasinda kuvvetli elektriksel cekim
oldugundan oda kosullarinda kati halde bulu-
nurlar.

ll. Timiintn ag 6rgi yaptst aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz If B) lvell C)lvelll
D) ltvelll E) I, Hvelil

Asagidaki bilesiklerden hangisi organik bilesik

dedildir?

A) C3Hyq B) CH,COOH C) Q
D) Co, E) CHy ~ NH,

Lol 2)1)

. ,,Ca:2)8)8)2)
L 5P :2)8)5)
N6tr haldeki elektron dizilimleri verilen yukarida-
ki atomlardan hangileri bilesik olusturdugunda
dublete uyar?
A) Yalniz | B) Yainiz Il C)lvelll

D) llve i EYI,ltvelll

X:2)7)

Y:2)8)18)8)

Z:2)8)1)

Yukarida elektron dizilimi verilen atomlar igin,

agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) X atomu elektron alma egilimindedir.

B) Zatomu, Xile bilesik olusturdugunda elektron
verir.

C) Y atomu oktet kuralina uymustur.

D) Xve Z arasinda olusan bagda elekirikse! ce-
kim kuvveti etkilidir.

E) Xve Z ayni periyottadir.

X @ Asetik asit

Y : Nitrik asit

Z : Silftrik asit

Yukarnidaki bilegikler ile ilgili,

I. X veY organik bilegiktir.
Il. Y ve Zinorganik bilegiktir.
. Ugiiniin de yapisinda tig gesit atom bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz lI B) lvell Cylvelll
D) five lli E) L, Hvell

. Civa elementi oksijen ile Hg,O ve HgO bilegiklerini

olusturabiliyor. . -

Buna gore, bu bilesiklerin isimlendirmele-
ri asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

© Guvender Yayinlon

. Agagidaki bilesikler icin yaninda belirtilen ele-

mentlerden hangisinin yiikseltgenme basamagi
vanlis verilmistir?

Yikseltgenme
Bilesik Element basamag
A) KCI K 1+
B} NaMnO, Mn 7+
C) Na,CO, ] 3+
D) H,80, S 6+
E) HNO4 N 5+

. CH;COOH bilesigi ile ilgili,

I. Hidrokarbon mudur?
Il Hidrofil grup igerir mi?
lll. Bilesigin siniflandinimasi nedir?

sorularinin cevaplari agagidakilerden hangisin-
de dogru olarak verilmistir?

| il i

A) Hayrr Evet Karboksilik asit
B) Evet Evet Alkol

C) Hayr Evet Alkol

D) Hayr Hayir Karboksilik asit
E) Evet Hayir Karboksilik asit
l. G Hg

ll. C4H,0H

fll. CH, — CH - COOH
1
NH,

Yukaridaki organik bilesiklerin siniflandiriimasi
asagidakilerden hangisinde dogru olarak ve-
rilmistir?

Hg,0 HgO
A) Civa oksit Civa oksit
B) Diciva oksit Monociva oksit
C) Catat Civatit
D) Cwa (ll) oksit Cwva () oksit
E) Cwa (I} oksit Cwva (ll) oksit

it

A) Alken
B) Alkol
C) Alkan
D) Amino asit
E) Alkol

Alkol
Alkan
Amino asit
Alkol
Amino asit

Amino asit
Amino asit
Alkol
Alkan
Alkan



1. Asadidakilerden hangisinde verilen iyoniar
dogru olarak adlandiriimigtir?

OH" coy NOs
A) Nitrat Karbonat Hidroksit
B) Hidroksit Karbonat Nitrat
C) Karbonat Nitrat Hidroksit
D) Hidroksit Nitrat Karbonat
E) Nitrat Hidroksit Karbonat

Leey s

i

)

uh

N

<

FePO, formili ile gdsterilen bilesigin adi
asadidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

>

} Demir fosfat

(93]

) Demir fosfor tetraoksit
) Demir fosflir (lil)

) Fe (l) fosfat

) Demir (lll) fosfat

m oo

W

l. Asetilen
Il. Asetik asit
. Metil alkol

Yukandakilerden hangileri hidrokarbon degil-
dir?

A) Yalniz |
D) llve ili

B) Yalniz i
E)Llvelll

C)ivell

4. 1. co
IL. CH,
lll. Na,CO,

Yukaridakilerden hangileri organik bilesiktir?

A) Yalniz Il
D) Il ve Il

B) Yalnmz lll C) lveli

E) I, ilve lll

o
o
EN
A2

J
]
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5.

(NH,);PO, bilesidindeki azot (N) ve fosfor
(P) atomlarinin yiikseltgenme basamaklar
agadidakilerden hangisinde dogru olarak ve-
rilmigtir?

Azot Fosfor
A) 2- 5+
B) 3- 6+
C) 3- 3+
D) 5+ 6+
E) 3- 5+

Top ~ gubuk modeli,
A :C
o= 7L

e,

S, /
o=g
i ]

seklinde olan madde ile ilgili asagidakilerden
hangisi yanlistir? (C: 12, H: 1)

A) Bir organik bilesikdir.
B) Benzen olarak adlandiriir.
C) Kapal formiilti CgHg dir.

D) Molekiiliinde hidrojenin karbona kitlece orani
1 dir.

E) Halkal yapilidir,

12Mg ve gF elementlerinin olusturacaklan bilesik
icin,
I. Tyonik bag icerir.
Il. Sulu gozeltileri elektrik akimin iletir.
Ill. Molekdler yapidadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B)lvell

D)ivelll

C) Yalmz il
E) 1, llve Il

o.

10.

Yukaridaki periyodik tabloda yerleri gosterilen
elementler icin,

I. XY, bilesiginde X ve Y nin ikisi de oktedini
tamamlamistir.

Il. Zile X arasinda iyonik bagl bilesik olusur.
Ill. Xin Lewis gbsterimi Xe geklindedir.

yargilarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve I

B)lvell
E} L Hvelll

I. CaH,
. H,8
. NH,

Yukaridaki bilesiklerden hangilerinde hidroje-

nin yiikseltgenme basamagi 1+ dir?

B) Yalmz li
E)l,lvelll

A) Yalmz | C)lvell

D) livelll

Iyonik tuzlar suda ¢dziindaglinde anyon ve kat-
yonlarina ayrisir.

Asagidaki iyonik tuzlardan hangisi suda ¢6z(lin-
diigiinde, suda olusacak katyon iyonu yanhs
verilmigtir?

Tuz Olusan katyon iyonu
A) K80, K*
B) NH,NO, NH*
C) NaNO, Na*
D) Fe(NO), Fe**
E) MgCl, Mg®*
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11. ;N ve ;,Cl atomlan arasinda olusacak bilesik
ile ilgili,
I. Molekdl yapidadir.
Il. Atomlar arasindaki bag polar kovalenttir.
ll. Molekdil apolardr.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz lli
D) lvelll E)IL, Hvelll
12. S :2)8)6)
gl 2)1)
2M@g:2)8)2)
Yukaridaki elementlerden hangileri elektron
vermeye, hangileri elekiron almaya yatkindir?
Elektron Elektron
vermeye yatkin almaya yatkin
A gS gkl 1oMg
B) 4l 1o0M@, 465
C) 4, oMg 165
D) Mg, 468 5l
E) Mg by 165
13. L. C=C
. C=N
. N-H

Yukarida belirtilen atomlar arasindaki baglarin
polar ve apolar olarak simflandiriimasi agagi-
dakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

Polar Apolar
A) | lTvelii
B) Il Tvelll
C) lveli 1t
D) livelll 1
E) lvell 1

-
€
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Agagldaki iyonlardan hangisindeki oksijen-
le birlesen element atomunun yiikseltgenme
basamagi yaniis olarak verilmigtir?

o Yiikseltgenme

Bilesik basamag
A COSQ‘ 4+
B) 8042* 6+
C) pPoZ 34
D) NOg” 5+
E) Cr,02 o4

-
[T [x
Z Y

|| ]

|
L] —

Yukarida verilen periyodik tablodaki element-
ler ile ilgili,

|
|
[ ]
l

I. XYy bilesiginde X oktede Y dublete ulagmistir.
I Zile Y arasinda iyonik bagl bilesik olusur.
. Xin Lewis gasterimi +X~ seklindedir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelil

D) ltve il E)LIlvelll

Lityum (5Li) ve flor (oF) atomlari arasinda olusan
bilesik icin,
I. Molekiiler yapiidir.
Il Lewis yapisi Li+ [F‘] seklindedir.
Hl. Suda gozlindiiginde Li* ve F~ iyonlarin olus-
turur,
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yainiz | B) lvell -C) lhve il
D)lvell E)l, ivelll
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4. Asagidaki hangi bilesigin suda ¢oziinmesi so-
nucu ortama verdigi iyonlar yanhs verilmistir?
A) Nay80, - Na* +s02*
B) KNO; — K* + NO;
C) LiypO, - 8Li* + PO
D) (NHp),S — 2NH; + 8%
E) AINOg); — A’P* + aNO;

5. Acik formiili,

H HHH H
I T T B |
H-C-C-C-C~C-H
Frr
H HHHH
geklinde olan bir bilesik ile ilgili,
I Alken sinifi bir hidrokarbondur.
II. Apolar bir molekidir.

. Kapali formiilit CgH,, dur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Hvelll E)Llvelll

Atont

Kathi e

i

- N =< X
n N n N
: o [»+] a4 [e4]
o]
o

7

Katman elektron dagilimlar yukarida verilen
hangi atomlar arasinda elektron aligverisi ile
bir kimyasal bag olusabilir?

A) X~TveY-T
B) X-YveY-2Z
C) X-Z,X-YveX-T
D) Y-T.Y-XveZ-T
E) X-YveZ-T

7. K,Cr,0, formiilii ile gosterilen bilegigin ad
asagidakilerden hangisinde dogru olarak ve-
rilmistir?

A) Kalsiyum kromat
B) Karbon dikromat
C) Sodyum dikromat
D) Potasyum dikromat
E) Potasyum kromat

8. Asagdidaki atom ciftleri arasindaki bagin karak-
teri ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

Bag Karakteri
A) F-F Apolar kovalent
B) N-CI fyonik
C) H-0 Polar kovalent
D) O-0 Apolar kovalent
E) Li—-Cl iyonik
9. O OO
- e
= S
o 5‘ s} O i /,’ Ie)
Azot Oksijen
P )
) SO )
O
S O (o}
°s O ¢
oret
Sgros
Klor

Yukarida verilen elektron dizilimlerine gore,
I. Proton sayisi en fazla olan klor elementidir.
il. Ugi de ametaldir.
Ill. Elementler arasinda kovalent bagh bilesikler
olugabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) llve il

B) Yalnz lil
E)l,lvelll

C)lvell
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10. Asagida elektron dizilimi verilen atomlardan
hangisi katyondur?

11. Elektron aligverisi,
I. Metal — metal e

Il. Ametal — ametal
lll. Metal — soy gaz
element gruplarindan hangileri arasinda olmasi
miimkiin degildir?

A) Yalniz | C) Yalnz lll

D)ivell

B)lvell
E) I, Ivelll

12. Kovalent bagh bilesikler icin,
I. Tabiatta sadece kat halde bulunurlar.
II. Tamamu suda ¢dzindir.
Hl. Polar veya apolar Gzellik gOsterirler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnuz |
D) lvelll

B)lvell C) Yalmz lil

E)LITvelll

13. X elementinin elektron dagiimi ile ilgili;

e 4 katman var.
* 4, katmaninda 3 elektron var.
* 3. katmaninda 18 elektron var.

bilgileri veriliyor.

Buna gére X atomu hangisidir?



I O,
Il MgO,
. co,

Yukaridaki maddelerden hangilerinde bir ok-
sijen atomunun dederligi 2— dir? (6C. 50, 12Mg)

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalnz I
D) lvell E) lve l}

Demir (1l) siiliat bilesigi agagidakilerden hangi-
sidir?

A) Fe,S0, B) FeSO, C) Fe,(S0,),
D) FeSO, E) Fe,(SOy),

X:2)8)2)

Y:2)8)8)2)

Z:2)8)11)2)

Elektron dagiimlan verilen elementlerle ilgili,

I. Z kararl bilesiklerinde 2+ degerligini alabilir.
Il. Y ile Z periyodik tabloda aym grupta yer alrr.
. XveY metal, Z ise yarimetaldir.

vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Ii C)lveli
D) lfve ill E)l,lve ll}

Xelementi ile 4H arasinda olusan bilesi@in Lewis

nokta yapisi H/ \H seklindedir.

Xin ;,Cl ile yapacag bilesik ile ilgili,
I. Iyonik bag icerir.

Il. Organik bir bilesiktir.

lll. Molekiil polar kovalent bag igerir.

vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Ilf C)livell
D) 1l ve il E) I, llvelil
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Asagidaki bilegiklerden hangisinin adiandiril-

masi yanls yapiimistir?

Bilesik Adlandirimasi
H O
A) H- (:3 - g - OH Etanoik asit
H
H
B) H—(:J—O~H Glikol
H-C-0O-~H
H
C) H-C=C-H Etin
Y
D) H—C——C—H Siklometan
b
Hooh
E) HCHO Formaldehit

I. Karbon tetrakloriir
ll. Kalsiyum karbonat
ll. Asetilen
IV. Benzen

Yukaridakilerden hangileri organik bilesiktir?

A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvell
D) llve IV E)ylLilvelvV

X:2)1)

Y:2)8)9)2)

Z:2)8)3)

Yukarida elektron dizilimleri verilen atomlarda
son yoriinge elektronlarinin atom cekirdegine

olan uzaklikiar arasindaki iligki agagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

AX>Y>Z BlY>Z>X C)X>Z>Y

D)Y>X>2Z EYZ>Y>X

oo

4H ve ;S atomlan arasinda olugan H,S bilesigi
igin,
I. Kovalent baghdir.
Hl. S oktedini tamamlamigtir.
lil. Hidrojen (H) elektron verir, kiikart (S) elekiron
alr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalmz lil
Dylvell E) ivelll

|. Difosfor pentaoksit
Il. Kikart hekzaklortir
Hll. Amonyum siilfat
Yukarida isimleri verilen bilesiklerin birer tane-
cigindeki toplam atom sayilar arasindaki ilis-

ki asagidakilerin hangisinde dogru olarak ve-
rilmigtir?

A l>1>11 Byll>1l>1 Cyl>1>1
Dt>i=1 EYll>1>MW
I. HBrO
il Br,O
. HBro,

Yukarida verilen bilegiklerde brom atomlarinin al-
dig: degerlikler arasindaki iligki agagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

Al>l>1 By >1=1 Ci>l=>l
Dy lh=1Ii>1 Eyl=U=1l
Bilesik Adi
I. Mg(OH), Magnezyum (Il) oksit
lIl. KMnO, Potasyum manganat
. N,O Diazot monoksit

Yukaridaki bilesiklerden hangileri dogru ad-
landinlmigtir?

A) Yalniz lll B) lvell C) lvelil
D) llvelll E) L, Hvelll
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12. Asagidaki molekiillerden hangisinin Lewis elekt-

ron nokta yapisi ile gésterimi dogru degildir?
(1H, g0, gk 7N, §C)

D) CF, : :F

E) HF : H-—F

. X:2)7)

Y:2)4)
Z:2)8)3)
Katman elektron dagihimlan yukarida verilen
nétr X, Y ve Z atomlarn icin,
. XveY atomlan ayni periyottadir.
ll. Y ve Z arasinda iyonik bagl bilesik olusur.
lll. X ve Z atomlannin de@erlik elektron sayilarn
esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvelll
D) ivell E)l, Hvelll

-« Ayni periyottaki X, Y ve Z elementlerinden X ato-

mu 2. grup, Y atomu 16. grup ve Z atomu 17. grup
elementidir.

Buna gébre,
L. XZ, bilesigi iyonik baghdir.
ll. Elekiron alma istegdi en biiyiik olan Y dir.

Hl. Y ile Z arasinda kovalent bagh YZ, bilesigi
olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B} Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) 1, Hivelll

4,

on]




3.

Yukarida verilen X, Y ve Z tanecikleri icin,
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A} Ztanecigi farkl cins iki atomdan olusmustur.
B) Y tanecidi element molekilidar.

C) Xve Y tanecigdi formiille gosterilir,

D) Z deki atomlar birbirine iyonik bagdla baghdir.
E} Y vi olusturan atomlarin proton sayilar egittir.

3:+ yiiklii iyonunun elektron dizilimi 2 ) 8) sek-
linde olan nétr X atomunun Lewis yapisi agagi-
dakilerden hangisi dogru olarak gosterilmistir?

A) :.)Z: B) X+ 0) X

. A D) X E) Xi

l. NaMnO,

Il K;MnO,

lll. Na,Mn,0,

Yukaridaki bilesiklerdeki mangan atomlarinin

yiikseltgenme basamaklarinin karsilastiriimas

agadidakilerden hangisinde dogru olarak ve-
rilmigtir?

Al>1> il Byl >l > Cyll>1>1
Dyl>1ll =1 EYi>1>1
CHz ~CH, - OH
Yukaridaki bilegik ile ilgili agagidakilerden han-
gisi yanlistir?
A) CH,- CH, - grubu hidrofob ugtur.
B) Polardir.
C) Alkol sinifi bir bilesiktir.
D) Anorganik bir bilesikiir.
E) Suda iyi ¢dztndir.
48
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5. X:2)8)9)2)
Y:2)8)12)2)
Yukarida verilen temel hal elektron dagiimiarina
gore,
I. X'bag grup elementi iken Y gecis metalidir.

ll. X ve Y bilesik olustururken elektron verme
egilimindedirler.

{I. Verilen elektron dagilimlanndan ikisi de yanlisti.

vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D) Hvelll E) 1, lTve il
6. ‘_ “ Bilesioipeads 5 e My
I Bakir (ll) siiifat Cal+ soZ
I Sodyum nitrat Nat POJ%
W Amonyum bromir  NH,” Br

T

Yukaridaki tabloda adi verilen bilesiklerin su-
da olugturdugu iyonlar hangilerinde dogru ola-

rak verilmistir?
A) Yalniz 1l B) Yalmz Il C)lvell
D) lvelll E) L, Hvelll

7. X:2)8)8)1)

Y:2)7)
Z:2)8)6)

X, Y ve Z elementlerinin elekiron dadilimlan yuka-
nda verilmigtir.

Buna gdre,

l. Xve Zaralarinda X,Z seklinde bilesik olusturur.

ll. Y ve Z arasinda birden fazla tiirde bilesik olu-
sabilir.

ill. Xve Y arasinda iyonik bagh bilesik olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz lii
E) I, Hvelil

C)lvelll
D) Hvelll

10.

Periyodik tabloda yerleri verilen elementlerle
ilgili olarak asagidaki yargilardan hangisi yan-
listir?

A) XveY ayni periyottadir.

B) Z atomu Y atomuna elekiron vererek bilesik
olusturur.

C) Xve T arasinda bilesik olusmaz.
D) Zve T oda kosullarinda gazdir.
E) X bir alkali metaldir.

Bilesik Adi
L NyOy Diazot pentaoksit
. K,0 Potasyum (II) oksit
lil. FePO, Demir fosfat

Yukaridaki bilesiklerden hangileri yanlis adlan-
dirntmistir?

A) Yalniz |
D) llvelll

B) Yalniz il
E) L Hivelll

C)lvell

Yukaridaki periyodik tablodaki X, Y ve Z ele-
mentleri igin,

I. Elektrik akimini sadece Xiyi iletir.

Il. XileY aralaninda iyonik bagl bilesik olusturur.
lll. Ztabiatta tek atomlu gaz hélinde bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz ! B) Yainiz !l C) Yalniz lli

D) Ive i E) 1, llve lll
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11.

i2.

13.

14,

K,8 ve BaSO, bilesiklerindeki (S) nin degeriikleri
toplami kagtir?

D)3+ E)2+

Asagida verilen bilesiklerden hangisinin adlan-
diriimasi yanhstir?

Bilesik Adi
Ay CugN, Kalsiyurn nitrtr
B) OF, Oksijen diflorir
C) NH,4 Amonyak
D) (NH,),S0, Amonyum stlfat
E) PClg Fosfor pentakliordr

X elementi SO~ iyonu ile iyonik XSO, ve X,SO,
bilesiklerini olusturuyor.
Buna gore,
1. XO bilesigi iyonik baghdr.
Il. X,S0, bilesidinde iyonik bag ve kovalent bag
vardir.
. X elementi toprak alkali metalidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
) RIRVCRI E) I, lve lll

X :2)86)

Y :2)8)6)

Elektron dagilimlar verilen X ve Y elementle-
ri igin,
I. Y nin katman say:si daha fazladir.
Il. Kimyasal dzellikleri aynidir.
lll. Aralarinda kovalent bagh bilesik olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz I
E)L, lTvelll

A) Yalniz | C)lvelll

D) Il ve Il




1. 1 NH,Br : Amonyum bromiir
Il. NO, : Azot dioksit
lIl. Fe(OH), : Demir (ll) hidroksit

Yukaridaki bilesiklerden hangilerinin adiandi-
rilimasi dogru olarak verilmistir?

A) Yalniz |
D) lfve il

B) Yalniz il
E)I, lvelll

C)lvelil

2. Asadida formiilleri verilen maddelerden hangi-
si bir anorganik bilesigi gosterir?
A) CH, B) C,H,

D) GHgNH,

C) CH4OH
E) CO,

3. X: CH=C-CH,-CH,
Y: CHy~CH, - CH, - CH,
Z: CH;~CH= CH ~- CH,
Yukarida verilen di¢ bilesik igin,
L. Y bilesigi bir alkandr.
II. X bilesigi biitin seklinde adiandirilabilir.
. Zbilesigi yakildiginda olugan CO, nin kat sayisi
H,0 nun kat sayisina esittir.

vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz |
D) lve lll

B) Yalniz I
E) I, ltvell

C)lvell

4, CH, - COOH
NH,
bilesigi igin,
I. Organik bir maddedir.
i1 ki farkh hidrofil grup igerir.
Hl. Suda molekiller olarak ¢oziinmesi beklenir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell

D) livell E)L Hvelll
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7.

a 18 X3+
17 b Y

Yukaridaki tabloda verilenlere gore, a, bve ¢ ye-

rine agadida verilenlerden hangisindeki degerler
yazilmalidir?

a b c
A 21 18 2+
B) 21 16 24
C) 18 20 1+
D) 18 18 1~
E) 16 24 p
l. CaBr,  :Kalsiyum dibromiir

. CuSO, :Bakir siilfat

Il Fe(NOg); : Demir —Ill - nitrat

Yukarida verilen bilesiklerden hangileri yanhs
isimlendirilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ivell

D) ltve lli E)I, ivelll

. CO,

il. NH,
Hl. CH,
Yukarida verilen kovalent bagh bilesiklerden
hangilerinde atomlarda olusan kismi yiikler bir-

birini dengeleyerek molekiilii apolar yapar?
(1H, 6C, N, j0)

A) Yalniz Il
D) llve lll

B)lvell
E) I livelll

C)lvelll

(NH,);PO, bilesiginde azot (N) un yiikseltgen-
me basamadi kactir?

A8+ B)6+ C)5+ D)3+

E) 3-

9.

10.

i1.

i2.

Bilegik Adlandirma
I. Ca(OH), Kalsiyum hidroksit
. N,O Diazot monoksit
. 8O, Kiikart (IV) oksit

Yukarida verilen bilesik adlandirmalarindan han-
gileri yanhstir?

A) Yainiz lll
D) lvelll

B) lvell C) livelll

E) L llvelil

MgCl, bilesidi icin agadidaki yargilardan han-
gisi yanhstr? (,,Mg, ,,Cl)

A) lyonik bagh bir bilegiktir.

B) Bilesidi olusturan iyonlarin elekiron dizilimleri
aynidir.

C) Oda kosullannda katidir.
D) Suda iyonlagarak ¢dzindr.
E) Sivt halde elektrik akimini iletir.

Kurgun (IV) klorir bilesidinin formiila asagida-
kilerden hangisidir?

A) PbCl,
D) Pb,Cl

B) PbCl,
E) Pb,Cl,

C) Pb,Cl

X:2)8)2)

Y:2)7)

Z2:2)8)8)1)

Elektron dagilimlan verilen X, Y ve Z element-
leri ile ilgili olarak, asagidaki yargilardan han-
gisi yanhstir?

A) Xve Z metaldir.

B) Y ametaldir.

C) Z bilesiklerinde 1+ degerlik alir.

D) Y elektron vererek bilesik olusturur.
E) Y bilesiklerinde yalmz 1- degerlik alir.
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13.

15.

16.

HCOOH bilesiginde karbon (C) un yiikseltgen-
me basamag: kachir?

A0  B)1+ C)2+ D)3+ B4+

. P,ve POf‘ tanecikleri ile ilgili asagidaki yar-

gilardan hangisi yanlistir?

A} P, bir elementtir.

w

) PO,,?_ anyondur.
) P, bir bilegiktir.
)

P,ve POf‘“ taneciklerinin kimlik 6zellikleri fark-
lidir.

E) POf_ iyonunda P nin yikseltgenme basamag:
5+ dir.

g O

Azot (N) atomu, oksijen atomu ile N,O, NO, NO,,
N,05, N,O, ve N,Oj bilesiklerini olugturabilir.

Bu bilegiklerde azot atomu asagidaki yiik de-
derlerinden hangisini almamistir?

A)+1 B)+3 C)+4 D)+5 E) +7

¢C ve (H atomlari arasinda olusan C,H, mole-
kiila icin,

l. Karbon atomlar arasinda {¢lii kovalent baglar
vardir.

Il. Her bir karbon atomu dérder tane H atomu ile
bag yapmustir.

1ll. Molekdilii olusturan atomlann son katmanlannda
bag yapmamms elektron ciftleri vardr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelil

B) livelll
E)Llivell

C)ylvell




Periyodik. tabloda yerleri verilen elementler icin
agagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

A) XveY arasinda bilesik olusmaz.

B) Z nin kendi atomlar arasinda kovalent bag
olusabilir.
C) XveT arasinda iyonik bagh bilesik olusur.

D) XveZarasinda elektronlann ortaklasa kullanil-
mast ile bilesik olusur,

E) T nin atom numaras: 8 dir.

0
I
2. 1. NHy~C-NH,
Il. NaCl
l. CHLCOOH

Yukaridaki bilesiklerden han

lesiktir? gileri organik bi-

A) Yalruz I} B)lvell C)lvelll

D)l ve 1l E) I, lvelll

3. , fme e
BralantsavisiiNERi e e s
Heitem sEs) | e s !ngmmmg@smmﬂ

a 18 X+
21 _ b Y3+
16 18 ze
Yukandaki tabloda verilenlere gore,a,bvec ye-
rine asadida verilenlerden hangisindeki deg
ege
vazilmahdir? merler
a b c
A) 20 18 2~
B) 18 20 1+
C) 20 18 2+
D) 16 20 2- -
E) 16 24 2~
52
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4. 1 Fe(OH), : Demir hidroksit
I N,O,
. NH,CI

: Diazot tetraoksit
> Amonyum klor(ir

Yukaridaki bilesiklerden hangilerinin adlandi-
rilmast dogru olarak verilmistir?

A) Yalniz |
D)livelll

B) Yalrnuz lil C)lvelll

E)l,lvelll

5 O e 4,
X Y

z

Yukarida verilen X, Y ve Z tanecikleri igin,

L. Xtanecidi farkli cins iki atomdan olusmustur.
I Birformtiliindeki atom sayisi en ¢ok olan Z dir.
Il Ztanecigi formlle gésterilir,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)llvelll

B)lvell C)lvelll

E)L ITvelll

6. lyonik bagh X bilesiginin,

I. Su (H,0)
Il. Benzen (CgHyg)
Hl. Etil alkol (C,H;0OH)

¢oziiciilerinden hangilerinde ¢éziinmesi bek-
lenmez?

A) Yalniz | B) Yalnuz Il

D)lvell

C) Yalniz Il
E)llvelll

7. 1 NO,

. FeO
. CryO,

Yukarida verilen bilesiklerden hangilerinde ok-
sijenin (O) yikseltgenme basamag iyon yiikii
olarak adlandinlamaz?

A) Yalmz Il
D) llve lll

B)lvell C) lvelll

E) L ITtvelll

10.

i1.

XY bilesigi iyonik

YZ bilesidi kovalent baghdir.

Buna gore, XYZ, bilegigindeki baglar icin,
I. Yalniz iyonik bag vardir.

II. Iyonik ve kovalent bag vardir.

. Yalniz kovalent bag vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Hve il

B) Yalniz ll
E) L, ltvelll

C)lvel

Asadidaki bilesiklerden hangisinin adlandinimasi
yanhis yapilmighir?

Bilesik Adlandirimast
A) Fe,04 Demir (111} oksit
B) N,O Azot monoksit
C) NaF Sodyum florir
D) CaCOj, Kalsiyumn karbonat
E) SO, Kiikdrt trioksit

Asadgida elektron dagihimiar verilen element
atomlarindan hangisi bilesiklerinde negatif (-)
degeriik alr?
A) 2)8)8)
C) 2)8)3)

B) 2)8)1)
D) 2)7)
E) 2)8)8)2)

4H ve ,;Clatomlar arasinda olusan HCI bilesiginin
Lewis yapisi,

seklindedir.
Buna gére, HCl ile ilgili,
I. Molekiil yapildir.
Il. Molekdlde bir ¢ift badlayici elektron vardir.
lil. Hile Clarasindaki bag polar kovalent bagdur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) live lli

B) Yalniz lli
E) L ltvelll

C)lvell
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i2.

13.

14

i/ W ; ] /Na

AT A

A

] apranZ
(J'—‘—‘ £

NaCl bilesidinin kristal yapisi yukaridaki gibidir.

Buna gore, NaCl ile ilgili agsagdidaki yargilardan
hangisi yanlistir?

A) lyonlan arasinda elektriksel gekim kuvveti
vardir.

B) lyonik baghdir.
C) Gekicle dovilerek sekillendirilebilir.

D) Suda ¢dziindiginde Nat ve CI” iyoniar ser-
best kalir.

E) Kristal halde elektrik akimini iletmez.

CHg — CH — CH, - CH,
1
NH,

Yukaridaki bilesik ile ilgili,
. CHy— CH ~ CH, — CH, kismi hidrofob kisimdir.
|

ll. Polar bir molekdildr.
HIl. Bir hidrokarbon bilesigidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) velll

B) Yalniz 1l C)lvell

E) I, ltvelll

X:2)8)11)2)
Y:2)8)2)
Z2:2)8)86)
Yukarida katman elektron dizilimleri verilen te-
mel haldeki X, Y ve Z atomlari igin,
1. Xve Y ayni grupta bulunur.
ll. XveY nin kimyasal 6zellikleri ayridir.
Il. Xve Z elementleri aralarinda iyonik bagli bilesik
olusturabilirler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) it ve lll

B) Yalniz lil
E)lvelll

C)lvell
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5. CH, molekiiliiniin vapi formiilii nedir? (;C, ,H)

T:2

Yukanda elektron dizilimi verilen atomliar icin,
agagidaki sorulan cevaplaymniz.

8. Hangi elementler elekiron verme egiliminde-

dir.

- Elementleri metal ve ametal olarak siniflandir-
niz.

X~Y,X~2Z, X~X arasinda olusacak bilesik ve
molekiillerin bag tirlerin yaziniz,

Elementlerin periyot ve gruplanni yaziniz.

© Guvender Yayinlan

7. KMnO, bilesidinde Mn nin yilkseltgenme basa-

magdi kactir?

8. 1. Potasyum oksit
II. Bakir (l) oksit
Il. Diazot trioksit

Yukarida adlandirmalari verilen bilesiklerin for-
miilleri yazimz.

9. Asagida Lewis sembolleri verilen atomlardan

olusan bilesigin Lewis formiiliinii yaziniz.

2H+ +2-Ce + 2He —>
:E.).. +.(:;.+ '.C‘.): —
H.+2.¢.+H. —

H.+.b:.+H. —

10.
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Bilesik

L
1 H,Cro, Cr 16 Mg,(PO,), P
2 CaCrQ, Cr 17 NaCl Cl
3 AL(Cr0,), Cr 18 NaClO cl
4 Aly(Cr,0,), Cr 19 NaClO, lof
5 MgCr,0, Cr 20 Na,0, 0
8 NaCr,0, Cr 21 AI(OH), o]
7 NaNo, N 22 N,O, N
8  Mg(NOy), N 23 NH,CI N
9 Cu(NO,), N 24 CrO, Cr
10 FeSO, S 25 PbO, Pb
1 Fey(SO,), S 26 N,0, N
12 Feso, S 27 Al [Fe(CN)gl, Fe
13 Fe,(SO,), S 28 CO, C
14 Agco, c 29 H0, 0
15 Na,S,0, S 30 NaH H

Na*

Ag*

Ca2+

Zn2+

Pb%*

Pb4+

Fe3+

A|3+

NH,*

H+

Cs*

Baz‘*'

e




"""""" - o Video Céziimli
13. Asagida adlari verilen bilegiklerin formiillerini 14. Asagida formiilleri verilen bilesiklerin adlarmi 15. Asagida verilen elementlerin Lewis yapisini ¢izerek elementler arasinda olugacak bilesikleri iyonik ve ko-
yazmiz. yazinz. ) valent olarak simflandirip Lewis formiillerini yaziniz.
el | Adn . ceremew | Acwlowseems | msh
1 Sodyum siifat 1 AICl,
2 Potasyum fosfat 2 Al(CH)4
ey 1 4Na,  oF
; 3 Diazot trikloriir 3 NaF
= 4 | Demir - lil — dikromat 4 NaCIO
ey 5 | Potasyum asetat 5 KCIO,
by Be, F
6 | Cwa-Il-flordr 6 LiClo, 2 4 ?
7 | Ginko nitrat 7 ZnCl,
8 Cinko hidroksit E 8 Fe(OH),
£
g
9 | Demir - I - hidroksit 5 9 Na,CrO, 7 3 B, ;Cl
10 | Kalsiyum bisillfat S 10 K,Cr,0,
11 [ Sodyum bikarbonat 11 ZnMnO,
12 | Lityum permanganat 12 Li,MnO, )
4 gl 465
13 | Amonyum hidroksit 13 FeMnO,
14 | Amonyum nitrat 14 Cu,MnO,,
15 | Amonyum siiifat 15 Ba(ClO,),
5 H 5P
16 | Amonyum siflr 16 Zn{CN),
17 | Karbon tetrakior(ir 17 Sn{OH),
18 | Hidrojen peroksit 18 NaCN
19 | Sodyum oksit 19 CslO, 6 eC.  4Cl
20 | Ginko stlfiir : 20 (NH,),CO,4
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10.

11.

12.

13.

14,

15.

NaCl

NaNO,

Mg(N03)2

Li,SO,

Na,MnO,

NaMnO,

K>S04

Fe(NO,),

Fe(NO,),

Na,PO,

zncl,

NaCN

Cs,CO,

CsF

I ST
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16. NH,CI

17

(NH,),S

18

2
B
)

w
hO

19. NagN

20

-

Aly(SO,),

21. BaC,0,

)
N

MgCrO,

23. Li,Cr,0,

24. Hg(NOy),

25. Cu,S

26. Ag,Cro,

27. Mg(Clo,),

28. AlS,

29. Cu(NO),

30. (NH,),PO,
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2.

C,H,OH + 30, — bCO, + 3H,0

denklestirilmis olarak verilen yukaridaki tepki-
me denklemindeki a ve b sayilari kactir?

0T =

O

)
NI IR Z TG I O P
o N b~ W oo T

RLL

Al Cq + mH,0 — 4AI(OH), + yCH,

Yukaridaki en kiigiik tam sayilarla denklestirilmig
tepkime denklemindekin, m ve y sayilan kaciir?

m

T =

12
12 3

g o

=
N O N N

12 6

Py + 0, + H, —> HyPO,

denklemi P, molekiiliiniin kat sayisi 1 olacak
sekilde denklestirildiginde tepkime girenleri-
nin kat sayilar toplami kag olur?

A)4 B)8 C) 13

D) 15 E) 19

Cl, + 2NaOH ——» NaCl + X + H,0

Yukaridaki tepkime denklestirilmis olarak
verildigine gére X in yapisinda kag cesit atom
vardir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

© Givender Yaymlan

1. Bélim

Gesme musluk- Karbondioksit Yeralti magara-
lannin nikel ile gazinin yangin lannda sarkit
kaplanmasi tiiplerinde ve dikitlerin

kullanimast olusmasi

I I Hl

Yukaridaki olaylardan hangileri maddenin asallik
ézelligi ile ilgilidir?

A) Yalniz Il
D) lvelll

B) Yalnuz Il
E)L,llvelll

O)lvell

l. Kezzap - kostik
ll. Sodyum klor(ir — sodyum
ll. Helyum - neon

Yukarida verilen madde ciftlerinden hangileri
oda kosullarinda birbirine karsi asaldir?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz i
E)llvelll

C)lvell

O, + 2Fe — 2Fe0 (yavas)
O, + 2H, — 2H,0 (cok hizl) -
O, + Au -» tepkime yok

Oksijen yakict bir maddedir. Buna ragmen oda
kosullarinda yukaridaki tepkimelerde gorildaga
gibi oksijen bazi maddelerle hizli, bazilar ile yavasg
tepkime verirken, bazilari ile ise hic tepkime vermez.

J

Buna gore,
I. Demir
Il. Hidrojen
. Altin

elementlerinden hangileri oda kosullarinda ok-
sijene karsi asaldir?

A) Yalniz | B} Yalniz Ii

C) Yalniz Il
D) fvell E) Ivelll

Tepkime Nedir

10.

hidrojen klor hidrojen
molekiill molekild klortir
molekilleri

Hidrojen ve klor gazi taneciklerinden HCI gaz
bilesiginin olugum reaksiyonu yukarida verilmigtir.

Buna gore,
I. Toplam atom sayis1 dedismemistir.
Il. Homojen bir tepkime gerceklesmistir.

lll. Kimyasal baglar kirilarak baska kimyasal baglar
olusmustur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz |
D) velll

B) Yalniz lll
E) L, lvelll

C)lvell

Asadidakilerden hangisi bir kimyasal asallik
ornegidir?

A) Demir oda kosullarinda zamanla paslanir.

B) Dogalgaz bir kivilcimla yanabilir.

Islak camastrlarin kurumasi.

Tarihi altin paralar yillarca toprak altinda
kalmasina ragmen gérinimiinden birgey kay-
" betmez.

E) Soyulmus patates bekletilirse rengi koyulagir.

I. Yumurtanin pigirilmesi

IIl. Metan gazinin yakilmasi
lll. Karbontetrakloriir sivisinin buharlagtirimasi
Yukaridaki olaylarin fiziksel ve kimyasal olarak

siniflandiriimasi agagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

Fiziksel Kimyasal
A) 1 Ivell
BY Ivell i
C) lvelll il
D) Il tvelll
E) Lllvell -

© Givender Yaymnlan

11.

Sodyum metali ile klor ametal elementleri arasinda
yalnizca sodyum klorir bilesigi olusmaktadir.

Buna gobre,
Sodyum + Kior — Sodyum kloriir

tepkimesi sonucunda sodyum kloriir bilesigi
olusmasi ile ilgili,

Toplam kiitle (g) Sodyum metal
kitlesi (g)
o S
Zaman Zaman
I i
4 Sodyum klorGr
kiitlesi (g)
0 >
Zaman
i
grafiklerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) lvelll E)ylLllvelll

COy + Clz(g) - COCIZ(Q) + st
Yukaridaki tepkimeye gore,

I. Ayni kosullarda artansiz tepkimeye giren top-
lam gaz hacmi 40 litre ise olugan r{iniin hac-
mi 20 litredir.

Il. Tepkime stresince toplam molekl sayisi azalir.
l. Ekzotermik bir tepkimedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) llve lll

B) Yalniz Il
E) I, lvelll

C)lvell




(1) C +2H,80, - GO, + 250, + 2H,0
() 805 + CO > 80, + CO,

Yukarida verilen tepkime denkiemieri ile ilgili,
I Ikisi de redoks tepkimesidir.

Il. Karbon atomu1.tepkimedeindirgen, 2. tepki- -

mede ise yiikseltgen olarak davranmusgtir.
Il Her bir kikiirt atomu her iki tepkimede de 2
elektron vermistir,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | By lvell C)lveli

D) ltvelll E} I, lve I

AlNOg)3q) + KyPO ) = AIPO,y + BKNOg ()

Yukarida verilen tepkime denklemi ile ilgili,
L. Yilkseltenme ve indirgenme olaylan gercekles-

mistir,

Il. Netiyon denklemi,

3+ 3-
‘ Al (ag) + PO4(aq) ~> AIPO4(k)

seklinde ofan bir ¢éziinme ~ ¢Okelme tepkime-
sidir.

+ -
. K™ ve NO3 iyonlarina seyirci iyon adi verilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) [vell C)lvel

D) Il ve Ii E) 1, il ve Ii

MnO, + NH, — MnO, + NO,

Yukaridaki tepkimede yitkseltgen ve indirgen

maddeler asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmigtir?

Yiikseltgen indirgen
A)  MnO, NH,
B)  NH, MnO;
€ MnO, MnO,
D) MnO, NO;
E) NOg Mno,
66

© Givender Yayinlan

4,

2. Boélim

Fe(k) + 2HCI(suda) — FeClz(suda) + H2(g)
tepkimesi ile ilgili,
I. HCI yiikseltgendir.
II. Fe indirgenmistir.
lll. Korozyon olayi gerceklesir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnz |
D) ltve lll

Bytvell C)lvelll

E) I, 1 ve lil

2C0 + 0, — 2C0,
Yukaridaki tepkime denklemine gére,

l. Yikseltgenme - indirgenme tepkimesidir.
Il. O, yikseltgendir.
lll. C atomu ylikseltgenmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) live lli

B) Ivell
E) I, Il ve I

C)lvelll

Bi,O3 + NaClO —— NaBiO, + NaCl
Yukaridaki tepkime ile ilgili,

I. Yikseltgenme - indirgenme tepkimesidir.
Il. NaClO yiikseltgendir.
. Bi,O, ylikseltgendir.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz ll
D) llvelll

B) Yalniz lil
E) L, ltvelll

Clvell

C + 4X— 4NO, + CO, + 2H,0
Yukandaki tepkimeye gére,

I. Cindirgendir.
il Xin formili HNO, tr.
lil. Hidroliz tepkimesidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) llve lll

B)lvell
E)Litvelll

C)lvelll

Tepkime Turleri

8. FeS + %02 —» FeO + SO,
Yukaridaki tepkime denklemine gébre,

I. O, yikseltgen olarak davranmigtir.

Il. S atomunun yikseltgenme basamagi 2- den
4+ ya ylkselmigtir.

lll. Bir redoks tepkimesidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A} Yalmiz il B)lvell C)lvelll
D) itvelll E)L velll
9. 1. Coéziinme - ¢dkelme
Il. Nétrallesme
lii. Buharlasma

IV. Yikseltgenme — indirgenme

Yukaridakilerden hangileri bir kimyasal tepki-

me tiridar?
A)lvell B) livelll CylLHlvelV
D) lllve IV EYll, llfve lV
10. 1. 2NaOH, ) + Cu(NOy)ppq —

Cu(OH)E(k) + 2NaNO3(aq)
Il. Zngy + 2HNOg (g — Zn(NOs)z(aq) + Hyg
+ -
lil. NH,Cl,, — NH 4aq) + Cl (aq)
Yukaridaki tepkimelerden hangileri ¢oziinme -
cokelme tepkimesidir?

A) Yalmz |
D) ive lll

B) Yalnmz il C)lvell

E) I, lve lll

11. C,H;COOC,Hg + H,0 — C,H;OH + C,H,COOH
tepkimesi ile ilgili,
I. Dimerlesme tepkimesidir.

1. Hidroliz tepkimesidir.
lil. Polimerlesme tepkimesidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz il
D) lve lll

B)lvell
E) i, lve il

C)lvelll
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12.

Hy,80, + HBr — 80, + Br, + H,0
Yukanridaki tepkimeye gore,

I. HBr indirgenmistir.
il. H,80, ylkseltgendir.
lll. Notrlesme tepkimesidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalimz |
D) Itve Il

B) Yalmiz li C)lvell

E)yLlvell

13. CHZOH + 0, — CO, + H,0

14. pH degeri 3 olan CH,COOH nin sulu gdzeltisi-

Yukandaki tepkime ile ilgili,

I. Redoks tepkimesidir.
II. O, yikseltgendir.
lll. Hidroliz tepkimesidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il

E) L lEvelll

C)lvell
D) lve i

ne,
I. NaOH cozeltisi
II. HNOj, gozeltisi
lll. KOH cozeltisi

hangileri ayri ayri eklenirse bir nétrlesme tep-
kimesi olur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz C)lvell

E) Il ve Il

i5. 2Pb(NO,), —> 2PbO + 4NO, + O,

Yukaridaki tepkime ile ilgili,

I. Redoks tepkimesidir.

Il. Cézlinme gokelme tepkimesidir.
HHl. Hidroliz tepkimesidir.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz |
D) ltvelll

B) Yalniz Il
E) I, T velll

C)lvell



1.

Polimer Monomeri
I. Protein > Aminoasit
II. TEFLON - Asetik asit
. PVC -3 Vinilklortr

Yukanidakilerden hangilerinde polimerin mono-
meri yanlis verilmistir?

A) Yalniz Il
D) llvelll

B) lvell
E) I, llvelll

C)lvelll

Etil asetatin su ile tepkimesi
CH4COOC,H; + Hy0 — C,H;OH + CH,COOH
Etil asetat Su

Etil alkol  Asetik asit
seklindedir.
Buna gére,

I. Hidroliz tepkimesidir.

ll. Kondenzasyon polimerlesmesidir.
lll. Denklemdeki maddelerin hepsi organiktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) flve lll E)l, ivelll
H H H
N y, | I
n C=C I C—C
H / N H i |
H H n

Yukaridaki denklemde bir polimerlesme tepkime-
si verilmigtir.

Buna gore,

l. CH, = CH, monomerdir.

fl. CH, = CH, nin yalnizca fiziksel 6zelligi
degismistir.
fll. Olugan iiriin anorganik bir bilesiktir.

vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz
Dylivelll

B) Yainiz Ii
E)LLHvelll

Cylvell
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3. Bélim

2C3H,0H — X + H,0
Yukanidaki tepkime icgin,

I. Kondenzasyon tepkimesidir.
Il. Hidroliz tepkimesidir.
. Xin formdli CgH, O dur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz lil

E)Llvelll

C)lvelll
D) llve lll

CHg — CH, ~ CH, ~ COOH + CgH, ~ OH —»
o)
i
CHg ~ CH, — GH, ~ C - 0~ C,H, + H,0

Yukaridaki tepkime icin,

I. Hidroliz tepkimesidir.
Il. Kondenzasyon tepkimesidir.
. Gozlinme — cokelme tepkimesidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) ltve il

B) Yalniz Il
E)Livelll

C)lvell

Altin metali oda kogullarinda havadaki oksijenle ko-
rozyona ugramazken, demir metali ayni kosullarda
korozyona ugrar.

Buna gére, agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Demir oda kosullarinda oksijene karsi, altina
gbre daha reakiiftir.

B) Altin korozyona karsi asaldir.

C) Demir korozyona ugradiginda kimlik ézellikle-
rinde degisim olmaz.

D) Altin korozyona u§ramadid icin taki yapiminda
kullanilir.

E) Altinla kaplanmig demir oda kosullarinda ko-
rozyona ugramaz,

Polimerlesme ve Hidroliz

7w T ? ii
N-(CHpg-N-C - (CHpy-Cq + (n=1)H0 —>

0
i I
n<H2N~ (CH2)5~NH2> + n( C-(CHps-C >
HO OH

tepkimesine gére,

I. Peptit baglan kirnlmugtir.
ll. Hidroliz olayidir.
lil. Nbtrallesme tepkimesidir.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz Il
D) llve lll

B) Yalniz il
E) L itvelll

C)lvelil

8. 1. Biitan
II. Siklobiitan
Ill. 1, 3 - bitadien
Yukaridaki bilesiklerden hangileri polimerle-
sebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yalnz ili
E) llve Il

Tavadaki PVC
TEFLON pencere

Ftteki
protein

Yukaridaki maddelerde belirtilen polimerlerin
monomerleri asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

TEFLON PVC Protein
A) Vinilklorlr Tetrakloretilen Aminoasit
B) Tetrakloretilen  Vinilklor(r Aminoasit
C) Aminoasit Tetrakloretilen  Vinilklor(r
D) Tetrafloretilen  Vinilklorir Aminoasit
E) Tetrakioretilén Vinitklorir Vitamin Fe
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10. C,HOH + C,HzCOOH —» G, H;COOC,H, + H,0
tepkimesi ile ilgili,
I. Dimerlesme tepkimesidir.

. Hidroliz tepkimesidir.
lll. Kondenzasyon tepkimesidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll
D) ltve lll E) 1L llvelll
H cl ro¢
11, n C=C — C—C
s N ! i
H H

n

Yukaridaki denklemde bir polimerlegsme tepkime-
si verilmigtir.

Buna gbre,

I. Reaksiyona giren madde vinil klor{ird(ir.
Il. Olusan Grn bir tir plastiktir.

lll. Olusan rtne polivinil klordr adi verilir.

V. Polimerlesme sirasinda karbon atomlar ara-
sindaki ikili baglar tekli baga déntistr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Ili
D) lvelll

B} Yalniz IV C)lvelv

E) L, 1L, Il ve IV

12. Asagidakilerden hangisinde belirtilen polimer-
lerin monomerleri dogru olarak verilmistir?

PVC Paolietilen Protein
A) Benzen Polimer Karbonhidrat
B) VinilklorQr Etan Etilen
C) Vinilklorar Etilen Aminoasit
D) Aminoasit Vinilklorir Etilen
E) Vinilklorir Etilen Karbonhidrat
A
rnd e Py



1.

’

3P, + 20HNO, + 8H,0 — 12X + 20NO

Yukaridaki tepkime denk olarak verildigine gére
X'in formiili asagidakilerden hangisidir?

A) H3PO, B) HyPO,

D) HPO, E) HNPO,

PO(NOgaeg) + Kljeq) — Pbly + KNy,

Yukaridaki tepkime ile ilgili,
I. KI yikseltgendir.
Il. Goziinme - gokelme tepkimedir.
HIl. Yalnizca fizikse! bir olay gergeklesmistir.

vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B)lvell C)lvell

D) llve lli E)I, lvelll

Mg(OH), ve HNO, bilesiklerinin sulu ¢ozeltisi
igin,
. Al,Oj katisi ile reaksiyon verme
ll. Cuya karst asal olma
I Elektrik akimini iletme

ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell

D)lveli E) L, lTve lif

Fes0q(9 + 281y — 2Feyy + AlyOgy

tepkimesi igin,

L. Yikseltgenme — indirgenme reaksiyonudur.
Il. Yanma reaksiyonudur.
iR Al(k) yikseltgendir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D) llve lll

B) Yalz it Cylvell

E)yL ltve lll

C) H,PO,
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5.

I. Asit—-baz

Il. Yiikseltgenme - indirgenme
lll. Sublimiegme
Yukaridakilerden hangileri kimyasal tepkime
ornegidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

E)l,Hvelll

C)lvell
D) 1l ve Iii

C,H;COOH + 0, —> CO, + H,0
tepkimesi en kiiciik tam sayilarla denklestirildi-
ginde €O, nin kat sayisi kac olur?

Ay 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Kar yagmasi olayinda havadaki su buharn kati ha-
fline donliglr. Ortamin sicakhd bir miktar artar.

Kar olugmasi ve yagmasi ile ilgili,
I. Kimyasal bir degisimdir.

Il. Dizensizlik azalir.

. Ekzotermik bir olaydir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnz If

D) Lve lii

C) Yalniz Il
E) llvelll

NHgq) + HClg) —> NH4Cl(k)

NaOH(aq) + HCl(aq) — NaCI(aq) + HZO(S)
Yukaridaki tepkimelerin her ikisi igin,

l. Asit-baz

Il. Nétirlesme

. Gézinme - ¢gdkelme
tepkime siniflandirmalarindan hangileri yapi-
labilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1i}

E)livelll

C)lvell
D) lvelil

10.

11.

12.

CyHy + YO, — ZCO, + 4H,0

Yukarida denklestirilmis olarak verilen tepki-
mede X, Y ve Z ile gdsterilen rakamlar asagi-
dakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

X Y z
A 8 5 3
B) 3 4 2
c) 8 5 2
D) 3 5 8
E) 5 2 3

~n-1) H,0
NCgHyp0 ————— {C¢H 05 1,

yukaridaki tepkime ile ilgili,
1. Kondanzasyon polimerlegmesi tepkimesidir.

Il. Olugan Uriin nisastadir.
lll. nsayist degisirse olugan polimerik yapinin cin-

si degigebilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz lli
D) itvell

B)lvell
E), lTvelll

C)lvell

Standart kosullarda bulunan agagidaki sulu ¢6-
zeltilerden hangisinden NHa(g) gegirildiginde
kimyasal tepkime gerceklesmez?

A) Sud kostik B) Tuzruhu
C) Asetik asit D) Zac yad
E) Kezzap

4Fe(k) + 302(9) ey 2Fe203(k)
Yukarida verilen demirin paslanma tepkime-
si ile ilgili,
I. Yanma tepkimesidir.
1. Yikseligenme — indirgenme tepkimesidir.
L. O, yikseltgen olarak davranmgtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I
D) llve lll

B) Yalmz lil
E)Lltvelll

C) lve il
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13.

4.

15.

€O + Clygy — COCly,

tepkimesine gore,
I. Ayni kosullarda gerceklesen tepkime sonucun-
da toplam hacim yariya diiger.

Il. Olusan bilegikte C ve O atomiarinin kiitleleri
arasindaki oran 1 dir.

lll. CO ve Cl, gazlan arasindaki hacimle birlesme
orani sabittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(C:12,0:16)

A) Yalniz | B) Yalniz Il Cylvell
D) fvelll E) llve

Mg + 2HCl — X+ H,

Zn + 2HNO; —> Zn(NOy), + Y

Yukaridaki tepkimelerde X ve Y nin formiille-
ri nedir?

X Y
A) MgO H,
B) MgCl, H, put
C) MgH, Cl,
D) MgCl, 0O,
E) MgCl, N,
X : Alkali metal
Y : Soy metal
Z :Soy gaz

Yukaridaki verilenlere gbre,

I. Bilesik yapma yatkinligi en fazla olan X tir.
Il. Z elementi O, ye kargi asaldir.
lIl. Y elementi en aktif metaldir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) fve il

B) Yalniz Ili C)lvell

E) llve lll



I. Etin haglanmasi
Il. Etin kokusmasi
. Mirekkebin kurumasi

Yukaridaki olaylardan hangileri kimyasal de-
dismedir?
A) Yalniz |

D) ltvelli

B) Yalniz If
E) L, llve lii

C)lvell

Zn + KOH — K,Zn0, + H,

tepkimesi en kiigiik tam sayilarla denklestirildi-
ginde reaksiyona girenlerin kat sayilari toplami
kac olur?

A)2 B) 3 C)4 D) s E)6
CaOl + H,80, — CaS0, + H,0
tepkimesi ile ilgili,
I. Bir asit — baz tepkimesidir.

I. Ca0 in kimyasal Ozelligi deg@ismistir.
Ill. Tepkimede Ca yUkseltgenmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
E)L Itvelll

HNO, + KOH - KNO; + H,0
sulu gozeltide gerceklegen tepkime ile ilgili,
I. Nétrallesme tepkimesidir.

Il. Tepkimeye giren maddelerin kimyasal 6zelligi
degismemistir.

ll. Yiikseltgenme — indirgenme tepkimesidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B)lvell CC)lvelll

D) llve il E)LHvelll
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6.

kikart
4 gram

demir tozu
12 gram

demir (i) salfar
11 gram

12 g demir tozunun 4 g kiikiirt ile istiimasi sonucu
11 g demir -1I- stilfiir elde edilirken 5 gram Fe artiyor.

Buna gore,
I. Kimyasal tepkimelerde kiitle korunur.
il. Kimyasal olaylara is1 eslik eder.

Hl. Elementler bilesik olugtururken kimyasal ézel-
likleri degisir.

vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lhve il

B) Yalmz Il Cylvell

E)Llivelll

Pb(NOs)Q(aq) + Kl(aq) ~ Pblz(k) + KNOa(aq)
Yukanidaki tepkime ile ilgili,
I. Gdziinme - ¢dkelme tepkimesidir.
II. Kimyasal degigimie meydana gelmistir.
Hl. Ylkseltgenme indirgenme tepkimesidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz i C)lvell
D) lvelil E) lve il
+ 2+
Cag + 2Ag"qq — Ca'gy +2Agy,
Yukarida verilen kimyasal tepkime ile ilgili,
I. Kalsiyum yiikseltgenmistir.
1. Ag+ yiikseltgendir.
lll. Caile Ag+ arasinda elektron ortaklid ile tepki-
me olusmustur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)lvelll E) lve lll

8. I. GUmUs nitrat ile sodyum hidroksit cézeltileri ka-

nishnididinda giimds hidroksit katist olusumu
¢Oziinme — ¢Okelme tepkimesidir.

Il. Karbonun yanmasi sirasinda karbon yikselt-
genmis, oksijen indirgenmigtir.

lIl. Nitrik asit ile sodyum hidroksitin tepkimesin-
de asit baz nétrallegsmesi olmustur, su ve tuz
olugmustur.

Kimyasal tepkime turleri ile ilgili yukarida veri-
lenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Hl C) Yalniz lll
D)lvell E)IL, ltvelll
9. n{monomer} — polimer + (n-1)H,0
tepkimesi,

I. Dehidratasyon
ll. Kondenzasyon
ll. Goziinme — ¢cdkelme

tepkime tiirlerinden hangilerine 6rnek olabilir?

A) Yalnz | B) Yalniz Il C) Yalmiz 1l
D) Ivell E) I ve Il
H 9 H #°
10. s n—cH,—¢7  + n N—CH,—C7 —»
/ 20N v N
H OH H OH
H
I //O /O
—N—GH,— C—N=—CH,—C__ | +(n—1) H0
k n

tepkimesi ile ilgili,
|. Reaktifler aminoasittir.

Il. Hidroliz tepkimesi sonucu karbonhidrat olus-
mustur.

HHl. Polimer peptit baglan icermektedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C) Yalniz lil

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalniz I}
E)1, ivelll
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11.

i2.

13.

2Fe + O, — 2FeQ oda kosullarinda)

(
Pt + O, — tepkime yok (oda kosguliarinda)
N, + 20, — N0, (yliksek sicakliklarda)
N, + O, — tepkime yok (oda kosullarinda)
Yukarida verilenlere gore,

I. Demir oda kosullaninda oksijene kargi reaktiftir.
Il. Azot her kosulda oksijene karsi asaldir.
Hll. Platin oda kosullarinda oksijene karsi asaldir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalmz il
D)ylvell E)lvelll
H cl ¢l
\ s o
n C=C R—— —C
n cl L
Cl n

Yukaridaki tepkime ile ilgili,
I. Kimyasal dedisimle gergeklegir.
ll. Katilma polimerlesmesi tepkimesidir.
1. Oriintintn fiziksel 6zellikleri girenininkinden
farkhdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) llvelll

B) Yalmiz li
E)yLHvell

Cylvell

o)
I
CHy - C— 0~ CyHg + Hy0 —
o)
I
CHy - C - OH + C,H - OH

Yukaridaki tepkime,

I. Hidroliz
I Yikseltgenme indirgenme
Ill. Kondenzasyon

tepkime simiflanindan hangilerine aittir?

A) Yalniz | B) Yalniz I

E) 1 Il ve lll

C)lvelll
D) llvelll




1. 1 PO, +3H,0 — 2H,PO
Il. BaCO, — BaO + CO,

4

fll. 2Na + 2H,0 — 2NaOH + H,
V. 2Fe0 + 10, - Fe,0,

Yukarida verilen tepkimelerden hangileri yiikselt-
genme ~ indirgenme tepkimesidir?

A) Yalniz |
D) llve lv

B) Yalniz lli C)lvell

EylIl, lvelv

2. Asagidaki denklemler denklestirildiginde han-
gisinde (iriinlerin kat sayilari toplami girenlerin
kat sayilari toplamindan daha fazladir?

A) KCl + F, - KF + Cl,

B) Al,Cy+ H,0 - Al(OH), + CH,
C) CaC, + Hy0 - C,H, + Ca(OH),
D) CoH;OH + 0, -5 H,0 + CO,

E) H, + Cl, — HCI

3. Pb + 2H,80, — PbSO, + X + 2H,0

Yukaridaki denklesmis denklemde yer alan X
bilesiginin formili asagidakilerden hangisin-
de dogru olarak verilmistir?

A) H,8 B) H,80,

D) SO,

C) SO,
E) S,0,

4. Kimyasal bir tepkime igin,
l. Atom sayist degismez.
Il. Toplam elekiron sayisi degisir.
. Kimyasal 6zellik degisir.

vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnmz lli
D) livell

B) Yalniz i C)lvelll

)1, 1l ve Il
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5.

csa@ + Oz(g) - COZ(Q) + 80, + Ist
denklemi ile ilgili,
I. C8, deki S nin degerligi 2 - dir.
Il. Ekzotermik bir tepkimedir.
llil. Homojen bir tepkimedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) tvelil

B) Yalniz I}
E) I, lve lli

C)lvell

Blylik molekllerin su yardimi ile kiigiik molekiil-
lere aynimasina ......... | F denir.

Kigtik molekdllerin biraraya gelerek biiyitk mo-
lekiiller olusturmast ........ Il...... olarak adlandirilir.

Yukarida verilen ifadelerde yer alan | ve Il bos-
luklarinin yerine asadidakilerden hangisinde
yazilanlar gelmelidir?

A) Polimerlesme Polimer
B) Hidroliz
C) Polimerlesme
D) Hidroliz

E) Diyaliz

Kimelesme
Monomer
Polimerlesme
Polimerlesme

. NaCli,g + AgNOg ) — AgCly+NaNOg .,

g - Loy

3
iR 2Fe(k) + —2—02(9) - Fezoa(k)
Yukaridaki hangi olaylar kimyasal degisimdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve i )1, five Il

C +4HNO, — 4X + CO, + 2H,0

denklemindeki X aga@idakilerden hangisidir?

ANO, B)NO C)HNO, D)N,0,

E)N,

9. Pb + 2H,S0, — X+ 2H,0

Yukaridaki denkiesmis denklemde yer alan
X bilesiginin yapisindaki S nin yiikseltgenme
basamag kagtir?

A2+ B)4+ C)5+ D)6+ E)7+

10. 2Fey) + S0y — Fe0qy
Yukarida demir ile oksijen arasinda gerceklesen
kimyasal tepkime verilmigtir.
Bu olay ile ilgili,
I. Feile O, arasinda kimyasal bag olusur.

Il. Olusan Fe,04 kitlesi, harcanan Fe ve O, nin
kitlesinin toplamina esittir.

lil. Fe,0, ile Fe nin kimyasal dzellikleri farklidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) ltvelll

B) Yalniz Il C)lvell

E) 1, lvell

11. I C,HZOH suya kargi asaldrr.
Il. Benzen, iyot katisini iyi ¢Ozer.
Ill. Etanoik asidin suda ¢dzinmesi

Yukanidaki olaylardan hangilerinde hidrofil gru-

bun etkisi yoktur?

B) Yainiz lli
E)LIlvelil

A) Yalniz Il C)ivell

D) livelll

12. 2X + 110, —» 8CO, + 10H,0

denklemi denklenmis olduguna gére X ile gos-
terilen bilesigin formilii asagidakilerden han-

gisidir?
A) C,Hy(OH), B) C,H,,0
C) C,H,,0, D) CHZOH

E) C4H10
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13.
Zaman
Kapal bir kapta tepkimeye giren X ve Y madde-
lerinin mol sayilarinin zamanla degisimi grafikte
verilmistir.
Buna gdre, tepkimenin denklemi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?
A) 2X+3Y = XY,
B) X+3Y — XY,
C) 4X+3Y — X,Y,
D) 4X+2Y = XY,
E) X+2Y — XY,
14. Al + HNO; — Al(NQg); + H,
tepkimesine gére,
I. Alyiikseltgenmistir. =
Il. HNO; teki N indirgenmistir. E:»j‘
lll. Tepkime yikseltgenme indirgenme tepkime- rE:
sidir. >
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D) Ivelll E) I, Hvelll
15. Tepkime indirgen
l. 80, + 0, — 80, 80,
I Fé** + CroZ + H" —»
Fe®* + Cr,0, + H,0 croZ

. Ca+ HCGl— CaCl, + H, Ca
Yukarida verilen tepkimelerden hangileri igin
tepkimedeki indirgen madde dogru veriimistir?

A) Yalniz | B) Yalnmz li

D) lvell

C) Yalniz ll
E)lvelll




2C;H,0H — X + H,0

Yukaridaki tepkime igin,

I. X bir organik bilesikdir.
ll. Kondenzasyon tepkimesidir.
{il. Xin bir molekiili 21 tane atomdan olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz ll
D) it ve lll

B) Yalniz ll}
E) 1, velll

C) lvelll

iki tane aminoasidin birlesmesi ile bir tane X bile-
sidi ve bir tane H,0 molekilii olusuyor.

Buna gore, tepkime ile ilgili,
I. Kondenzasyon tepkimesidir.

II. Redoks tepkimesidir.
lll. Toplam molekiil sayisi korunmustur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz If
D) ifve lHl

B) Yalniz Il C)lvell

E) 1, 1l ve I

Kireg tagi olarak bilinen CaCOj, katist 9001000 °C
ta isitilmasiyla

CaCOyyy — CaOy + COyq
tepkimesi gerceklesir.
Bu tepkime ile ilgili,

I. Endotermiktir.

Il Yiikseltgenme - indirgenme olmustur.
. Kati miktan azalmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz li
D) Ive lll

B) Yalniz {ll
E)Litvelll

o) lvell
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Agadida tepkime ve tiirli ile ilgili verilen esles-
tirmelerden hangisinde hata yapilmigtir?

Tepkime Tard

A) NeCl—>Na + ZCl, Analiz

B} nCH, = CH, - {CH, ~-CH,1_ Polimerlesme
C) C+0,-C0,
D) HCI + NaOH — NaCl + H,O Nétrlesme
E) 2NO - N, + O,

Yanma

Sentez

HNO,

CH;COOH NH, gozeltisi

cozeltisi

Yukaridaki ¢bzeltilere HNO, ekiendiginde,
I. Her iki kapta da reaksiyon gozienir.

ll. CHZCOOH, HNO; e karst asaldir.

lll. 2. kapta redoks tepkimesi gerceklesir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz Il B) Yalniz {il

E)LTvelll

o) lvell
D) llve lll

C3H,CO0CH; + H,0 — CH,0H +l C4H,COOH
tepkimesi ile ilgili,
I. Redoks tepkimesidir.
Il. Hidroliz tepkimesidir.
lll. Kondenzasyon tepkimesidir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalmz li
E) I, Hvelll

C)lvell

7.

ONF, + 2AICI; — 2AIF,; + X + aCl,

Yukarida verilen denklemdeki X maddesi ve a
sayisi nedir?

X a
A) NO 3
B) N, 6
C) N, 3
D) NO 1
E) NCl, 3

an(:uda) + S?s‘uda) - ZnS,
tepkimesine gére,
I. Kimyasal degisimle gergeklesmisgtir.
ll. Goziinme - cokelme tepkimesidir.
Ill. Toplam elektron sayisi azalmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yainz Il C) Yalniz lll

E) 1, llve I

Politetrakloroetilenin yapi gbsterimi,
Cl)l Cl)l
0=
Cl Cl
n
verilmigtir.

Buna gore, yapiy: olusturmak icin gerekli mo-
nomer agagidakilerden hangisidir?

H H cl cl
1 | (I
A) C=C B) H—?*ﬁ-“
Lo
H H cl Cl
F F cl cCl
Pl [
c)Cc=C D) ?:(13
P
F F Cl H
cl ¢l
Pl
E)C=C
Lo
cl cCli

©® Givender Yaymlar

11.

i2.

pH = 1 olan
sulu gzelti

pH = 12 olan
sulu ¢dzelti

Yukarida her iki gbzeltiye ayni kosullarda bir
miktar kati NaOH ekleniyor.

1. Her iki gbzelti de NaOH a kars! reaktiitir.
IIl. Her iki ¢ozeltinin de pH degeri artar.
lil. pH degeri 1 olan ¢dzelti NaOH a kargi asaldir.

yargitarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz il C) Yalniz il

D) fvelll E) L llvelll

X,0, katist kapali bir kapta sitldiginda,

1
X0 = X0y + 502
denklemine gére pargalaniyor.

Buna gore,
I. Yukseligenme —indirgenme tepkimesi gercek-
lesmistir.
Il. Toplam katr kiitlesi azalmstir.
lll. X,0, deki X in yikseltgenme basamags 1+ dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B)ylvell C)lvelll
D) ltvelll E)lLTvelll
I. Yanma tepkimesi:
6CO, + 6H,0 — CgH,,05 + 60,
II. Redoks tepkimesi:

Mg + 2HCI - MgCl, + H,
lll. Gozinme - gdkelme tepkimesi:
K58 aq) + Cu(NOg)paq) — CuS + 2KNOg
Yukarida tepkime tiirlerine verilen drneklerden

hangileri yanlistir?

A) Yalmiz | C)lvell

D) live lli

B) Yalmz i
E)L Tvelll




1. Py + 0, - PO,

Yukanidaki tepkime denklemine gére,
I Yikseltgenme — indirgenme tepkimesidir,
Il. O, yiikseltgendir.

ll. P, yikseligendir.

yargtarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnmz | B) Yalniz Ii

D) li ve Ii

C) Yalnuz lll
E)lvell

2. Asadidabaz tepkime denklemleri ve bu tepkime-
lerin tarleri verilmistir.

l. 2Mggy + Oy — 2Mg0O
(Birlegme)
Il HCl g, gq + Nagugy — NaClig 4q) + HoOy
..... (Yer degistirme)

1. 2802(9) + Oa(g) - 280
(Ayristirma)

39

v, Alzsa(suda) + SBa(k) — 3BaS g4y + 2Alg
(Notriesme)

Yapilan eglestirmelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lltve lV

DyLllvelv E) L llvelV
3. X hidrokarbonunun verdigi tepkime,
nX - Y
seklindedir.
Buna gére,
I. X monomerdir.

Il Y polimerdir.

Il Kitle korunmustur,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) Yalmz 1l C)lvell
D) Il ve Hl E) 1, lve I

‘
e 18
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4, 2C,H;0H — X + H,0

Yukandaki tepkimeye gére,

I. X'in bir molekilinde 15 tane atom vardir.
Il. Tepkime hidroliz tepkimesidir.
lll. Tepkime kondenzasyon tepkimesidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yainiz li

D) lvell

C) Yalmiz i
E)lvell

5. | Zn metalinin asit cézeltisinde ¢bziinmesi
Il. NH; gazinin HCI gazi ile tepkimeye girmesi
lll. Sekerin suda goziilmesi

Yukaridaki olaylardan hangilerinde kimyasal
olay gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii

E) I, lve Il

C)lvell
D) livell

8. C4H,OH + b0, — ¢CO, + 5H,0

Denklestirilmis olarak verilen yukaridaki tep-
kime denklemindeki a, b ve c sayilari kactir?

a b c
A 2 5 3
By 9 6 4
C) 6 4 2
D) 10 2 4
E)y 9 6 12
7. Nog) + 3Hyg) — 2NHg ) + 89 kJ
tepkimesine gébre,
I. Redoks tepkimesidir.
Il N, yikseltigendir.

lll. Tepkime ekzotermiktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) ltvelll

B) Yalmz it C)lvell

E)l, llvelll

8. C + 4HNO, — 4X + CO, + 2H,0

Yukaridaki tepkimeye gore,
I. HNO, ylkseltgendir.

Il. Xin formdld NO dur.

Il. Hidroliz tepkimesidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | Bylvell C)lvell
D) Il ve HI E) L, ltvelll
9. C4H,OH + 0, — CO, + H,0
Yukaridaki tepkime ile ilgili,
I. Yanma tepkimesidir.
il. O, yukseltgendir.
ll. Hidroliz tepkimesidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalnz li C)lvell
D) velll E) I, lvelll
10. Fe + Hy,80, — Fe,(80,); + H,
tepkimesine gére,
I. Redoks tepkimesidir.
ll. Hidroliz tepkimesidir.
ll. H,80,, Fe ye kargi asaldir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalnz Hi C)lvell
D) lve lll E) 1, Hvell
11. 2AgBryy — 2Agy + Bryg

tepkimesine gére,

I. Redoks reaksiyonudur.

Il. Yalnizca fiziksel degisim gergeklesmistir.
Hl. Coziinme — cOkelme tepkimesidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | C)lvell

D) 1ve il

B) Yalniz li
E) live ill

© Govender Yaymlar

i2.

13.

14.

H CHy, H CHy
Lol 1
H-N-C-C-N-C-C-OH
Ponoor
HOHHDO

molekiiliindeki peptit bagi agagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

CO + HOg) = X + Ha)

denklestirilmis olan denklem ve X maddesi ile
ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) X maddesi yanmaz.

B) X maddesi bir oksittir.

C) Homojen bir tepkime gerceklesmistir.
D) Redoks tepkimesidir.

E) Xin elementleri arasinda apolar kovalent bag
bulunur.

Demir metali ile oksijen elementleri arasinda
Fe(k) + OQ(Q) - Fezoa(k)

tepkimesi sonucunda Fe,0, bilegigi olugma-
st ile ilgili,

. Toplam kitie (g) 4 Demir metali
kitlesi (g)
0 0
Zaman Zaman
I ]
4 Fe, 04 kitlesi (g)
0
Zaman
i
grafiklerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | Bylvell C)lvelll
D) Hvelll E) L lve lli
79




1.

10.

11.

Cay sekerinin suda ¢6ztinmesi fiziksel degisimdir.

pogru [ | Yanhs []

Altin ve platin gibi metaller asitlere karst asaldir.

Dogiru [ Yanhs ||

Yikseltgenme — indirgenme tepkimelerinde elekt-
ron veren madde indirgenir.
Yanlis [_]

Dogru [

Asit ~ baz tepkimelerinde her zaman su olusur.

Dogru [ ] Yanhs [ ]

Coziinme - cokelme tepkimeleri bir indirgenme ve
ylkseltgenme tepkimesidir.
Yanls [_]

Dogru [ ]
Kimyasal degisimler sonucunda yeni kimlikte atom-

lar olusur.
Dogiru [ ] Yanlis ||

Kimyasal dedisimlere fiziksel degisimler eslik eder.

Dogru [ ] Yanhs [ ]

Nétriesme tepkimeleri sonucunda su olusur.

Dogru [ Yanlis [_]

Asidik ve bazik_ ortamlarda farkli renkieri olan mad-
delere indikatdr denir.
Yanlis [ ]

Dogru [
Kondenzasyon tepkimelerinde iki molekdl tepki-
meye girerek blyiik bir molekdil ve H,0 veya HCI
gibi kigtik molekdiiler olusur.
Yanhs ]

Dogiu [
Katilma polimerleri olusurken ayni veya farkl mo-
nomerlerdeki ikili veya G¢ld baglardan biri agilir ve
monomerler birbirine baglanarak polimerlesir.

Dogru [ ] Yanlis [_]

© Guvender Yoyinar
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11.

Bosluk Doldurma |

Asitler ve bazlar .....comveeeenneene. kagidinin rengini
degistirir.

Bitin kimyasal tepkimeler bir .......ccccvvinreeennes ile
ifade edilir.

Yangin séndiriicti 6zellikteki maddeler yanmaya
Karsl covvocccensensnnaee. ve havadan yogun olmalidir.

Asit gozeltilerinin pH dederi 7 den ....uvvueenee. tar.

Farkh iki gozelti kanstinldiginda yeni bir mad-
de olugsarak ¢ékilyorsa bu tiir tepkimelere
............................... tepkimesi ad verilir.

Monomerler birleserek .....ccoocvevreesvenn. olusturur-
lar.

Kimyasal tepkimelerde maddeler kimliklerini
....................... VE .cocrvrrerninannnnnne. S@hip madde
veya maddeler olusur.

Polimerler uzun zincir yapili ......oceeeeeeeenene mole-
killerdir.

Moleklliin gok sayida monomerden olustugunu be-
lirtmek icin say) yerine cok anlamina gelen .............
6n eki kullanilir,

Etilen (eten) molekdlleri......u.vcrvucenne... polimerles-
mesiyle polietilen (polieten) polimerini olusturur.

iki aminoasit arasinda olusan baga
bag adi verilir.

Video Co6zimlu

CH,~COOH + 0, — CO, + H,0
1
CH, - COOH

denklemi en kiiclik tam sayilaria denklestirildi-
dginde H,O0 nun kat sayisi kag olur?

Asagidaki monomerlerden elde edilen polime-
rinin adint yaziniz.

Monomer Polimerinin ad:
8 H/C = C\H """""""
H C!
b C=C e
H H
“ o
c) H /C = C\H
F F
@  c=¢0 e
F7 OF
H
H | H
€) C=C—C=C] = -rmmmemmmmmmmnnns
H” ! “H
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4,

. 2Kl gy + PDINOg)o(suas —
Pblygy + 2KNOguas

Yukarida verilen tepkime tiirlerini redoks, ¢6ziin-
me - ¢bkelme ve yanma olarak simiflandiriniz,

Kimyasal degisimlere 5 érnek veriniz.

2oCa iyonu ile fosfat arasinda oda kosullarinda
gerceklesen reaksiyon denklemi en kiigiik tam
sayilarla denklestirildiginde reaktanlardaki top-
lam atom sayisi kag olur?

o4




i »
-
a -

.=

6. 0, +2Fe - 2Fe0 oda kosullarinda) 8. CaCo, + HgPO, — Cay(PO,), + CO, + H,0 - V - , A - ; - - . - -

He + O, — tepkime yok oda kosullannda) denklemini en kiiclik tam sayilarla denklestiriniz.

O, + Au — tepkime yok

(
(

N, + O, — tepkime yok (oda kosullarinda)
(oda kosullarinda)
(

O, + CO, — tepkime yok (oda kosullarinda)

Yukarida verilenlere gére, hangi maddeler oda
kosullarinda oksijen gazina karg! asaldir?

) Givender Yaymlan

©

7. CgHs — COOH + CHy~ OH — F F

i i 2] No=c?
Yukandaki kondenzasyon tepkimesini tamam- . /0TI
layiniz. F F

Yukarida monomer yapisi verilen tetraflor eten
bilegiginin pentamerini yaziniz.

 Kazanim Olcme Testleri

~ Unite Degerlendirme Sorulari.

Acik Uglu Sorular




1.

I. Hava
Il. Deniz suyu
. Gazoz

Yukarida verilen madde tiirlerinden hangileri
¢ozelti olarak adlandirilabilir?

A) Yalniz Il
D) llve lll

B) Yalmz i C)lvelll

E) L Hvelll

Gozinbriok
(g/100 g su)

30
20 -//
0 i i

20 30 40 Sicakik (°C)

Saf X katisinin farkl sicakliklardaki céziintiritikleri
yukaridaki grafikte verilmisgtir.

Buna gére 40 °C ta 12 gram X katisi gbziilerek ha-
zirlanan doygun ¢dzelti 20 °C a sogutuldugunda
kag gram tuz ¢oker?

A)3 B)5 o7 D)9 E) 10

. Su - mazot
Il. Yemnek tuzu - su
. Su-amonyak

Yukaridakilerden hangileri bir cézelti drnegidir?

A) Yalniz |
D) [ve lll

B) Yalmz Il C)lvell

E)llvelll

40 °C sicakhkta 25 gram suda en fazla 30 gram
X katist ¢Ozillebilmektedir.

Buna gére, Xin 40 °C taki ¢6ziiniirligi kag g/100
g sudur?

A)B0  B)S0 C)120 D)150  E) 180

© Givender Yaymlan

1. Bolim

40 °C ta 40 gram suda en fazla 10 gram X tuzu ¢6-
zinebilmektedir.

Buna gbére, 40 °C ta X tuzunun sudaki doygun
cozeltisi kiitlece % kachktir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50
| Su CO, Gazoz
I Benzen Iy Gelik
i N, 0, Hava

Yukaridaki tabloda ¢oziicii ve ¢dziinenler igin
verilen érneklerden hangileri dogrudur?

A) Yalmz |
D) Ivelll

B) Yalniz Il
E) 1L, Tvelll

C)lvell

30 °C ta esit miktarda su kullanilarak hazirlanan
farkl derigimdeki (¢ ayrt KNO, gOzeltisinden 1. si
doymus, 2. si derisik, 3. st seyreltik gozeltidir.

Buna gére, gozeltilerde ¢éziinmiis olan KNO,
kiitlelerinin karsilagtiriilmas: agagidakilerin han-
gisinde dogru olarak verilmigtir?

A)2>1>3 By1i>2>3 C3>2>1

D)1>383>2 E)2>3>1

Sekerin saf sudaki ¢ozUnGrl(igU sicakiik artikga ar-
tar. ;

Buna gdre, 40 °C ta seker ve su kullanilarak
hazirlanan doygun ¢6zelti igin,

I. Saf sudan daha yodundur.
il. Emilsiyondur.
lll. Sogutuldugunda kristallenme olur.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalmz i C) Yalniz lll

E)I, lTvelll

Karisimlarin Siniflandiriimasi

10.

11.

L GozUnarilk
(a/100 g su) X
30
m
10
20 30 40  Sicaklk {°C)

Yukarida X tuzuna ait ¢dziniirliik ~ sicaklik grafigi
verilmistir. 40 °C ta 520 g doygun ¢dzelti 30 °C a
soguiuldugunda 40 g X tuzu ¢dkiyor.

Buna gére, X tuzunun 30 °C taki ¢cozinirligi
kac g/100 g sudur?

NaNO, katisi kullanilarak hazirlanan 200 mL
doymamug ¢ozeltiye bir miktar daha kati NaNO,
eklenerek ¢oziildiigiinde,

I. Cozelti kiitlesi artar.

Il. Cozelti yoduniugu artar.
Il. NaNO, iin kimlik 6zelligi degisir.

yargiarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell Cylvelll
D) livelll E) L, lvelil
. Cozinhrlik
(g/100 g su)
X
(1] /
40
30 Sb Sicaklik (°C)

Yukarida X tuzunun ¢ozin{rlik - sicaklik grafigi
verilmistir.

Buna gére, 30 °C ta 300 gram su kullanilarak
hazirlanan doygun g¢ézeltinin sicaklig: 50 °C a
cikarildiginda doygun olmast igin en az kag gram
daha tuz eklenmelidir?

E) 195

0) 75

D) 120

© Guvender Yaymlan

12.

13

14,

4 Cozbndrlik (g/100 g su)

0,0064 1
0,0032
0,0027
02
20 40 50 60 80 Sicaklk (°C)

0, gazinin saf sudaki ¢dzindrliginiin sicakhikla
degisim grafigi yukanda verilmistir.

Buna gore,
. Sicaklik aritikca O, gazinin sudaki ¢dzinUriigi

azalir.

Il. Sicak yaz aylarinda baliklar denizin daha de-
rinlerinde yasarlar.

ll. 40°Ctaki 100 gram saf su ile hazirlanan doygun
0, cbzeltisinin sicaklidi 50 °C a cikanldiginda
0,0005 gram gaz dibe ¢dker.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz il C)lvell

D) llvelll

B) Yalniz lll
E)I, lvelll

X tuzunun 40 °C taki ¢dziinarlGga 40 g/100 g su-
dur.

Buna gére, 560 gram doygun ¢ozeltinin kag
grami sudur?

A)500 B)400 C)160 D)120 E)60

1. Xin doymamus sulu ¢ozeltisi
2. Xin doymus sulu ¢dzeltisi

X ugucu olmayan bir kati olduguna gore, ayni
stcaklikta hazirlanan yukandaki ¢ézeltileri igin,

I. 2. gbzelti daha fazla ¢dziinmus X icerir.
Il. 1. gbzeltinin kitlesi daha kicuktdr.
Ill. 2. gbzeltinin 6z kitlesi daha biylktur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz ii

D) lvell

C) Yalniz il
E) H ve I




2. Bolim Karisimlarin Ayrilmasi
1. 'L Y e AT ‘ 5. Demir talasiile odun talagindan olusan karigim- 9. I Dekantasyon 12. Oz kiitlesi sudan biiyiik olan ve suda ¢ziin-
‘ N i ’ daki demir, : II. Diyaliz meyen bir katinin su ile olusturdugu karisimda
. Sudaki ¢ozindirlitk fark + : . tistteki suyu yavasgca bagka bir kaba aktarma
sekert L Mxknat.ls Yatda? :ima ] . Stzme isleminin adi agagidakilerden hangisidir?
I Su-Etiialkol  Kaynama nokialan farki IL. Sudaki gbziinirlik farki ile ayirma Yukaridaki yéntemlerden hangileri bir kati — sivi
Il Petrol - Su Akigkanlik farki 4 lll. Flotasyon ve dekantasyon yapma karisiminin birbirinden ayrilmasinda kullaniiir? A) Fotosentez B) Flotasyon
N ) - - - . g 9 D D‘ !'
W Demir - Nikel Manyetik alafnd:n etkilen- islemlerinden hangileri ile ayrilabilir? A) Yainiz I B) Yalniz Il C) 1ve il C) Dekantasyon )} Diyaliz
me 1arki
it
. A) Yalmz Il B) Yalmiz 1l C)lvelll D) i ve ll E) 1, 1l ve il E) Aynmsal damitma
Yukaridaki karigimlardan hangileri i¢in ayirmada
kullanilan ayirt edici 6zelligi hatal verilmigtir? D)tive i Bl el
13. X ve Y an maddelerini iceren karnigim 6z kitle
A) Yalniz | B)Ivell C)ltve li farkindan yararlaniarak ayrilabiliyor.
D) live vV E)Llvelv 10. Inlamurun demlenmesi sirasinda thlamur yapragin- Buna gbre
6. | Fabrika baca gazlannin filtreden gegirilmesi daki thlamura renk ve tat veren maddeler ¢ozline- o
. . . o . rek suya geger. I. XveY nin ikisi de katdir.
Il. Sigara tiketildiginde igilen taraftaki filtrenin X ve Y nin ikisi d d
sararmasi Buna gére bu olayla ilgili, . Xve Y nin '. .’S' e gaz "
2. 1. Dekantasyon fll. Baraj sularinin kum tabakalarindan gegirilmesi I. Kimyasal degigimle gerceklesir. lll. Xve Y birbirinde goznr.
Il. Flot . . . . S -
" E: fsiofn Yukaridaki ayrigtirma islemlerinden hangilerin- Il. Oziitleme (ekstraksiyon) yoéntemiyle gergek- yargilarindan hangileri kesinlikle yanlistir?
. Ekstraksiyon de siizme islemi tir? lestiriimistir.
_ . tglemi yapilmistir ) . A) Yalniz | B) Yalniz I ©) Yalniz Il
Yukaridaki ayirma yontemlerinden hangileri 6z iil. Ayni ydntem seker pancarindan seker eldesi,
kiitle farkindan yararlanilarak uygulanir? A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalriz il cayin demienmesinde de kullanilir. D) lvell E) llve lil
3 D) live lll E)Lllvell I dan hangileri dogrudur? E
A) Yalniz | B) Yalniz Ii Cylvell £ ) yargrlarindan fiang g s
N S
D) 1ve Il E)livelll R A) Yalniz Il B) Yalniz lil C)lvell § 14. piyaliz ile kan temizlenir- .
o
g D) li ve Ili E) I, 1l ve g ken, PN 9
o o . . .
® 7. XveY katilarindan olugan heterojen karigim, @ . Stizme iglemi yapilr. I° o; ”
. . . ll. Tanecik boyutu farkindan © o © i
3. ii . ol o
Camurlu sudaki su siizme ydntemi ile ayrilirken, I Aa/ikle:ma _ yararlanilarak ayrmaigle- o © 9 : o
I. GézOndriik farki ll. Y{zdGrme mi yapilir. | o o |
Il. Tanecik boyutu farki lil. Siizme 11. Asagidaki kar|§|fnlan ?ile§enlerine aylrm.alf icin, lil. Flotasyon islemi yapimis- g |0 oo % o
. Yogunluk farki yontemlerinden hangileri ile ayristirilabilir? ::::Egannda verilen yontemlerden hangisi yan- tir. ° l{ ° ot %%
. . —— q - -1 O ° J Ie}
hangilerinden yararlanilir? yargilarindan hangileri dog- N 8o,
, A) Yalmz il B) Yalniz li Cylvell Karisim Ayirma yéntemi rudur? §/
A) Yalniz | B) Yalniz lI C)lvell D)ivelll E) llve lll . . . .
A) St bir maddenin, icinde ¢b- Stizme A) Yalniz | B) Yalniz i C)lvell
D)lvell E) livelll , ziinmedigi bir siviyla olus-
turdugu heterojen karigim D) live Il E)L lve Il
B) Ucgucu olmayan bir katinin, Damitma
8. Asagida verilen yargilardan hangisi yanhistir? s;vnda.gézﬁnmesiyle olugan
4. Suve kum karigimindan kumu ayirmak igin, M homojen kangim 15. 1. Yemek tuzu - tebesir tozu karigimi
L Siizme A) Sis, duman ve siit birer heterojen karigimdir. C) Swi bir maddenin, iginde ¢3-  Aynmsal Il. Kagit parcalar — yemek tuzu karnsimi
: T, Lo . zUnd(ga bir siviyla olustur- damitma ; _ .
ll. Suyunu buharlagtirma B) Cozindridk njadd.em'n cms':n.e baghdur. dugdu homojen karnsim Il Tebegir tozu - pul biber karigimi
lil. Miknatisla ayirma C) Doymamig gozeltilerin belirli bir kaynama si- D) Kat bir maddenin, iginde 8-  Stzme Yukarida belirtilen kanigimlardaki maddeler-
) ] o y cakhgr yoktur. ziinmedigi bir swiyla olus- den hangileri elektriklenme ile bilesenlerine
iglemlerinden hangileri kullanilabilir? D) Cozeltilerin yogunlugu gézeltinin derisimine turdugu heterojen karigim ayrilabilir?
baghdir. L .
A) Yalniz | B) Yalniz If o) lvell = E) Sudaki ¢ézinirluklerinin Aynimsal kris-
@ E) Diyaliz kaynama noktas: farkindan yararlanila- sicaklikla degigimi farkli tallendirme A) Yainiz | B) Yalniz i C) Yalniz Il
D) lvelll E) 1, Hve lll rak yapilan bir ayirma ydntemidir. olan iki tuzun kansimi D)lvell E) lvelll
4 4
e 86 8 .
'-fof’@ 07 ;-, .




16.

17.

18.

Kum, yemek tuzu ve demir talagindan olugan bir
karnigim yeterli miktarda su ile karsilagtiriliyor.

Bu kangim daha sonra sirasiyla,
. Siizgeg kagidindan gecirme
Il. Stziintlyil isitarak buharlastirma

lll. Siizgec kagidindaki maddeye miknatis uygu-
lama

iglemlerinden gegiriliyor.

1L islem sonunda 1sitma kabinda ve Iil. islem

sonunda miknatis tizerinde hangi maddeler el-
de edilir?

II. islem sonunda
(isitma kabinda)

lll. islern sonunda
(miknatis Uzerinde)

A)  Kum Yemek tuzu
B)  Yemektuzu Kum

C) Yemek tuzu Demir talagi
D) Demir talag: Yemek tuzu
E} Kum Demir talagt

I Elektrik yikienmis taradin, kiiglik ka@it parca-
larini gekerken, gay sekerini ¢cekmemesi

Il. Etil alkol — su kanisiminin aynmsal damitma
yapilmasi

. Sodyum nitrat ve gimas nitrat ¢ozeltilerinin
sogutularak kristallestirimesi

Yukarnida verilen ayirma ybéntemlerinden hangi-
leri fiziksel yéntemdir?

A) Yalniz |
D) lTve il

B) Yalniz I
E)I,tve lll

C)lvell

Demir tozu, kiikiirt tozu ve kagit pargalarindan
olugan karigimin bilesenlerine ayrilmasinda,

I. Miknatislanma
Il Elektriklenme
. Oz kitle farki

ayirma yéntemlerinden hangileri kullanilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalmz Il

D)lvell E)LHvelll

jele]
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Karisimlarin Ayrilmasi

19. X, Y ve Z metallerinden,

20.

21

— X, hidroklorik asit (HCI) ¢ozeltisinde gbzdnﬂr,
Y ve Z ¢dzlinmez.

~  XveY stlfirik asit (H,80,) ¢ozeltisinde ¢dzii-
niir, Z ¢dziinmez.

Buna gére X, Y ve Z metallerinden olusan bir alagim
dnce hidroklorik asit (HCI) ¢ozeltisinde ¢dziiliip,
1. slizme iglemi yapiliyor. Slizgec kagdidinda ka-
tan kisim siilfiirik asit (H,S0,) gbzeltisine atilip 2.
slizme islemi yapiliyor.

2. siizme iglemi sonunda siizgeg kadid: lizerin-
de hangi metaller vardir?

A) Yalmz X B) YalinizY C) Yalniz Z
D)YveZ E)XveZ
RO | Lt Thes Lot 1
F" | e fff;syrﬁzmm@;m;
| Demir tozu + kum Miknatis
Il Tebesir tozu + pudra sekeri Eleme
i Su + zeytinyadi Aylrma hunisi

Yukandaki kanigimlan bilegenlerine aynistirmak
icin kullanilan ayirma ydntemlerinden hangile-
ri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) ve il

C) Yalniz lll
E) L lTvelll

X, tek cins atomdan olugmus homojen bir madde-
dir.

Y, fiziksel yéntemlerle bilesenlerine aynstinhyor.

Z, birden fazla cins atom igeren homojen bir mad-
dedir.

Element, bilegik ve karisim oldudu bilinen X, Y ve
Z maddelerinin siniflandirlmasi agagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

X Y z
A) Bilesik Karigim Element
B) Bilesik Element Karigtm
C) Element Karisim Bilesik
D) Element Bilesik Karisim
E) Kangim Element Bilesik

Karisimlarin Ayrilmasi

22.

23.

24,

X ve Y saf sivilarinin normal kaynama noktalan
sirastyla t °C ve 2.t °C tur. Birbirleriyle reaksiyon
vermeyen X ve Y sivilarindan bog bir kaba doldu-
rularak bir homojen karigim elde ediliyor. Karisim
aynmsal damitma ile bilegenlerine ayniabiliyor.

Karigim isitilirsa sicaklik - zaman grafigi nasil
olur?

A) B)
Sicakiik (°C) Sicakik (°C)
Bt
1,51
Zaman Zaman
Q) D)
4 Sicaklik (°C) Sicakhk (°C}
et on
0 Zaman
E
) 4 Sicaklik (°C)

0 Zaman

1. Demir tozu — bakir tozu
II. Kagit pargalan — kiiklrt tozu
il. Pul biber — kum

karigimlarindan hangileri elektriklenme ile bile-
senlerine ayrilabilir?
A) Yalmz |

Dy ltvelll

B) Yalniz ll
E)I, llvelll

C)lvell

1. Otomobillere hava filtresi takiimasi
II. Gamurun slizekten gecirilmesi
lll. Baraj sulaninin kum tabakalarindan gegirilmesi

Yukaridaki ayristirma islemlerinden hangilerin-
de siizme iglemi yapiimigtir?

C) Yalmz ll

A) Yalmz 1 B) Yalniz Il

D) live Il E) L lvelll

T
J——
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25.

26.

Termometre

Su girigi
Ayirma kolonu o w
—E—— N\apts;

ek )
ST A& L

'

Su cikist

=} 3
Balon VP
foje

Y= Kangim

I Toplama
kabi

N

e
Isitict

Karbon tetra kloriir — benzen karisimi yukandaki
ayirma dizenedi ile birbirinden aynistirimaktadir.

Buna goére,
I. Karbon tetra klorlir ile benzenin kaynama
noktalan birbirinden farklidir.

Il. Ayirma kolonunun uzunlugu ne kadar fazla
olursa elde edilecek maddenin saflidi da o ka-
dar fazla olur.

Il Ayirma sonunda toplama kabinda kitlece yiiz-
desi fazla olan sivinin kaynama noktasi daha
kliciiktar,

yargiiarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalmz Il
E)L Tvelll

C)lvell

e X, Y, Z T doért farkh maddedir.

o XY, Zkati, T sivi haldedir.

s Tsivisinda X ve Y ¢ozinlrken, Z cdziinmemek-
tediir.

X, Y, Z katilar T sivisina atihip yeterli stre beklen-

dikten sonra kansim sizlluyor.

Buna gére, siizgeg kadidinda kalan ve siiziinti-
ye gegen maddeler agagidakilerden hangisin-
de dogdru olarak verilmistir?

Siizgec kagidi Shziintd
A XY, T z
B) z XY
C) z XY, T
D) XY ZT
E) T XY, Z




Asagida verilenlerden hangisi homojen bir
karisim dedgildir?

A) Hava B) Serbet
C) Ayran D) Deniz suyu
E) Cesme suyu

I. Torball elektrik silipirgelerindeki torbada
tozlann birikrmesi

Il. Diyalizle kandaki zararli maddelerin ayriimasi
lll. Undaki kepeklerin elenerek ayriimasi

Yukaridaki olaylardan hangilerinde tanecik bo-

yutu farkindan yararlanilarak ayirma yapilmighir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelil E) I, lvelll

Xkatisi suda goziindiiglinde suyun sicakhd artiyor.

Buna gére, X ve su ile hazirlanmis doymamis bir
¢bzeltiyi doymus hale getirmek igin,

I. Bir miktar X tuzu eklemek
Il. Bir miktar su eklemek
lIl. Gozelti sicakligini artirmak

islemlerinin hangilerinden yararlanilabilinir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvelil
D) ltve lii E) L lhvelll

X tuzunun 25 °C taki ¢6z{nurlaga 60 g/100 g su
dur.

Buna gére 25 °C ta hazirlanms olan,
I. 60 gsuve60gtuz

II. Kiitlece % 37,5 luk X tuzu ¢czeltisi

lll. 20gsuve 10 gtuz

cozeltilerinden hangileri doymanus ¢ozeltidir?

A) Yalniz lil B) Yalniz Il - C) Yalnizl
D) lvelill E) llvelll

Q0
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Cozinarlik
(g/100 g su)

80 X

50

.

40 50  gicakik (°C)
Yukardaki grafikie X tuzunun sudaki ¢6z0ndrliigi-
nin sicaklikla degisimi verilmistir,
50 °C ta 360 gram doygun ¢6zelti hazirlanip ¢6-

zelti 40 °C a sogutulursa kag gram tuz ¢éker?

A)10  B)25  C)40 D)50  E)60

Xtuzunun 30 C° ta ¢6z{nlrlGgi 40 g/100 g sudur.

Buna gére, 30 °C taki 420 gram doygun X tuzu
cozeltisi kag gram X tuzu igerir?

A)80 B)120 C)140 D)160 E) 240

Farkh ¢ozeltileri bilesenlerine ayirma islemi sirasin-
da, gozeltlyi olusturan maddelerin bir kisim 6zellik-
lerinin kullanildigi bilinmektedir.
Buna gére,

{. Erime noktasi

Il. Kaynama noktasi
. Goziiniirlik

ozelliklerinden hangileri ayirma iglemi igin
kullanilabilecek 6zelliklerden olabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz lii
D) lvell E) I, Itvelll

30 °C ta 300 g suda 50 g T tuzunun gziinmesiy-
le hazirlanan ¢ozeltide kag gram daha tuz co-
zinebilir?

(T nin ¢6zandiragd 30 °C ta 30 g/100 g su)

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

9. Yiin kumasga siirtillen tarak, yemek tuzu - kadit

parcalar karnisimina yaklastirilirsa kadit pargalarini

ceker.

Bu ayirma olayinda,

I. Miknatislanma ile ayirma
ll. Elektriklenme ile ayirma
Hi. Oz kiitle farki ile ayirma

tekniklerinden hangileri kullanilmistir?

A) Yalniz | B) Yainiz il C) Yalniz il
D)lvell E) Ive lll

- Asagida madde 6rnekleri verilmigtir.

Buna gore verilen madde drneklerinin hangi-
sinin karigsimindan homojen bir karisim elde
edilemez?

A) Su, Sekery, Tuz,
B) Hava(g), SOQ(Q)

C) €Oy, Su (H0)
D) Kalay(k), Kur§un(k)
E) Zeytinyagt(s), Su(s)

20 °C ta 300 mL suda en fazla 72 gram X tuzu ¢6-
zllebiliyor.

Buna gore, 20 °C ta X tuzunun ¢dziiniirligi kag
gram/100 mL sudur?

A)24 B)28 C)36 D)42  E)144

X: Cozelti

Y : Element

Z : Emuilsiyon

Yukarida verilen maddeler igin,
I. X ve Y homojen, Z heterojendir.
Il. XveY art madde, Z kanigimdir.

lIl. X ve Y kimyasal, Z ise fiziksel ydntemlerle
bilesenlerine ayrilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalmz Il
D) llve lll E)L llvelll

© Givender Yayinlan

. Emiilsiyon kanisimlar icin,

I. Birden fazla faza sahiptir.
Il Fiziksel yollarla daha basit maddelere ayrilabilir.
Ill. Heterojendir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)ylvell
D) lve lll E) L lfvelll

14. Suve kum ile olusturulan karigim igin,

l. Sitizme ydntemi ile aynistirilabilir,
Il. Heterojendir.
lHl. Bir cOzeltidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz lI C)lvell
D) tvelill E)Lllvelll

15. t°C ta ¢éziniirliigii 25 g/100 g su olan X tuzu-

nun t °C taki 1000 gram doygun sulu ¢dzeltisi-
ne kac gram saf su eklenirse son karigim kiit-
lece % 10 luk olur?

A)100 B)150 C)250 D)1000 E)1200

. Cozandrlik
(9/100 g su)

160

50

30 50 80 gcakik (°C)

Yukandaki grafik X tuzunun ¢dzinarlGginin si-
caklik degisimini gostermektedir. 80 °C ta 40 gram
¢ozinmis X igeren doygun ¢dzeltinin sicakhd
50 °C a distraldagtnde ¢ozelti kitlesi 20 gram
azahyor.

Buna gére a degeri kachir?




Cozindrlik (g/100 g su)

64 .......................... /
4 ROS— e
a2 i

20 30 4 =
40 Sicakiik ¢c)

KNOyg tuzunun ¢ozindrlik - sicaklik grafigi yukarida
verilmistir.

Asagidaki 1, 2, 3, 4, 5 sorulari bu grafige gére
cevaplaymiz.

1. KNO, tuzunun ¢dziinirliigi ile ilgili,
I Sicaklik arttikga ¢ziintirliik artar.
Il. Doygun ¢bzelti sogutulursa gékme olur.

lll. 40 °C taki ¢6zUnGriigi 30 °C taki ¢OzUndirl (-
giinden daha blyiiktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) i ve lll

B) Yalniz I C)lvell

E) L llve ]

2. 20°Cia64g KNO, kullanilarak doygun ¢ozel-
ti hazirlamak igin kag gram su gerekir?

A) 10 B) 20 C) 40 D) 50 E) 100

3. 1.20°C
II. 30°C
. 50°C

Yukaridaki sicakhklarda doymus gozeltiler hazir-
fanmyor.

Bu cozeltilerin elektrik akimi iletkenlikleri ara-

sindaki iligki asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmigtir?

Ayl =1 =1l ByI>1>1i
Dyl >Hl>|

Cil>1l>|
Eylil>1=1

© Guvender Yaymnlar

4.

30 °C ta 300 g ari suyun igine 150 g KNO, ekleni-
yor. .

Buna gore, olugan ¢ozelti kag gramdir?

A)450 B)441 C)300 D)150 E)9

40 °C ta 400 g su ile doygun cézelti hazirlaniyor.

Bu ¢ozelti 20 °C a sogutulursa kag gram tuz
coker?

A) 32 B) 54 C) 96 D) 128 E) 160

Odun talagi, tebesir tozu, kagit pargalari ve de-
mir tozundan olusan bir karisimla ilgili,

I. Miknatisla demir tozlan ayrilabilir.
1. Kagit parcalari elekiriklenme ile ayrlabilir.

Ill. Odun talasl, tebesir tozu karigimi su ile kangt-
rilirsa 6z kiitle farki ile ayrilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)ylvell

B) Yalniz il C) Yalnuiz 1l

E)lltvelll

I. Saf Fe metali
il. Fe— Cu alagimi
lll. Seker cozeltisi

Yukaridakilerden hangileri elekirik akimini iletir?

A) Yalniz |
D) fve il

B) Yalmiz lI
E)l,lvelll

C)lvell

Asagidaki madde drnekleri icin verilen ayirma
yéntemlerinden hangisi hatalidir?

Madde Ayirma ydntemi
A) Su Elektroliz
B) Kolonya Aynmsal damitma
C) Demir tozu — kiikiirt tozu  Miknatisla ayirma
D) Su-kum Stzme
E) Su-zeytinyad Slzme

10.

i1.

Dogada gaz fazinda bulunan helyum (He), neon
(Ne) ve argonun (Ar) kaynama noktalar sirastyla
— 269, - 249 ve — 186 °C tur.

Buna gére,
I. Gaz taneciklerinin atom kiitlesi artikca kayna-
ma noktasi ylikselir.

ll. Helyum, neon ve argon 25 °C sicaklikta gaz
fazindadir.

fIl. Helyum, neon ve argondan olugan 25 °C si-
cakliktaki gaz kansimi sogutuldugunda ilk 6n-
ce argon gazi yogunlasir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(He : 4, Ne:20, Ar:40)

A) Yalniz | B) Yalnz lI C) Yalmz 1l
D)ivell E) 1, lvelll
Gozlindrlik
(g/100 g su)
X
1 /
20

20 40 Sicakik(°C)

Arnt X katisinin ¢ozUnUritk — sicaklik grafigi yuka-
rida verilmigtir.

40 °C ta 40 g su ile hazirlanan ¢ézelti 20 °C a
sofutulursa kag gram X ¢éker?

A) 8 B) 10 C)16  D)20 E) 24

Kiigiik Ahmet tabaktaki kuru fasilye tanelerinin
{izerine yanlikla dnce sofra tuzu daha sonra kum
kovasindaki kumu dokyor.

Ahmet’in annesi kuru fasilye taneciklerini te-
mizlemek igin,
I. Eleme
li. Sudac¢bzme
lll. Kaynatma

islemlerinden hangilerini yapmasi yeterlidir?

A) Yalniz |
D) llve lll

B) Yalnz i
E) L, lvelll

o) lvell

© Givender Yaymlar

12.

13.

14.

I. Toprak
il. Fizyolojik serum
Ill. Temiz hava

Yukandaki maddelerden hangileri homojen
karigim (cozelti) dir?

AL ilve B)Ivell )l ve li

D) lvelll E) Yalniz |

GozOndriik
{g/100 mL su)

KNO
98 ¢

70 .......... d

20 90 Sicaklk(°C)
Yukaridaki grafikte potasyum nitratin (KNO,) ¢6-
zindrllk — sicaklik grafigi verilmigtir,

Buna gére, 20 °C ta 350 mL su ile hazirlanan doy-
gun ¢ozeltinin 90 °C ta doygun ¢ozelti olabilme-
si igin kag mL su buharlagtiriimahldir?

A) 228,7 B) 203 C) 169,1
D) 137,4 E) 100
P e
COxq) COzg
(1) &3]
Vv \Y)

Ayni sicaklikia esit miktarda su igeren karbondi-
oksit ¢Gzeltileri bulunan kaplara ayru sicaklikta-
ki esit miktarda CO, gazlan gdnderiliyor. 1. kap-
ta CO, gazinin tamami gdzinirken, 2. kapta gaz
kabarciklarinin giktidr gdzleniyor.
Bu deney ile,

I. Su molekileri arasinda bogluklar vardir.

Il. Baslangicta 1. kapta bulunan ¢6zeltideki CO,
nin kiitlece ylizdesi daha buyUktr.

lll. Baslangicta czeltilerin ortalama kinetik ener-
jileri farklidir.

sonuglarindan hangileri ¢ikarilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) 1, livelll

C)lvell
D) ltve lll




Xve Y swvilarindan olusan ¢bzelti yukaridaki diize-
nekle bilegenlerine ayriimaktadir.
Buna gore,

I. Kangimdan ilk ayrilan sivinin kaynama noktas:
en kaguktdr.

Il. Toplama kabina en son gelen sivinin kaynama
noktast en yiksekdir.

lIl. Kangimin aynistinimasinda hal degistirme si-
cakliklan farkindan yarartarimistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il

E) L livelll

C)lvell
D) tve il

I. Damitma
Il Isitma
Ill. Diyaliz

Yukaridakilerden hangileri simyacilardan kim-
ya bilimine aktarilan metotlardandir?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B)lvell C) Yalniz 1

E)llvelll

I. Destilasyon
Il. Aktarma
Il. Ekstraksiyon

Yukarida verilen ayristirma y6ntemlerinden han-
gileri heterojen karisimiarin aynistiriimasinda
kullanilabilir?

A) Yalniz lli
D) lvelli

B) Ivell
E) I, 1l ve Ii

C)lvelll
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4,

Sekildeki kapta su icerisinde Hl
¢oziinmig CO, ve gdzlinmemis COyq
CO, gaz! vardr. '
Buna gére, G
Su
I. Kabi isitmak

Il. Kabi sogutmak
lll. Kaba CO, gazi ekleme

islemlerinden hangileri ¢dziinen CO, gazi mik-
tarim artinr?

A) Yalmz | B) Yalniz i

E) 1, Il ve Il

C)lvell
D) hve il

X Dekantasyon
Y Ayrnimsal damitma

Z Slizme

Yukaridaki tabloda iki karigandan olusan madde-
lerin ayrilabilme y6ntemleri verilmistir.

Buna gére, X, Y ve Z kanisimlarindan han-
gileri fiziksel halleri ayni olan kariganlar ile
hazirlanmistir?

A) Yalniz X
D)XveY

B) YalnizY C) Yalmz Z

E)yX,YveZ

Asgagida verilen degisim drneklendirmelerinden
hangisi yanlistir?

¢

Degisim Ornek

A) Fiziksel Yemek tuzunun suda
cOztiinmesi

B) Kimyasal Makarna suyunun
sliziilmesi

C) Kimyasal Araglarin motorini yakmast

D) Fiziksel insanin diyalize girmesi

E) Kimyasal Tung alagiminin asit

karigtminda ¢éziinmesi

ViEmAvoRiey
| Nohut - Un Eleme
Il Sulu makarna Stizme
i Taslh piring Ayiklama

Yukandaki hangi kangimi ayirmak icin verilen
ayirma ybntemi uygundur?

A) Yalniz |
D) tvelli

B) Yalniz lf C)lvell

E)LIvell

|. Basit damitma — Destilasyon
iI. Oziitleme - Ekstraksiyon
lll. Yizdirme - Flotasyon
IV. Aktarma - Dekantasyon
Yukaridaki kansimlar: ayirma yéntemlerinin

farkh adlarinin eslestirilmesi hangilerinde dogru
olarak verilmistir?

A) Yalmz | B) Yalniz I C)lvell
D)llvelV BE)LILMvelv
b !
| eesE
! }
X 0 100
Y 25 140
z - 260 - 250

Saf X, Y ve Z nin erime ve kaynama noktalar
yukarida verilmistir.

Buna gore,

I. Oda kosullarinda X - Z kanigimi homojendir.

Il. 20 °C sicaklikta hazirlanmis homojen X - Y
karigimi flotasyon y&ntemi ile ayrishirihir.

Il. 20 °C sicaklikta hazirlanmig heterojen Y - Z
kanigimi stizme ile aynstirilir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz il
Dy livelll

B)ylvell
E)I,llve ll

o) lvelll

© Givender Yaynlart

10.

11.

. Sicaklik {°C) 4 Sicaklik (°C)
100 ...............
20
Zaman {dk} Zaman (dk)
Etil alkol Su

Belli kitledeki su ve alkolin sicakiik - zaman gra-
fikleri verilmistir.

Asagidaki grafiklerden hangisinde ayni kiitle-
deki su - etil alkol karisiminin ayrimsal dami-
tilmasina iligkin sicaklik -~ zaman grafigi dogru
olarak verilmistir?
A) . Sicaklik (°C) B) 4 Sicaklik (°C)

21o) U J—
78

20 20

Zaman (dk) Zaman (dk)

C) ¢ Sicaklk (C) D) & Sicakik (°C)
ST00) Te—

20 20

Zaman (dK) Zaman (dk)

E) 4 Sicakiik (°C)
D

20

Zaman (Eik)

I. Ayiklama
Il. Flotasyon
lll. Dekantasyon

Yukaridakilerden hangileri heterojen kanigimlari
ayristirma yontemidir?
A) Yainiz |

D) live lll

B) Yalniz Il
E) L lvelll

C)lvell

(8]
(]




Ayrimsal damitma islemi ile maddeleri birbirin-
den ayirmak iin maddelerin hangi 6zelligi farkh
olmahdir?

A) Erime noktasi
B) Sudaki ¢oziintriiik
C) Donma noktasi
D) Kaynama noktasi

E) lletkentik
Sicaklik (°C)
100 anm_: 2l
78} Aseton
55 Etil alkol 78°C
Su 100°C

e S
Zaman

Yukanda kaynama noktalari verilen maddele-
rin olusturdugu bir karisimin hal degisim grafigi
verilmistir,

Buna gore,
I Basit damitma ile ayn ayn elde edilirier.

Il. Kanigimi ayirmak icin kaynama noktasi farki
kullaniir.

i Aynistirma yapilirken toplama kabinda sirasiyla
su, etil alkol ve aseton toplanr.

vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I

D)ylvell

C) Yalniz Ill
E) llve lii

Céktiirme isleminde olusan cokelegin tamamen
dibe ¢oktirilerek sivinin aktarilmastyla gercek-
legtirilen ayirma igleminin adi nedir?

A) Flotasyon

B) Fotosentez C) Stizme

D) Dekantasyon E) Diyaliz

25 °C ta sulu doygun X ¢ozeltisi kiitlece % 20 liktir.

Buna gére, 25 °C ta 400 gram su en fazla kag
gram X ¢ozebilir?

A)50  B)80 ©)100 D)125  E)200

96
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4 Gozindirlik (9/100 g su)
80 X
1 :

40
40 80

120 sicaklik (°C)
Yukaridaki grafik X katisinin sudaki ¢oz(n{rligiinin
sicaklikla degisimini gdstermektedir.

Buna gdre, agadidakilerden hangisi yanhigtir?

A) Sicaklik azaldikca X katisinin ¢dzUndrliga
azalrr.

B) 80 °C ta 200 g suda en ¢ok 120 g X ¢dziinebi-
fir.

C) 40°Cta 100 g suda en fazla 40 g X ¢6ziinebi-
fir.

D) 120°Cta 190 g doygun sulu X gOzeltisinde 90 g
X bulunur.

E) 80 °C ta bulunan 160 g doygun X ¢bzeltisinin
sicakhdr 40 °C indirildiginde 10 g X katis ¢&-
ker.

Agagidaki maddelerden hangisinin art madde
olmadid kesindir?

A) Hig bir ydntemle daha basit maddelere ayns-
mayan kati

B) Sabit basingta kaynarken sicakhdi dedismeyen
SIvi

C) Sabit basingta sabit sicaklikta eriyen ve kayna-
yan madde

D) Ayni cins molekiillerden olugan gaz

E) Aynmsal damitma ile bilesenlerine ayrisabilen
SIVI

Saf bir X katisinin oda sartlarinda,

Y sivisindaki ¢6zinGriGga 35 g/100 g Y ve

Z sivisindaki ¢6zUnarligd 80 g/100 g Z dir.

Ayni kosullarda esit kiitlede Y ve Z sivilari ile

hazirlanan doygun ¢ozeltilerin kitleleri arasin-
daki oran kagtir?

A)% B)

W]

2 3
Of D7

10.

X katist suda ¢dziintirken zamanla suyun sicakhiginin
arttig tespit ediliyor.

X katisinin ¢oziindirliigiini artirmak icin,
I. Gozeltiyi sodutarak sicakhgini diistirme
1. Katiyi toz haline getirme

lll. Gozeltiyi ayni sicaklikia bir kanstinict ile karig-
firma

islemlerinden hangileri yapiimalidir?

A) Yalniz |
D)1velll

B) Yalniz Il
E) I, Itve il

C)lvell

CO, gaz
He gaz:
CH, gazi

Yukanidaki kapta {i¢ farkli gaz karnigim hélindedir.

Buna gébre,

I. Karnigim aeresol olarak adlandiriabilir.
Il. Kangim ¢ozelti olarak adlandirilir.
Ill. Gaz tanecikleri arasinda bosluk vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve Iil

B) Yalniz il C)lvell

E) I, lfve lll

Belirli bir sicaklikta bulunan su
icerisine ¢ozinirltgl endoter-
mik olan X tuzu atilarak ¢ézelti
elde ediliyor ve bir miktar X tu-
zu ¢okiyor. :

Buna gore,
|. Su eklemek

X katist

Il. Sicakhd! degigtirmek
. Ayni sicaklikta X katisi eklemek

islemleri ayri ayri yapildiginda hangilerinde ¢o-
zelti miktani degisir?

A) Yalniz |
D) llvelll

B) Yalniz Il
E) I, lvelll

C)lvell

© Givender Yayinlar

11.

i2.

13.

PO
piston
€Oz
= M
COpsuas)

Sekilde bulunan ideal pistoniu kaptaki pistonun
{izerine sabit sicaklikta bir agirlik konuluyor.

Buna goére,

I. CO, gozeltisinde CO, nin kitlece yizdesi ar-
tar.

Il. Gozeltinin sivi — buhar basinci degigmez.
lll. CO, gazinin kismi basinci artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalmiz Il
E) 1, ltvelll

C) Yalniz Il

40 °C ta ¢dziiniirligii 30 g/100 g su alan X tuzu-
nun % 20 lik 500 gram ¢ozeltisi 40 °C ta en faz-
la kac gram daha X tuzu ¢dzebilir?

A} 10 B) 20 C) 40 D) 80 E) 120
Gozinarlik
(g/100 g su)
Xtuzu
50
15
10 40 Sicaklik (°C)

Saf X tuzuna ait ¢dzindirlik — sicaklik grafigi yu-
karida verilmistir. 40 °C ta hazirlanan doygun X tu-
zu ¢ozeltisi, 10 °C a sogutuldugunda 21 gram X
tuzu ¢okiyor.

Buna gore, 40 °C taki doygun ¢ozeltinin kitle-
si kag gramdir?

A)60  B)80 )90 D)100  E)120




3.

Xve Y swilarindan olugmus bir karisimi ayirma-
da,

. Sizme

Il. Ekstraksiyon
. Miknatis

islem ya da yéntemlerinden hangileri kullani-
lamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvell
D) lvelll E)L Tvelll
| Su Tuz Deniz suyu
It Aseton Oje Kolonya
n 0, N, Hava

Yukaridaki tabloda ¢oziicii ve ¢oziinenler igin
verilen érneklerden hangileri dogrudur?

A) Yalmz |
D) lvelli

B) Yalmiz Il
E) I, lfve lli

C)lvell

I. Unun su ile kangtinimast
Il. Hamurun mayalanmasi
Il Ekmegin kesilmesi

Yukarida verilen olaylardaki degisimlerden han-
gilerinde yalnizca fiziksel de@isme olur?

A) Yalniz |
D) fivelll

B) Yalniz Il
E)LIvell

C) Ivelll

25°C ta 64 gram suda en fazla 16 gram X tuzu ¢6-
ziinebilmektedir.

Buna gbre, 25 °C ta X tuzunun sudaki doygun
cozeltisi kiitlece % kacghktir?

E) 50

© Guvender Yayinlar

5. Agsagida verilen ayirma yéntemlerinden hangi-

si 6z kiitle farkindan faydalanilarak yapiimaz?

A) Flotasyon (ylizdlirme)

B) Dekantasyon (aktarma)
C) Destilasyon (damiima)

D) Savurma

E) Ayirma hunisi ile ayirma

I. Swi taneciklerinin sivi iginde ¢bziinmeden asi-
It kalmast ile olusan karisim

Il. Gozle gbrillemeyecek kadar kiigiik taneciklerin
sivida heterojen dagiimasi ile olugan kanigim

Il Kati taneciklerin sivt iginde ¢6zlinmesiyle olu-
san kangim

Kar|§lmiar|nln siniflandiriimasi asagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

Koloit Gozelti Emdilsiyon
Al i : I
B) 1 | i
C Il |
D) | i 1l
E)y 1 | i

CozOnaritk
(9/100 mL su)
KNO,
70
52
30
17
0

20 30 40 Sycakiik (°C)

Potasyum nitrat tuzunun ¢oézlnarlik - sicaklik
grafigi yukanda verilmigtir.

20 mL suya 15 g potasyum nitrat atiliyor. Bir miid-
det sonra 1 grami ¢okiyor.

Buna gore, ¢bzelti kag °C ta hazirlanmistir?

B) 30 C) 40

E) 30 - 40 arasi

8.

9.

Karigimdaki bir maddeyi bir ¢bziici kullanarak
bir ortamdan baska bir ortama alma igleminin
adi nedir?

A) Dekantasyon B) Ekstraksiyon

C) Buharlagtirma D) Diyaliz

E) Yulzdirme

Demir talast ile kumdan olusan karigimdaki de-
mir,
1. Miknatis yaklagtirma
Il. Sudaki gdzlintrlik farks ile ayirma
lil. Flotasyon ve dekantasyon yapma

islemlerinden hangileri ile aynifabilir?

A) Yalniz |
D) 1l ve 1l

B) Yalmz lil
E) I Tve il

C)lvelll

10. ,N ve 4F atomlarinin olusturdugu NF, bilesigi

icin,
I. N -F bagi polar kovalent bagdir.
il. H,0 da iyi gdziinmesi beklenir.

lll. Benzen (CgHy) sivisinda iyi gbzlinmesi bekle-
nir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnz |
D)lvelll

B) Yalniz Il
E)I, livelll

C)lvell

11. Bir miktar yemek tuzu, bir miktar suya atp, géz-

le gbriilen kati kalmayacak sekilde bir kasik ile
kanstirthiyor.
Bu olayla ilgili,
I. Cozelti olugmustur.
Il. Kimyasal bir olaydir.
Il. Fiziksel bir olaydir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz lll

Dytvell

E) lvelll

@ Giivender Yayinlar

12.

13.

14.

Cozunarlik
(/100 g su)

80
[+10] e

20

20 40 60 Sicaklik (°C)

Saf X maddesine ait gdziin(rliik — sicaklik grafigi
yukarida verilmistir.

Buna gore 60 °C taki 180 g doygun ¢dzetinin
sicakligi 20 °C a diigiriildiiginde kag gram X
coker?

A) 60

X, Y ve Z maddeleriyle ilgili su bilgiler veriliyor.
o X, elementtir.

+ Y, bilesiktir.

e Z, homojen karnigimdir.

Bu bilgilere gore asadidaki yargilardan hangi-
si yanhshir?

A) Xve Y nin yogunlukian ayirt edicidir.

B) Y ve Zninyapisinda birden fazla cins atom bu-
lunur.

C) XveY molekiler halde bulunabilir.
D) Z, bilesenlerine ancak kimyasal yolla ayrilir.
E) XveY tek cins tanecik icerir.

Cozandrlik
(g/100 g su)

X
{1} S /

50

2011

15 45 60 gicaklik (°C)

X katisinin ¢6zUndriOk ~ sicakiik grafigi yukanda
verilmigtir.

Buna gore, 300 gram su ile 60 °C ta hazirlanan
doygun ¢dzeltinin sicakhgi 15 °C a distriiliince
¢6kme olmamamasi igin sicakhigi 15 °C olan su-
dan kag gram gereklidir?

A)250 B)500 C)600 D)750 E) 1050

[e]e]




1.

l. Katiyi toz olarak kullanmak
Il. Karistirarak ¢cozmek
lll. Yiitksek sicaklikia gozmek

Yukaridakilerden hangileri bir katimin sivi igeri-
sindeki ¢bziinme hizini etkiler?

A) Yalniz lll
D) llve il

B) lvell
E)Lilvelll

C) lvelil

. Kum -talas

Il. Mazot ~su
lll. Bugday - nohut
Yukanidakilerden hangileri yoguniuk farkindan
yararlanilarak ayristirihr? :

A) Yainiz | B) Yalniz il

DyLllvelll

C) Yalniz lli
E)llvelll

X tuzu suda ¢dzlldiginde suyun sicakhdr diigii-
yor.

Buna gore,
I. Sicaklig artirmak
ll. Kanstirarak ¢dzmek
Ill. Daha fazla su kullanmak

islemlerinden hangileri X in sudaki ¢éztinirlii-
giind artirir?

A) Yalniz |
D) livelll

B) Yalniz il
E) I, llvelil

C)lvell

20 °C ta 200 gram su en fazla 120 gram X tuzu ¢d-
zebilmektedir.

Buna gore 20 °C ta,

I. 50 gram su + 80 gram X tuzu

Il. 25 gram su + 15 gram X tuzu
lll. 400 gram su + 160 gram X tuzu

¢bzeltilerinden hangileri doymams ¢ozeltidir?

A) Yalniz {
Dy lvelll

B) Yalniz Il C) Yalniz llf
Eyl,lvelll

100
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5.

Xkatist ile Y sivisinin olugturdugu heterojen ka-
rigim ile ilgili,

I. Oz kiitle farki ile aynstirlabilir.
Il. Tanecik boyutu farki ile ayrigtinilabilir.
lll. Basit damitma ile ayngtinlabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yaliniz | B) Yalniz 1l

E) 1 llvelll

C)lvell
D) ivelll

Sulu ¢ozeltiler ile ilgili,
I. Elektrigi iletir.
Il. Yo@unludu suyun yoguniugundan kicUktir.

ll. Goéziich ve ¢bzlinen kitleleri toplami cozelti
kitlesine esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivell

C) Yalmz Iil
E) lve lll

HF bilesidinin H,0, C,H;OH ve C H, daki ¢oziin-
me durumu agagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmigtir?

H,0 C,HOH CgHg
A) lyigdziinGr  lyigdziinir  Coéziinmez
B) lyigdziinlir  Céziinir Cozinir
C) Gdziinmez Cozlinmez Iyi goziniir
D) Goézlndr iyi gdziintir Goziinmez
E) Céziinmez  Coziinir iyi coziindr

X tuzunun 50 °C ta ¢ézinurligi 25 g/100 mL su-
dur.

Buna gére 500 mL su 50 °C ta en fazla kag gram
X tuzu ¢ozebilir?

A)25  B)50

C) 75

D)100  E) 125

10.

i1.

30 °C ta X tuzunun ¢bzinuriigd 30 g/100 g su, Y
tuzunun ¢dzundrligi 70 g/100 g sudur. Buna gé-
re 30 °C ta iki ayn kapta bulunan 400 gramhk su-
lardan birine 260 gram X digerine 210 gram Y ati-
hip kanstirthyor.

Buna gére X ve Y gozeltileri kacar gramdir?

X Y
A) 520 680
B) 520 610
C) 400 400
D) 130 170
E) 680 680

Glimig nitrat ¢dzeltisine kati ginko metali eklendi-
ginde kimyasal tepkime gergeklesir. Uriinler gin-
ko nitrat gozeltisi ve kati glimiis gckelegidir.

Buna gobre, elde edilen karisimdan ¢inko nitra-
t1 elde etmek icin kullanilacak yontemler agagt-
dakilerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) Dekantasyon, destilasyon
B) Sizme, aktarma

C) Flotasyon, damitma

D) Siizme, ylizdiirme

E) Kristallendirme, ekstraksiyon

. Su-mazot
iI. Sisli hava
lil. Lehim

Yukaridaki kangimlarin siniflandinimas agagi-
dakilerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

I Il i

A) Emisiyon Slspansiyon  Koloit

B) Suspansiyon Aerosol Koloit

C) Alagim Koloit Siispansiyon
D) Emilsiyon Aerosol Alasim

E) Koloit Sispansiyon  Aerosol

© Giivender Yayinlan

12. 1. Yizdirme
If. Ayrimsal damitma
. Sizme

Yukaridaki yéntemlerden hangileri tanecik bii-
yiikliigi farkindan yararlanitarak karigimlarin
bilegenlerin birbirinden ayrilmasmnda kulianihir?
A) Yalniz il

D) llvelll

B) Yalniz lil
E)l, Hvelll

C)lvelll

13. 1 Galden gil yag: eldesi
ll. Seker pancarindan seker eldesi
ll. Havadaki nemin nem alici cihazla alinmasi

Yukaridaki ayristirma yoéntemierinden hangile-

11 ekstraksiyon (6ziitleme) teknigine dayanila-

rak yapilir?

B) Yainiz I
E)Lllvelll

A) Yalniz | C) lvelll

D) livelll

14. Suile gliko! [ CH, — CHy \ sivilari karigtinliyor.
| |
OH OH
Buna gore,
I. iki farkl faz olusur.

fl. Suyun donma noktasi diiger.
1ll. Molekdler bir ¢ozelti elde edilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) tvelll

B) Yalniz lll
E) Il ve Il

Cylvell

15. Hasta bir insanin viicudundaki kanda biriken
fazla sivi ve atik maddelerin yari gegirgen bir
zar aracilidi ile temizlenmesi igleminin adi ne-
dir?

A) Ayiklama

B) Dekantasyon C) Aktarma

D) Aynmsal damitma E) Diyaliz

101




Naftalin, celik, hava maddeleri igin asagidaki
siniflandirmalardan hangisi dogrudur?

Naftalin Celik Hava
A) Element Element Bilesik
B) Bilesik Kanigim Karigim
C) Bilesik Karisim Element
D) Element Karisim Karigim
E) Bilesik Element Karisim

Su - alkol ve her ikisinde ¢dziinebilen bir katidan
olusan bir karigim ayristirabilmek igin,

I. Ayirma hunisi kullanma
Il. Aynmsal damitma
lll. Stzme

ayirma ydntemlerinden hangileri uygulanmasina
gerek yoktur?

A)lvell B) I, 1l ve Il

D) lvelll

C) Yalniz lli
E}llve lll

I. Ebonit cubuk
IIl. Demir tarak
lll. Tahta parcasi
Yukaridaki maddelerden hangileri yiin kumasa

siirtiilip kadit parcalarina yaklastinildiginda
k&gt parcalarini ceker?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve i

C) Yalniz lli
E)lvell

Birbiri igerisinde homojen olarak karigabilen X, Y
ve Zsivilar aynmsal damitma yoluyla bilesenlerine
aynlirken toplama kabinda sirasiyla énce Z, sonra
Xve en son da Y gelecek sekilde toplaniyorlar.

Bu maddelerin kaynama noktalarina gére
karsilagtirimasi asadidakilerden hangisinde
dodru olarak verilmistir?

AX>Y>Z By X>Z>Y

D)Y>Z>X

CY>X>Z

E)yZ>X>Y

© Gavender Yayinlar

5. Seker katisi suda lyi gbzlintir. Sicakiik artirildikga

¢Ozlinen seker kiitlesi artar.

Buna gére, agadidaki grafiklerden hangisi yan-
Iis olur?

A) 4 Coziinen B) 4 CGozinarlak
kitle (g) (9/100 g su)
Su kdtlesi (g) Sicaklik (°C)

C) 4 Cozelti yoguniugu D) 4 Cozelti
(g/cm3) kiitlesi (g)

/

Gozlnen seker
kiitlesi (g)

Gozlnen seker
kiitlesi (g)

E) ¢ Gozinariok
(g/100 g su)

e
" Basing (atm)

Asagidaki tabloda oksijen gazinin (O,) bazi basing
ve sicakliklarda sudaki ¢oziinGrliikleri sembolierie
gOsterilmistir.

P 20
2 25 G,
2 t Cs

Gozindrlikler arasinda G, < G, < G, iligkisi
bulunduguna gére, P ve t dederleri asagidaki-
lerden hangisindeki gibi oiabilir?

P (atm) t (°C)
A 1 25
B 2 25
c 1 50
D) 2 50
E) 2 20

l Zeytinyadi — su

Il Tuz - geker Sudaki ¢dzUndrldk fark

il Demir tozu — kum Miknatisla ayirma

Yukandaki tabloda bazi kangimlarnin ayirma yén-
temleri verilmistir.

Buna gére hangi karisimlar icin verilen yénte-
min kullanilmasi uygun degildir?
A) Yalniz |

D) Hve lll

B) Yalmz li
E) L lvelll

Cylvell

Saf X, Y ve Z maddeleri ile ilgili,
- XveY kangimi sGzme ile aynimaktadir.
—~  Xve Z karnigimi ayirma hunisi ile aynimaktadir.

Buna gore,

I. Y katdir.

II. Xin yogunlugu Z ninkinden bayktdr.
ll. iki kansimda heterojendir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

‘A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz lll
E) | lvelll

C)lvell

X, Y ve Z maddeleri birer kanigim olup,

* X, ayrma hunisiile,

o Y, slzmeile,

e Z, aynmsal damitma ile

bilegenlerine ayrilabilmektedir.

Buna gore, asagidaki aciklamalardan hangisi-
nin dogrulugu kesin degildir?

A) Xiolusturan maddeler birbiri icinde gdziinmez.
B) Y yiolugturan maddelerden en az birisi katidir.
C) Z nin bilesenleri sividrr.

D) Z homojendir.

E) Xiolusturan sivilann ayni dig basingtaki kay-
nama noktalari farkhdir.

) Givender Yayinlar
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11.

i2.

I. Isitilan suda gaz kabarciklarinin gézlenmesi
il. Kapa@ agilan gazoz sigesinden gaz ¢ikiginin
gbzlenmesi
IIl. Soguk suda ¢éziinen hava oramnin yiiksek ol-
masi

Yukaridaki olaylardan hangisi “basing azaimasinin
gazlarin ¢dzinirligind azaltigin” gésteren bir 6r-
nektir?
A) Yainiz |

D) llvelll

B) Yalmz lI C)lvell

E)lL livelll

¢ eyl icoon
" 80 100
Y 60 75 Gorinmez
z 30 2 .

Birbiri iginde ¢éziinmeyen X, Y, Z sivilari ile ilgili
tablodaki bilgiler veriliyor.
Buna gobre,

I. X-Y kangimi ayirma hunisi ile aynighrnilabilir.
Il. X, Y ve Z {i¢ farkh kimlige sahip maddelerdir.
. Xve Znin su ile ayr ayn hazirlanmis kangimiar

homojendir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvelll C) Llvell

D) Yalnz Il E)livelll

Demir tozu, yemek tuzu ve kagit parcalarindan
olusan karisimdan yemek tuzunu elde etmek
icin,
I. Yiine strtimis ebonit cubugu kansima yakin-
lastirma
ll. Suda ¢bziip slizme

. Miknatisi yaklastirma

iglemlerinden hangileri yapiimalidir?

A) Yalniz |
D) fvelll

B) Yalmiz i
E) I, llve lii

C)lvell
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Video COzUmli

AaEEL = Y M 1. Potasyum nitrat tuzunun 60 °C taki ¢Oztnarluga 5. A Cozlndridk -
Dogrul Yan % B@%%Mk @@%@l%ﬁ‘rﬂa 110 g/100 g su dur. (g/100g 1)
' o — ) 4 Buna gére 500 gram su ile ayni sicaklikta kag X

gram doygun ¢ozelti hazirlanabilir? g

1. Bir katinin suda ¢oziinmesiyle olusturulan ¢dzelti T , birbiri icinde ¢éz{inmeyen sivilarin 24

karnistinlarak iginde daha fazla kat ¢bz(lebilir. olugturdugu kansimdir.
pogru [_] Yanhs || 15 45 Sicakiik (C)
2 5ziicinin cinsi & ddelerin cdzinirlii 2. Bir kansimi olusturan maddeler birbiri iginde X katisinin gozandirlik — sicaklik grafigi yukarida-
. Goziiclinin cinsine gore, maddelerin ¢ozGnarlak ... homojen karigim olusur. ki gibidir.

degeri dedisir. .
Buna gore,

Dodru Yaniis .
- D : D I. 45°C ta 50 gram su ve 40 g X ile hazirlanan

3. Sabit sicaklikta 100 gram suda gdziinebilen mak- ’ 2. 0, gazinin 4 ol K e
. . simum madde miktamn ..o..oeeeeneseeennns olarak tanim- - O gazinm, oygun ¢ozelti kag gramair:
. |
3 g:lillr; r\:,(: sofuk sularda daha gok balik yagamasi anr. L 20°C., 1 stmosfer I 15°C ta 310 gram doygun cozsttide kag gram
‘ ' o gbztlinmUsg X vardir?
Dodru D Yanlis D Il. 10 °C, 5 atmosfer

4, Kaynama noktalan farkh sivilardan olugan homo- il 50 °C, 1 atmosfer

4. Katinintemas yiizeyi gozinirluge etki eden bir fak- jen kangimlann ayrilmasinda .....ccoeecminennon. artlarinda sudaki ¢oziiniirliklerini kargilas-
§

torddr. kullanihr. tirimiz.
pogru [ ] Yanlis [ ]
5. Oduntalagi ve kumdan olusan bir kangim suya ati-
‘5. Basing degjisimi katilarin ve swilanin gozonGriGgh- g larak .o, yéntemi ile ayrihir. :
ni etkilemez. kS %
B A £
Dogiu [ Yanlis [ ] 6. ki cozelii kargilagtmidiginda, goziinen orani fazla g
Tg olan gdzeltl ..cuiincosciriianns cOzelti olarak adlandt- “2
6. Sicakik artis gazlarin sudaki ¢ozintridging azal- & rilir. 5
[ O
tir. 3. Xtuzunun, @
Dogiu D Yanlis E] 7. Ikiyada daha fazla maddenin birbiri igerisinde ¢6- _o 20 °C ta saf sudaki ¢dz{n0rligl 40 g/100 su
, ziinmesi ile olugan homojen karnsimlarin timine dur.
. Tozlu hava siizme yontemi ile temizlenir. | e denir. o 40°C ta saf sudaki cdzinirliigli 50 /100 g su
Dogru || Yanhs [ ] dur.
. . .. 6. Asagida verilen karisimiarin bilesenlerine
. e Buna gore, 20 °C taki 350 gram doygun ¢oO- .
Su ve gay sekerinden olugan karigim kristallendir- Bir gbzlicuide gozinmds halde bulunan katiarin 2 9 - takl 350 grafn CovIR <9 ayrilmast igin yararlanilan 6zellik ya da ayirma
. il ayn ayri GOktUriimesi iSIemine .......evceerereererens zeltinin sicakhgi 40 °C a gikanildiginda sabit A
e Re——— denir. sicaklikta kag gram su buharlagtiriirsa, doy- yontemint yaziniz:
Dog&‘}u ] vanlis [] gun bir gozelti olusur? Ozellik /
o Karigim Ayirma yontemi
9. Kangimiar olusurken maddelerin kimyasal ozellik- 9. IF‘olar Maddeler ...ormeeraerenens goziictilerde, apo-
; dadiai armaddeler .....cinineinnne OziicU iyi cozii-
leri degisir. o goziicdlerde iyi g0zl 2. KUM=demirtozu s
pogru | |- Yanh
D 3 D B, Su~benzin e
10. Kati ve sividan olugan karigimlarin toplam hacmi 10. Bir X katisinin 20 °C sicakiikta sudaki gznirld- C. CaySKEM —SU ceveeeeesssssscesssssesnressases
bilegenlerin toplam hacminden daha biyiiktiir. g0 206 g/100 g su dur. Ayni sicaklikta hazirlanmig
. 91,8 g doygun sulu X ¢ozeltisinde .............. ram d. Bugday - saman
Dogru D Yanlig D su vardir. g 4. Kum, su, nikel tozu ve ¢akil taglarindan olusan gcay
bir karigimin ayriimasi sirasinda uygulanan e. Cakiltagl—KUM s
11. Bir sivinin diger sivida gdziinebilmesi igin 6z kiit- islemlerin sirasi agadidakilerden hangisinde
leleri mutlaka egit olmalidr. , 11. Bobrekleri galismayan ya da az galisan insanlarin dogru olarak verilmistir?
o kanindaki zararh atiklar temizlemek icin
Dodru Yanli (o] IR
gru [] N gelistirilmistir.




X katist 1,4

Yalnizea Y de ¢oziiniir.
Y sivist 1 Xigozer, Z yi gbzmez.
Z katis| 2,6 XveY de ¢dziinmez.

Yukaridaki tabloda verilen bilgilere gére,
L. XveY
. YveZ

karigimiarinin hangi yéntemlerle ayristirilabile-
cegdini yaziniz,

. Seker pancarindan seker eldesi

Il. Bébrekleri galismayan bir hastarun kaninin sii-
zlilmesi

{ll. Bir maden cevherindeki maddelerin ylzeye
ctkanilarak ayriimasi

Yukaridaki ayirma iglemleri icin kullanilan yén-
temleri yaziniz.
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9. I Nikel tozu - nafialin kangiminin miknats ile
II. Petrollin ayrimsal damitma ile
lf. Mazot - su kangiminin ayirma hunisi ile

ayriimasi sirasinda yararlanilan ayirt edici 6zel-

likleri yaziniz.
10. 1. Demirtozu~ agag talagl karisimi
Il. Pul biber — kum

Il Bakir tozu - kobalt tozu kangimi

Yukarida verilen karigimiarin ayristiriima yén-
temlerini yaziniz.

11. Asagida verilen ayirma yéntemlerinin diger
adlarini yaziniz.

Aktarma

Destilasyon

Oziitleme

oo T w

Yizdiirme

i2.

13.

4 GozOndrldk
(/100 g su)
X
26
18
20 40 Sicaklik (°C)

X tuzunun ¢dzindrlik — sicaklik grafigi yukanda
verilmistir.

20 °C ta hazirlannus kiitlece % 10 luk 100 g sulu
c6zeltiyi 40 °C sicaklikia doygun hale getirmek
icin en az kag gram X ilave edilmelidir?

_ Gozuguilak

Y de ¢dzlindr.

X katsi Z de g6ziinmez. 28
Y sivist X.' gozer. 1.1
Zyicézmez.
Z katisi ).(.V.? Yde 1,1
¢ozlinmez.

Tabloda X, Y, Z maddeleri ile ilgili baz! bilgiler
verilmistir.

Buna gore, aga@idaki karigimlarin ayristiriimasi
ile ilgili yéntem oneriniz.

a. X-Y kansimi
b. X-Zkansimi
c. Y-Zkangimi

)y Govender Yaymnlar
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14.

15. X : Emiilsiyon

Sekildeki sistemde suda CO, gazi ¢ézinmustir ve
su Gzerinde CO,, gazi ile He gazi bulunmaktadir.
Buna gore,
l. Piston asag: itilirse
Il. Piston sabit tutulup kaba sabit sicaklikta bir
miktar daha He gazi eklenirse

iglemleri ayri ayri uygulandiginda CO,, gazinin
¢oziiniirliigiiniin nasil degistigini yaziniz.

Y : Kolloit

Z : Siispansiyon )

Yukarida verilen maddeleri saf madde veya ..

karisim olarak simflandiriniz ve homojen ya da
heterojen oldugunu belirleyiniz.
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16. 25 °C ta X maddesinin A sivisindaki ¢odzindrGgl

30 g/100 mL A seklindedir.

25 °C ta 200 mL A sivisi 80 mL X ¢ozebildigi-
ne gdre X siwvisinin 6z kiitlesi kag g.mL™! dir?

17. Dibinde katisi olmayan (NH,), SO, Gin doygun su-

lu gOzeltisine sabit sicaklikta yavas yavas saf su ila-
ve ediliyor.

Buna gére, agadidaki grafikleri tamamlayiniz.

A Cozlinmus 4 Tuzun kitlece
(NH,),80, kitiesi ylzdesi
0 8}
Zaman Zaman
I i
A Cozelti
yoguniugu

0 =

Zaman

Hi

) Givender Yaymnlan
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18. Homojen X, Y, Z maddelerinin 6zellikleri asagida

verilmigtir.

X: Aynmsal damitima ile bilesenlerine ayr@ttrdabi-
liyor.

Y . Ancak elekiroliz ile bilesenlerine aynstinlabifiyor.
Z: Fiziksel ve kimyasal ydntemlerle daha kiglk
taneciklere ayngtinlamiyor.

Bu 6zellikleri gdsteren maddelerin sinifland;-
rilmasini yapimz.

19. Ayni kosullarda suda X in ¢6zindrltgu endoter-

mik, Y nin ¢6zUnUrl(igl ekzotermiktir.
Buna gore,
I. Doymus X gbzeltisi isitilirsa,

IIl. Doymamis Y ¢ozeltisi isitilirsa,

gozeltilerin doymusluk durumlari nasil degisir,
yaziniz.

Kazanim Olgme Testleri
Unite Deéerlendirm’é Sorular

 Aktiviteler

- Aglk Uclu Syoru’l/ar




1 IR T , dogal yaglarin NaOH gibi baz ¢&-
zeltileri ile 1sitiimast sonucu elde edilir.

ll. NaClO formdill ile gdsterilen sodyum hipokio-
rit bilesiginin sulu ¢bzeltisine ..................... ad
verilir.

Yukaridaki ifadelerde yer alan bogluklara asa-

Gidakilerden hangisinde verilenler yazilmaidir?

I il

A) Sabun Camasir suyu

B) Sabun Deterjan

C) Deterjan Gamasir sodast

D) Sabun Camasir sodasi

E) Deterjan Camasir suyu

2. 1. Lavaboagic

Il. Sénmis kireg
lll. Bulasik deterjan

Yukaridakilerden hangisinin formiilii NaOH dir?

A) Yalniz | B} Yalniz Il C) Yalmz lii

D)lvell E)I,ivelll

3. Asagida verilen maddelerden hangisi temizlik
maddesi olarak kullanilamaz?

A) Sabun B) Deterjan C) Gamasir suyu
D) Harg E) Camasir sodasi
4, Cy5H5080,Na

Yukaridaki bilesigin hidrofil ve hidrofob kisim-
lari agagdidakilerin hangisinde dogru olarak

verilmigtir?
Hidrofob Hidrofil
A) Cy My - ~ 0OS0;Na
B) CyoHys— Cy2H5080,Na
C) CHy- - (CHy); ~ OSO4Na
D) - O804Na CyoHyg -
E) ~ O80O4Na ~Na*
¢
., 10
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1. Bélim

5. I Sertsularda iyi temizlik etkisi gOsterme
I Hidrofil ve hidrofob kisim icerme

lll. Temizleyici ve dezenfekte edici 6zellige saﬁip
olma

Yukaridakilerden hangileri deterjan ve sabun-
lar i¢in ortak 6zelliklerden biridir?

A) Yalmz il
D) ltvelll

B)lvell
E) I, lvelll

C) tvelll

. Deterjanlar sert sularda da iglevini yerine geti-
rir.

Il. Sabundaki hidrofob kisim yiizeydeki kire
baglarr.

ll. Camasir sodasiun formiilii Na,CO, tir.

Yukaridaki yarailardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz i

D) livelll

) C) Yalniz lll
E) I, lve il

7. Sabunlarla ilgili agadidakilerden hangisi yanlis-
tr?
A) Na tuzu olanlar beyaz sabundur.
B) Ktuzu olanlar arap sabunudur.

C) Cevreyi kirletici 6zellikleri , deterjanlarinkine
gore daha azdr,

D) Hidrofil kismi kiri gozer.

~ E) Suyusevmeyen hidrofob kismi bilesigin hidro-
karbon kismidir.

8. Geleneksel ydntemle sabun eldesinde,

I. Hidroliz
ll. Nétrallesme
Ill. Redoks

tepkime tirlerinden hangileri gerceklesmez?

A) Yalniz | B) Yalniz i
D) live lll

C) Yalnz Iif
EyLItvelll

T‘emizlik Maddeleri

9. Yaygin temizlik maddeleri ile ilgili,

10.

i1,

1. Hepsinin yapist hidrofil kuyruk ve hidrofob bag
kistmlarindan olusur.

Il. Elve yiiz temizliginde en yaygin kullaniianiarn
sabunlardir.

fll. Camasir suyu ve gamagir sodasi, sabunlar ve
deterjanlarla ayni sistemde temizlik etkisine sa-
hiptir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz i C) Yalniz il

E) llve lll

A) Yalniz |
D) lvelll

Camasir suyu (NaClO) ile ilgili agagidaki
yargilardan hangisi yanligtir?

A) Beyazlagma sirasinda yiikseltgenme ve indir-
genme tepkimeleri meydana gelir.

B) Genellikle yag sokiicil olarak kullanlir.

C) Klorlu gamagir sulart genellikle mikrop &lddrd-
cludur.

D) Elve yiiz temizlifinde kullarimamaldir.

E) Solundugunda solunum yollann tahrig eder.

El yiiz temizliginde,

I. Camagir sodasi (Na,COj)
Il. Arap sabunu (C;,H35C00K)
Hl. CHg (CHy)yq — OSOzNa

temizlik maddelerinden hangilerinin kullanil-
mas! uygundur?

B) Yalniz Il C)lvell

E) el

A) Yalniz Il
D) lvelll

© Guvender Yayinlan

12. 1. HCGI
Il. NaClO
fl. Cy7Hy5— COONa
Yukaridaki maddelerden hangisi temizlik mad-
desi olarak kullamlir?
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yainiz il
D) it ve lli E) I, lvelll
13. 1. Dogal yagiarn NaOH ya da KOH gibi baz ¢6-
zeltileri ile 1sitilmasi sonucu elde edilen ve te-
mizlikte kullanilan madde
{l. NaOCI formiili ile g6sterilen ve iyi bir ylkselt-
gen olan sadyum hipokiorit bilesiginin sulu ¢&-
zeltisi
{ll. Suda sertlije sebep olan iyonlan karbonatlari
halinde coktirerek sert sularda da rahatlikla
kullanilabilen temizlik maddesi
Yukarida tanimlari yapilan maddeler agagida-
kilerden hangisinde dogru olarak verilmisgtir?
1 Il i
A) Sabun Camasir Camagir
suyu sodasl
B) Sabun Camasir Deterjan
suyu
C) Camasir Sabun Tuz ruhu
suyu
D) Gamasir Sabun Camasir
sodasi suyu
E) Camasir Camasir Sabun
suyu sodast
14. C12H25 —L > SOsNa

Yukarida formiili verilen bilesik icin,
I. Bir tir deterjandur.

Il. Yagdan yapilrmistir.

lil. Yapisindaki halkall kisim benzendir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) ltve 1l

B)lvell
E) I, Hvelll

o) tvell




1.

I. 86nmemig kirecin séndiriiimesi
H. Yagl boyanin tiner ile inceltiimesi
Hl. Beton harcinin agik havada kurumasi

Yukandaki olaylardan hangileri kimyasal degi-

sim ile gerceklesir?
A) Yalniz | B) Yalniz 1l

D) lvelll

C) Yainiz lll
E)yLIlvell

f(apn kollari yapiminda kullanilan piring alagimi
ile ilgili,

l. A maddedir.
II. Homojen bir kangimdir.
Hl. Hal degistirdiginde kimyasal dzelligi degisir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz Il
D) livelll

Bylvell
E)Lilvelll

C)lvelll

PE—

i R SR M-V:, e i
| ladde ,f , Gmalen |

JENESS

* Kum, soda ve kiregten
olusan, bir cok kimyasal
maddeye
karst dayanikli ve saydam bir
maddedir.

l Cam

Killi topragin su ile kanigtinhip
sekil verilmesi sonucunda
olusan ve bir cok malzeme-
nin yapiminda kullamilan bir
maddedir.

I Seramik

Cozlci, baglayic ve 6rid-
_ cti bilesenlerden olusan ve bir
maddenin ylizeyini ya da t0-
mini farkli bir madde ile renk-
lendirmek igin kullanilan bir
maddedir.

] Boya

Yulfandaki maddelerden hangilerinin 6zelligi
dogru verilmistir?

A) Yalmz | B) Yalniz 1l

D)itvelll

C) Yalniz lll
E)l, Hvell

© Givender Yaymnlan
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2. Bélim

Sénmemis kirecin suda ¢dziinme tepkimesi,

Caly, + 2H0 —> Ga(OH)yeq
seklinde gerceklesir. Tepkime sirasinda agir mik-
tarda 1s1 agia cikar.

Coziinme tepkimesi ile ilgili asagidaki yargilar-
dan hangisi yanlistir?

A) Tepkime ekzotermikdir.

)
)

[vy]

Sulu baz ¢dzeltisi olugur.

O

) Tek tlr Griin olugur.

=)

) Notrlesme tepkimesi gergeklesir.

m

) Ca(OH), bilegidine sonmiig kireg ad verilir.

1. Kil, kaolen ve benzeri maddelerin yUksek sicak-
hkia pisirilmesi ile elde edilen maddeye sera-
mik denir.

Il. Seramik 15101 gégirir, porselen gegirmez.

lll. Porselenin adiz dokularina mitkemmel biyolo-
jl.k uyurnu, adizda ¢béziinmemesi, renk degis-
tirmemesi, aginmamast dis protezlerinde kul-
laniimasi igin en 6nemli avantajlandir.

Yukarida verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il

E)l,lvelll

C)lvelll
D)lvell

Sonmiis kireg ile ilgili,
I. CaCO, formiild ile gosterilir.
ll. Cal + H,0 — Ca(OH),

tepkimesine gbre sdnmemis kirecten elde edi-
lir.

1ll. Yaygin olarak cam malzemelerinin yapiminda
kultanilir,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz ll

B)lvell
E) I, Hvelll

C)lvelll
D) ltvelil

Yaygin Malzemeler

7. Asagidakilerden hangisi seramik ile porselenin
ayirt edilmesinde kultanilabilecek dzelliklerden

biri dedildir?

A) Su gecirgentikleri

B) Basinca kars! direngleri
C) Suyuemme Ozellikleri

D) Gozenekli yapida olmalari
E) Silanabilirtik

8. Asagidaverilen maddelerin hangisinin gdzelti-
sinin 6zelligi yanlis belirtilmistir?

Madde Ozeliik
A) Limon suyu Asidik
B) Gamagir suyu Asidik
C) Sabunlusu Bazik
D) Tuzruhu Asidik
E) Sonmilg kireg Bazik

_ Swvanin kurumast bir kimyasal olaydir.
. Ca(OH), nin harca katiimasinin nedeni yapis-
tinc dzelligi olmasidir.

Su, kum, agrega, gimento ve katki maddeleri-
nin kangimindan beton elde edilir.

©

Yukarida harg ve bilegenleri ile ilgili olarak ve-
riten bilgilerden hangileri dogrudur?

B)lvell C)lvelil

)L, lvell

A) Yalmz il
D) live il

10. Camile ilgili,
|. Diizensiz ve biylk yapida oldukga kuvvetli ko-
valent baglar igeren molekdillerdir.
jl. Paslanmayan ve su gegirmeyen bir yapiya sa-
hip oldugundan oldukga gesitli kullarim yeri
vardir.
fil. Saglkh ve dogal bir malzemedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li C)ivell

D)livelll E)l, lvell

© Guvender Yayinlari

11. Killi toprak ile ilgili, -
I. Kigiik tanecikli yaptya sahiptir.
ll. Su gegirgenligi gok azdir.
lll. Sekillendirimesi kolaydir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C)lvelll

E) 1, 1l ve Il

A) Yalniz |
D) Hvelll

Boyalar ¢ozlcller, baglayict maddeler, orti-
cil — renklendirici maddelerden olusur.

1. Su bazl boya kokusuz, yagh boya kokuludur.

lll. Yagh boyalar uygulandiklan ylizeyi cok iyi
kapatiklanndan hava gegirgenlikleri olmaz.

i2. L

vukaridaki yargilardan hangileri dogrudur?

B) Yalnmiz il C)lvell

E) | livell

A) Yalniz |
D) lvelll

13. Porselenler ile ilgili,
I. Seramik grubunun en (stin ve en mikemmel
forma ulagmig (yesidir.
II. Yaltim, disgilik, mutfak esyast yapiminda kul-
lanilirtar.
1. Su gegirgentikleri yoktur.

yargitarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz li C)ivell

D) llve Il E) 1, Il ve Il

14. 1. Si0,, CaCO, ve Na,GO, maddelerinin 1300 —

1500 °C sicaklikta isiiimasi ile cam elde edilir.

Il. Buziu cam yapmak igin carmin hamuruna CaF,
tuzu katiir.

lll. Cama sadece HF ve bazi bazik ¢dzeltiler etki
eder.

Yukarnidaki yargilardan hangileri dogrudur?

B) Yalmz Il C)lvell

E) L, velll

A) Yalniz |
D) Hve il
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1. insan viicudunda fotosentez tepkimeleri ile olusan
oksijenin harcanmas: ile karbondioksit olusur.,

Buna gére, viicutta olusan CO, nin atilmasinda,
l. Erepsin

ll. Karbonik anhidraz

ll. Hemoglobin

maddelerinden hangileri rol alir?

A) Yalniz | B) Yalniz i C)lvell

D) Il ve Il E) 1, lve ll

2. Proteinler ile ilgili,

I Aminoasitlerin peptit baglar ile polimerlesmesi
sonucunda olusurlar.

Il. Sindirimleri agizda baglar, midede biter.
HIl. Yapisinda azot (N) bulundururlar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ihve il

B) Yalnz Il
E) Yalniz i

C)lvelll

3. Karbonhidratlarin sindirimi ile ilgili,
I. Agizda baglar, ince bagirsakta sonlanir.
Il Hidroliz tepkimeleriyle meydana gelir.
lIl. Enson pargaland@ Griin glikozdur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) live i

B) Yainiz Ii C)lvell

E)I, tvelll

4. Fotosentez ile ilgili,
I. Tim canllar tarafindan gerceklestirilir.

II. Tepkime sonucunda oksijen gazi ve besin el-
de edilir.

Ill. Giines enerjisi kimyasal enerjiye déndstiiriilr.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)ltvelll

B) Yalmz ilf C)lveli

E)LLItvelll

.
-
-
<
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B
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3. Bolim

5. Alinan blyiik molekillerin (besinlerin) enzimler
yardimiyla, daha kigiik molekiillere pargalanmasi
olayina sindirim denir. :

Buna gére asagidaki maddelerden hangisi sin-
dirime udramaz?
A) Su B) Disakkarit

D) Yag

C) Karbonhidrat
E) Protein

6. Fotosentez ve solunum olaylart ile ilgili,

I. Yikseltgenme - indirgenme tepkimesiyle ger-
ceklesir.

Il. Solunumda, inorganik maddelerden organik
maddeler Gretilir.

Hl. Her iki olay igin de klorofil gereklidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) fvell

B) Yalniz li C) Yainz Iil

E) 1, lvelll

7. . Asityagmurlan
II. Alkol, alkan, alken
lil. Proteinler, karbonhidratlar ve yaglar

Yukaridaki maddelerden hangileri organik mad-
dedir?
A) Yalniz |

D) ltve lii

B) Yalniz li
EylLltvelll

C)lvell

S.  Glikoz + 80, — 6C0O, ) + 6H,0,q + Enerji

Yukarida verilen tepkime ile ilgili,

l. Yanma tepkimesidir.

Il. Indirgenme - yikseltgenme tepkimesidir.
lll. Gines 15181 ve klorofille gerceklesir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) iTve lll

B) Yalniz i
E)Lilvelll

C)lvell

Biyolojik Sistemlerde Kimya

S.

10.

11.

I. Siiblimlesme

il. Kirecin séndirilmesi

lll. Paslanma

V. Donma

V. Fotosentez

VI. Solunum

Yukaridaki olaylarin fiziksel ve kimyasal olugla-

rina gére siniflandiriimasi asagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

Fiziksel Kimyasal
A) lvelV I, 1il, Vve VI
B) ,IVveVi fHvelll
C) lveVi i, IVveV
D) Lltvell IV, Vve Vi
E) LIVveV Il i ve Vi
6CO, + 6H,0 — %K _, 60, + CH,,0
2 27 “Klorofil 27 762

tepkimesine gore,
I. Solunum tepkimesidir.
Il. Inorganik maddelerden organik madde elde
edilmistir.
. GO, kimyasal ézelligini korur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) ive I

B) Yalmz Il
E) I, ltvelll

C)lvell

Bitkilerde meydana gelen fotosentez olayiile il-
gili,
I. Endotermik bir tepkimedir.
Il. Glikoz elde edilir.
il Klorofilin oldugu 1sikl ortamda gergeklesir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | C)lvell

D) 1t ve Il

B) Yalnz I
E)LLlvelll
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12. Solunum ile ilgili,
I. Oksijenli ve oksijensiz olmak Uzere iki tir
gerceklesir.

Il Besin maddelerinin kana gegebilecek biiyiik-
likteki molekdllerine kadar pargalanmasi ola-
yidir.

il Glikozun viicutta,
CgH120¢ + 80, — 6CO, + 6H,0
seklinde yanmasi bir solunum olayidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelil

B) Yalmz li Cylvell

E) 1, Hvelli

13. Yaglanin insan viiciidunda sindirimi ile ilgili,
I. Enzim aracihgr ile gergeklegen bir hidroliz tep-
kimesidir.
Il. Oniki parmak bagirsaginda baslar.
lll. Sindirimi erime gseklinde gerceklesen fiziksel
bir olaydir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz
D)lvell

B) Yalniz ll C) Yalniz il
E) |, lveli

14,

Ekmek Dana et
| i

Yukaridaki gidalardan hangilerinin sindirilmesi =
hidroliz tepkimesiyle meydana gelir?

B) Yalniz 1l
E) L, velll

A) Yalniz | C)lvell

D) llve I




Cevre kirliligi ile ilgili,
I. Plastikler, toprak kirliligine sebep olur.

II. Deterjanlar ve tlrevleri su kirliligi yapar.
ll. Asit yagmurlan bitkiler igin zararsizdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) 1, Il ve II

O lvell
D) I ve Il

Asagidaki faktorlerden hangisi sularin kirlen-
mesinde en biiyiik etki sahibidir?

A) Cesitli topraklar
B) Petrol ve tiirevieri
C) Asit yagmurlan
D) Kimyasal glibreler
E) Hayvansal atiklar

Cevre ile ilgili,

l. Tagitlarin egzos gazlan hava kirliligine neden
olur.

IIl. Organik tarim, ekolojik dengenin bozulmasina
neden olur.

lll. Sera etkisi, glinesin UV iginlanndan kaynaklanr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) livelll

B) lve ll C) lvelil
E) 1, Il ve Ii

Sera etkisi ile ilgili,
I. Atmosferin ortalama sicakliginin artmasina ne-
den olur.

ll. Karbondioksit gazinin atmosferdeki oraninin
artmasi neden olur.

{Il. iklimlerin degismesine neden olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalmz il

D)lvell E)l, Hvelll
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4, B6lim

5. Asagidaki olaylardan hangisinin artmasi gevre

kirliligine yol acmaz?

A) Riizgér tUrbdnlerinin yapiimasi

B) Kémir yakitlanmin kullariminin artmast

C) Deniz ve okyanuslara petrol karigmasi

D) Gol ve denizlere deterjanli sularnin karismast
E) Motorlu tagitiardan egzos gazlarinin gikmasi

Asafidakilerden hangisi su kirliligine neden ol-
maz?

A) Mineral oran yiksek toprakiar
B) Asit yagmurlar

C) Kimyasal glibreler

D) Deterjanlar

E) Fabrika atiklan

insan sagligini tehlikeye sokan, baliklar ve bit-
kiler tarafindan gevrilemeden biriktirilen zehirli
bir kimyasal olan madde asagidakilerden han-
gisidir?

A) Sodyum karbonat (Na,CO,)

B) Amonyum nitrat (NH,NO,)

C) Dikloro difenil triklor etan (DDT)

D) Karbondioksit (CO,)

E) Kikirt dioksit (SO,)

Gabrenin yapisindaki kimyasallarin etkisi ile gol-
lerde ve nehirlerde 6trafikasyon olayi yasanir.

Otrafikasyon sonucunda,

I. Suda g6zilnmus O, nin tikenmesi

Il. Gollerde yagayan bitkilerin agiri bilyiimesi
lll. Sulardaki canli 6limlerinin yaganmasi

olaylarindan hangileri gerceklegir?

AL ltvelll
D) Yalmz Hl

B) llve llI
E) Yalniz |

C)lvell

Cevre Kimyasi

10.

Cevre ile ilgili, agagidaki yargilardan hangisi
yanlistir?

A) CO, gaz sera etkisine sebep olan gazdir.

B) Deterjanlar suda yasayan canl ve baliklarin &l-
mesine neden olur.

C) Agrr metal iyonlarn su kirlilidine neden olur.

D) Klorflorokarbon {CF,Cl,) gazi ozon tabakasinin
kalinlasmasina neden olur.

E) Kiresel isinma sonucu iklim degisiklikleri ve
buzullann erimesi gerceklesmektedir.

Cadimizin en dnemli problemlerinden biri cevre
kirliligidir.
Cevre kirliligini énlemek icin,
I. Riizgar enerjisi gibi yenilenebilir alternetif ener-
ji kaynaklarimin kullanmimu artiriimahdir.

ll. Benzin, kdmiir gibi fosil yakitlarin thketimi
azaltiimalidir.

lll. Copler siniflandinlarak toplanmali ve geri
déniisimi yapiimahdir.

tedbirlérinden hangileri alinabilir?

A) Yalniz |
D) Hve lll

B) Yalmiz Il
E)I, Hvelll

C)lvell

11. Atmosferdeki karbondioksit gazinin oraninin artmasi

sera etkisi meydana getirir.
Buna gobre sera etkisi ile ilgili,

I. Buzullarin erimesine neden olur.
il iklimlerde degjisime sebep olur.

lll. Atmosferin ortalama sicakliginin artmasina ne-
den olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C)lvelll

A) Yainiz |
D) it ve i

Bylvell
E) L fivelll
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i2.

13

i4.

GCevre ve gevre kirliligi ile ilgili asagidaki
yargilardan hangisi dogrudur?

A) O, gaz bir sera gazidir.

B) Kimyasal glibreleme ile topragin humus orani
artar.

C) Fosil yakitlarin yakilmasi ile aimosfere karigan
gazlar asit yagmuru ve sera etkisine neden olur.

D) Dogal kaynaklardan biri olan petrol, alternatif
temiz enerji kaynagudir.

E) Yenilenen enerji kaynaklan gevre kirliligi yapar.

Cevre kirlili§i hava, su ve toprak kirliligi oimak Gze-
re baslica (i gruba ayriabilir.
Buna gore kirlilikle ilgili,
I. Sulardaki 6trafikasyonun en 6nemli nedeni
azotlu glbrelerdir.
Il. Agir metaller suda kirlilie neden olmaz.

lil. Petrol ve tiirevieri suya kangtiginda sudaki can-
lhlarin yasamini olumsuz etkiler.

IV. Bocek ilaglan yararl canlilari da dldirerek dogal
dengeyi bozar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) five lll

B) ve IV
E)1, lllve IV

C)lvelll

I. Buzdolabi ve klima gibi sogutucularda kullanilan
bazi gazlar

ll. Araba egzos gazlan
lll. Fabrika baca gazlarn

Yukaridakilerden hangilerinin atmosferi kirleti-
ci etkileri vardir?
A) Yalniz |

D) il ve lil

B) Yainiz Ii C)lvell

E) I, tvelll
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Seramik testi ve porselen bardak maddeleri ile
ilgili,

I. Fiziksel ozellikleri farkhidir.

II. ikisi de 1518t gegirmez.

Hl. Seramik barda@in giineste kurutuiup 1sitilarak
sirlanmasiyla porselen bardak elde edilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)yivelll

B) Yalniz Il C) Yalmz lii
E)L, Hvelll

Asagda verilen Urinlerden hangisi seramik si-
nifi bir maddedir?

Plastik bardak Ahgap sandal Kursun kalem

Kiremit

Bakir heykel

Kire¢ yapi malzemelerinde kullanimi gok yaygin
olan bir kimyasaldir. S6nmus kirecin (iretim stire-
ci reaksiyonlan asagida verilmistir.

9001000 °C
CaC0gyy —————— = Caly, + GOy,

CaOyy + Hy,0 — Ca(OH)yy + Isi
Buna gobre,

. CaCOy, maddesi kireg tasidir.
Il. CaO sdnmemis kirectir.

lil. 8énmemis kiregten sdnmis kireg eldesi kim-
yasal degisimle gergeklegir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) llvelll

B) Yalniz Il - C)lvell
E)LITvelll
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Yag + KOH — X + Gliserin

Yukaridaki olay sonucunda olusan X madde-
si igin,
I. Sert sabundur.

Il. Hidrofil ve hidrofob kisimlar igerir.
lll. Polar ézellik gosterir.

vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lhve il

B) Yalniz 1l
E)I,lvelll

C)lvell

I. Sodyum karbonat, kalsiyum karbonat ve silis-
yum dioksit maddelerinden camin eldesi

Il. Seramigin sirflanmasi
lll. Su bazl boyanin kurumasi

Yukaridaki olaylardaki dedisim tiirleri asagi-
dakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

! I ]|

A) Kimyasal Kimyasal Fiziksel
B) Fiziksel Fiziksel Fiziksel
C) Fiziksel Fiziksel Kimyasal
D) Kimyasal Kimyasal Kimyasal
E) Fiziksel Kimyasal Fiziksel

Agagidaki maddelerden hangisinin ézelligi yan-
lis verilmistir?

Madde Ozellik

A) Protein Aminoasitlerin polimerlesmesi

ile olusurlar.

B) Deterjan Hidrofil grubu -SO; ONa dir.

C) Glikoz Fotosentezle elde edilen
besindir.

D) 22 ayaraltin  Saf bir maddedir.

E) Boya Coziicileri su, aseton, tiner gi-

bi maddeler olan kimyasallardir.

7. Camasir suyu ile ilgili,

I. Yikseltgenme yoluyla bir maddeyi beyazlat-
mak veya agartmak igin kullanilan kimyasal
maddedir.

Il. Formiilii NaOCI olan sodyum hipoklorit mad-
desidir.

I, Mikrop élddriict olarak da kullanilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz li
D) fvelll

B) Yalniz Il C)lvell

E) 1, ltve lll

8. Asadidakilerden hangisi sabun ve deterjanlarin
arasindaki farklardandir?

A) Dezenfekte edici olmalan

B) Sert sularda bolca kdpirmeleri

C) Hidrofil grubu igermeleri

D) Koku veren katkilar icermeleri

E) Yapilarinda C, H ve O bulundurmalar

S. I. Dogal yaglarin NaOH gibi baz gozeltileri ile
isitiimasi sonucu sabun elde edilir.

ll. Na,CO, formili ile gésterilen sodyum karbo-
" nat bilesiginin sulu gozeltisine camasir suyu
ad verilir.
lll. Deterjanlar sabuna gore cevreye daha az za-
rar verir.

Yukaridaki yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz lil C)lvell
D) Hve Il EYLltvelll
10. Deterjanlar icin,
I. Bir ¢esit tuzdurlar.

Il. Yapianndaki ylizey akiif maddelerinin hepsi
cevre dostudur.

lli. Sabunlarla kimyasal 6zellikleri aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) ilve ll

B) Yalniz lf
E) I tvelll

C)livell
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11. Gamagir suyu olarak bilinen NaOCI bilesiginin
icerdigi elementlerin yiikseltgenme basama-
g1 degerleri agadidakilerden hangisinde dogru
verilmigtir? (;,Na, O, ,,Cl)

Na o) cl
A 1+ 0 1-
B) 1+ 1- 0
c) 1+ 2- 1+
D) 1- 1- 2-
E) 1+ 1- 1-

12. Kah sabun ile ilgili,
I. Sodyumn stearat tuzudur.

ll. Sert sularda da etkin bir temizleme kimyasali-
dir.

Il Arap sabunudur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvelll

B) Yalniz Il
E) velil

Cylvell

13. Asit yagmurlar,
I. Mermerden yapilmis yapilarin aginmasi
II. Canlhlann solunum sistemlerinin zarar gérmesi
lll. Gollerin étrafikasyona ugramasi

degismelerinden hangilerine neden olur?

A) Yainiz lll
D) velli

B) Yalniz ll
E)L ltvell

C)lvell

14

Sabun ve deterjanin metal katyonu disindaki di-
der gruplarn icerdigi atom tirleri agsagidakiler-
den hangisinde verilmistir?

Sabun grubu Deterjan grubu
A) CHO C,HO,S
B) GC,H,N C,HO
C) GCHO G, H,N
D) CH,O,S CHO
E) CH,O C,HO




3.

Sabun ve deterjanlarin 6zellikleri diigiiniildiigiin-

de asadidakilerden hangisi sabuna gore deter-
janda daha azdir?

A} Sert sudaki elekirik sarfiyats
B) Gevreye verdidi zarar

O

) Kiri temizleme dzelligi
) Gamasira verdigi zarar
) Kiregli sularda temizleme dzelligi

m g

I Deterjanin hidrofil kismi yagda ¢oziinir.

il. Gamasir sulart yaygin bir gekilde agartici ola-
rak kullanilir,

. Gamagir sodasinin formdilti NaClO dur.

Yukaridaki yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz li B) Yalniz lil C)lvell

D) flvelll E)1, ltvelll

l. Nisasta

Il Naftalin

. Karbonhidrat
IV. Camasir sodasi

Yukaridakilerden hangileri organik bilesiktir?

A) Yaliniz I
D)1, livell

B) lvell C)lvell

E) I, 1, llve IV

Asidik ¢dzeltilerin oda kosullaninda pH degeri 7
den kiiglik, bazik cozeltilerin ise pH degeri 7 den
bayktar,
Buna gére,

I. Sabunlu su

Il. Gamasir suyu

. Sud kostik gozeltisi

hangilerinin pH degeri 7 den bilyiiktiir?

A) Yalnmz lli B) Yalniz 1l C)lveli

Dylvelll E) L Hvelll
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Atmosferde bulunan bazi gazlarin normal deger-
lerden fazla olmasi durumunda gevreye verdik-
leri zararlar ile ilgili,

I. GO, gazinin artmast sera etkisi yapar.

Il. Ekzoslardan cikan CO gaz hava kirliliJine ne-
den olur.

lll. Fabrika bacalanndan gikan SO, ve SO, gazla-
rt asit yagmurlarina yol acar.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1l
D) flve il

B) Yalniz | C)lvell

E) 1, If ve II

Xgg = CaOy,y + GOy

CalOyy + Hy04 = Yy
tepkimeleri ile ilgili,
I. X' maddesi kalsiyum karbonattir.
L. 'Y maddesi sénmdis kirec olarak bilinir.

lIl. Y maddesi havadaki CO, ile etkilegerek X mad-
desini olusturur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz 1l C)ltvelll

E) L Ivell

Protein kaynagi olan yumurtayi tiiketen birisi
icin sindirim asagidaki organlardan hangisin-
de baslar?

A) Adiz B) Mide

C) ince bagrsak D) Kalin bagirsak

E) Pankreas

Karbonhidratlarin sindirimi ile ilgili,

I. Sindirimi agizda baslar.

Il. Sindirimi midede amilaz enzimi yardimi ile bag-
lar.

lll. Sindirimi sonucunda enerji agida cikar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz |
D) ivelil

B) Yalnuz 1li
E) I, lvelll

C)lvell

10.

i1.
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Kimya dersinde 0gretmen Ali'ye;
I. Sabun asidik midir? bazik midir?
ll. Camagir sodasinin formdll nedir?
lll. Gamasir suyunun adi nedir?
sorulan yoneltiliyor.
Ali sorularin tamamini dogru cevapladigina g6-
re verilen cevaplar nedir?

I il i

A) Asidik NaOCl Sodyum karbonat
B) Bazik Na,CO,4 Sodyum hidroksit
C) Asidik NaOH Sodyum klorat
D) Bazik Na,CO,4 Sodyum hipoklorit
E) Bazik Na,CO4 Sodyum suifat

Asadida verilen olaylardan hangisi kimyasal
olay degildir?

A) Kiregten sénmis kireg eldesi
B) Harcin sertlesmesi (donmasi)
C) Komiriin kil héline gelmesi
D) Boyanin ¢dziicl ile inceltilmesi
E) Glikozun yanmast

Asagidaki enerji kaynaklarindan hangisi ¢ev-
re dostu alternatif enerji kaynaklarindan birisi
degildir?

A) Petrol Griinleri enerjisi  B) Dalga enerjisi
C) Jeotermal enerji D) Gines enerjisi

E) Rizgar enerjisi

Asagida verilen tepkimelerden hangisi duvara
siriilen harcin zamanla sertlegmesi olayina ait-
tir?

A) CaCOgyy — Caly + CO,,

B) CaOy, + HyO —> Ca(OH)y,

C) Ca(OH)yy + COygy — CaCOgy + HyO(q)

D) NaOH + NaHCO, — Na,CO,4 + H,0

E) CaCO,— Ca’* + COZ

© Govender Yaynlan

13.

14.

15.

16.

Sabun ve ozellikleri ile ilgili,
* Polar kismi metal iyonu igerir.

¢ Sabunlu suyun oda kosullarinda pH degeri 7
den bliyiiktdr.

° Dogada parcalanabilen maddelerden olugmus-
tur.

» Yapisinda sadece C ve H igerir.
» Hidrofob kisimlar kirleri tutar.

verilenlerden kag tanesi dogrudur?

A)5 B) 4 03 D) 2

X maddesi ile ilgili su bilgiler veriliyor.

» Cilde zarar verir.

= QOrganik ya da organik tlirevi bir madde degil-
dir.

°  Yaygmn temizlik maddelerinden biridir.

Buna gbére X maddesi asagidakilerden hangi-
si olabilir?

A) CaCO, B) Sabun
C) Camasir suyu D) CH,COOCH
E) Ca(OH),

Boyanin rengini belirleyen béliimii igin,
I. Gdzicldir.
Il. Baglayicidir.

it Usucudur.

yargilarindan hangileri yanhistir?

A) Yainiz |
D) lvelll

B) Yalniz il
E) I, tvell

C)yivell

Asagida verilenlerden hangisi sabunlar igin dog-
ru deterjanlar i¢in yanlistir?

A, Cok fazla gevre kirliligi olusturmast

B) Ayni kosullarda daha iyi temizlemesi
C
D
E) Sert sularda bile kdpiik olusturmasi

) Cilde zarar vermemesi
)

Giindmize yakin dénemde bulunmus olmast
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Fotosentez tepkimesinin hiz,

. lgik rengi ve yogunlugu
Il. Ortam sicakligi
. Ortamin CO, orani

niceliklerinden hangilerine baghdir?

AL, ve i B) lvell C)llvell

D) Yalrz | E) Yalrz 1l

Mide
il Karbonhidrat Agdiz

| Protein

i} Yag Oniki parmak bagirsagi

Yukarida besin tirlerinin vicuttaki kimyasal sindi-
rimlerinin basladig organlar verilmistir.

Buna gore hangi besin tiir{iniin sindiriminin bas-
ladigi organ dodru olarak verilmigtir?
A) Yalniz |

D) live lll

B) Yalniz Il
E)§ livelll

C)lvell

Kirecin ingaat sektériinde kullanim,

I. CO, gazi ile birlegerek sertlesmesi

Il. Su ile tepkimesinin ekzotermik olmasi
Ii. Gimentonun yapisinda bulunmasi

ozelliklerinden hangileri ile ilgilidir?

A) Yalnz 1l
D) live lll

B) Yalmz Il C)lvelll

E)L ltvelll

Camasir suyu ile ilgili olarak agagida verilen bil-
gilerden hangisi yanlistir?

A) Renkli camasirlarda kimyasal baglan parcala-
yarak agartmayi saglar.

B) Yapisinda hidrofil ve hidrofob ug bulunmaz.
C) Sularda mikrop 6ldirlici olarak kullaniliriar.

D) Tuz ruhu gibi asidik 6zellikli maddelerle birlik-
te kullanilmahidr. :

E) Sodyum hipoklorit (NaOCI) olarak bilinir.

© Guvender Yaymnlar

6CO, + 6H,0 — 60, + X

tepkimesinde elde edilen X maddesinin poli-
merlegmesiyle olugan besinin insan viicudun-
da ilk sindiriimeye baslanan yer agagidakiler-
den hangisinde dogru veriimistir?

A) Pankreas
C) Mide

B) Karaciger
D) Agiz

E) ince bagirsak

Cam {iretiminde son asama olarak uygulanan
ve camin gerilmesini, kirilmasim 6nleyen iglem
hangisidir?

A) Sekillendirme B) Tavlama

C) Kurutma D) Boyama

E) Renklendirme

Fotosentez olayi ile ilgili,
I. Yanma olayidr.
Il. Redoks tepkimesi ile gergeklesir.
fIl. Isik enerjisi kimyasal enerjiye doniigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I
D) itve Hl

B) Yalniz il
E) I, ltvelll

C)lvell

Asagida verilen maddelerden hangisi kimyasal
sindirime ugramadan kana dogrudan gecemez?

A) Mineral B) Glikoz

C) Vitamin D) Protein

E) H,0

Asagida verilen maddelerin hangisinin yapisin-
daki metal katyon digerlerinden farkhdir?

A) Deterjan
C) Sabun

B) Sud kostik
D) Gamasir suyu

E) Kireg tast

i0

. Kireg taginin (CaCOy,) kille (AL,0, . 2Si0, . 2H,0)
kanstirihp dikey firinlarda pigirilmesi ile olusan
ve toz haline getirildikten sonra paketienerek
ingaatiarda kullanima hazir hale getirilen yapi
malzemesi asagidakilerden hangisidir?

A) Sdnmis kireg
B) Sénmemis kireg
C) Cimento

D) Agrega

E) Kireg shtl

11. Besinler ve sindirilmesi icin gerekli olan enzimler,
Besin Enzim
I. Karbonhidrat a. Pepsin
Il. Yag b. Amilaz
lll. Protein c. Lipaz
verilmistir.
Buna gbre asagiida verilen besin ve onu sindi-
rimini sadlayan enzim eslestirmelerinden han-
gisi dogrudur?
Al a B)lll.c Cll.a
D)lc E)lll.a
12. Asafida verilen tepkimelerde yiikseltgenme — in-

dirgenme oluyorsa (+) ile, olmuyorsa (-) ile gés-
terilmistir.

Buna gore hangisi hatah verilmisgtir?

Yiikseltgenme /

Tepkime indirgenme

A) Benzindeki oktanin O, +
ile yakiimasi

B) Sag boyalarinda H,0, nin +
renk degistirici olarak
kullanilmasi

C) Asidin baza ilave edilerek +
nétrlestirilmesi

D) Kireg taginin (CaCOy,) -
isitihp CaO ve CO, ye
dénistirilmesi

E) Na metalinin suya atidr- +
ginda H, gaz! gikarmasi

T

el

e
e T e
B

© Givender Yaynlari

. ° Sindirimleri ayni yerde baslar ve orada sonia-

14.

15

16.

nir.

o ince bagrsaktan kana kangirlar.

e Lipaz enzimi ile hidroliz olurlar.

* Safra salgist olmadan sindirilemezler.

Ozellikleri verilen besin maddesi asagidakiler-
den hangisidir?

A) Karbonhidratlar B) Proteinler

C) Madensel tuziar D) Yagiar

E) Polisakkaritler

Protein ve 6zellikleri ile ilgili asagida verilenler-
den hangisi yanhstir?

A) Polimerlesme tepkimesi sonucu olusurlar.
B) En kigiik yapi birimleri aminoasitlerdir.

C) Yapilarinda - NH, ve - COOH gruplarini igerir-
ler.

D) Et, sit, yumurta gibi maddelerde bulunurlar.
E) Sindirimi agizda baslar.

Cam ile ilgili asagida verilen yargitardan hangi-
si yanlistir?

A) Kuvvetli kovalent baglar icerir.

B) Ana bileseni kum olan bir kanisimdir.
C
D
E) Dizensiz molekillerden olusmustur.

) Paslanma 6zelligi yoktur.
)

Higbir asit ve baz ¢ozeltisinden etkilenmezler.

Asagida verilen maddelerden hangisi suda ¢6-
ziinmez?

A) C,Hg-OH B) NaCIO
C) Na,CO, D)
o)
I
E) CH,-C—-OH




Petrol sizintilan

Arag egzoz dumant
| i

Plastik atiklar
I

Yukaridaki resimlerde gosterilen atiklarin 6nce-
likle sebep olacad kirlilik tiiri agagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

| il il

A) Toprak Hava Hava
B) Hava Su Toprak
C) Su Toprak Su

D) Toprak Su Su

E) Hava Hava Toprak
° CaQ

° Ca(OH)yy

Yukanidaki bilesikler i¢in agsagidakilerden han-
gisi yanlistir?

Z

Ca0 sénmemis Kiregtir.

Ca(OH), sonms kiregtir.

CaO0 daki Ca atomu 2+ degerliklidir.
D) Ca(OH), organik bilesiktir.

E) Kimyasal ézellikleri farkiidir.

o=

. Tuz ruhu
Il. Camasir suyu
Ili. Arap sabunu

Yukaridaki maddelerden hangilerinin yapisin-

da Na elementi bulunmaz?

A) Yalniz |
D)livelll

B) Yalmz lli C)lvelll

E}lLlivelll

124
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I. Gamagir suyunun renkli giysilerin rengini ac-
masi
Il. Yagdan sabun eldesi
Hl. Deniz suyundaki Mg2+ iyonlarinin NaOH ¢6-
zeltisi ile ¢dktlriimesi

Yukarida verilen olaylardan hangilerinde kim-
yasal degisme gerceklegir?

A)l llvelll B) llve Il

E) Yalniz Il

C)lvell
D) Yalnz Il

iki cam tabaka arasina plastik (PVB) tabakalar
konularak yiiksek basing ve 1s1 altinda elde edi-
len cam tiirii nedir?

A) Borcam B) Isicam

C) Lamine cam D) Kristal cam

E) Basit cam

Sabunilarla ilgili,
I Hidrofil kismi kiri sever.
Il. Swvi halde bulunabilir.
lll. Dogada uzun siire parcalanmazlar.

yargtlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1l
D) livelll

B) Yalniz il C)lvell

E) 1, llvell

Asagidaki gozeltilerden hangisi elektrolit degil-
dir?

A) Sabunlu su B) Sekerlisu
C) Deterjanli su D) Sirkeli su
E) Tuzlu su

Porselen ile ilgili,

I. Isi181 gegirir.
Il. Gozenekli yapidadir.

lll. Garpmalara kargi seramiklere gére daha daya-
nikhidrr.

yargtlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I
D) lvelll

B} Yalniz liI
E) ve lil

C)lvell

10.

11.

12.

Hayatimizda karsilagtigimiz bazi maddelerin kim-
yasal formtlleri asagida veriimistir.

Buna gére, hangi maddenin kimyasal formiilii
dogdru yazimistir?

Madde Kimyasal formill
A) Tuz ruhu HNO4
B) Camasgir sodasi NaQCl
C) Alkol CH,COOH
D) Kirec tast CaCO,
E) Kum Na,S0,

I. Porselen ve serami@in basinca karsi dayanik-
lihg: birbirinden farkhidir.

ll. Porselenin ana ham maddesi kireg, seramigin
ana ham maddesi ise kildir.

lll. Porselen ve seramigin ikisi de suyu gegirir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) fivelll

C) Yalniz Il
E) 1, lvelll

Sera etkisi ile ilgili,

I. Atmosferin ortalama sicakhiginin artmasina ne-
den olur.

ll. Karbondioksit gazi sebep olur.
. iklim degisikliklerine neden olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
Dylvell

B) Yalniz lI C) Yalimz Ili

E) 1, live Il

I. Elektronik imza uygulamasi ile kadit tiketimi-
nin azaltilmasi

IIl. Rizgar tirbinleri kullanilarak enerji Gretiminin
sa@lanmasi

. Fosil yakitlarin kullaniminin azaltiimasi
IV. Dizel motorlu ara¢ kullaniminin artirimasi

Yukaridaki olaylardan hangileri hava kirliligini
azaltmak i¢in alinan tedbirlerden birisidir?

A) Yalniz |
D)lveiv

B) Yalniz lil C) livelll

E) I, lve IV

© Givender Yayinlan

13.

14.

15.

16.

Asagidaki olaylardari hangisi ekzotermik olaya
ornek olarak verilebilir?

A) Kireg tasindan sbnmemis kireg eldesi
B) Sodyumun katyon héline gelmesi

C) Solunum

D) C,oHg katisinin siiblimlesmesi

E) Azotun oksijen ile yakilmasi

Diinya’da (retilen camin yaklagtk % 90 mini olusg-
turan ve pencere cami olarak bilinen cam tiirii
agagidakilerden hangisidir?

A) Kristal cam

B) Borcam

C) Kursun cami

D) Sodakalsik cami
E) Lamine cam

Asagida verilen olaylardan hangisinin tepkime-
si yanlis verilmistir?

Olay Tepkimesi

A) Kireg tagindan CaCOjy — CaOy, + CO
kireg eldesi

B) Glikozun
yanmasi

2(g)

CgHy,06 + 60, —
6CO, + 6H,0
C) Harcin donma- Ca(OH),yy + CO,g —
si (sertlesmesi) CaCOg + Hy0

D) Kiregtenson-  CaOgyy + H,0 —

ms kireg eldesi Ca(OH)z(k)
E) Sabunun NaOH + NaHCO, —
eldesi Na,CO,4 + H,0

I. Odundan kil eldesi
Il. Zeytinyagindan sabun eldesi
lll. Yoguritan ayran eldesi

Yukaridaki olaylardan hangileri fiziksel degis-

medir?

A) Yainiz |
Dylvell

B) Yalniz li C) Yalmz il
E)yL Hvell
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i1.

Yaygin temizlik maddelerinin gogu bazik yapilidir:

Dogivu [ | Yanlis [ ]

Sodyum hipoklorit tuz ruhu olarak bilinen temizlik
maddesidir.

Dogru [ ]

Yanhs [ ]

Seramikler, porselenlerin en Ustin formudur.

Dogru [ Yanhis [_]

Sénmemis kirecin suda séndiiriimesi ile sonmig
kireg elde edilir.
Yanlis [_]

Dogru [ ]
Polimer maddelerin bir cogu cevre kirliligine yol
acarlar.

Dogru [] Yanlis [ |

Atmosferdeki CO, oraninin artmasi sera etkisine
neden olur.

Dogru [] Yanlis [_]

Sabun ve deterjanlarn hidrofob kismi yagl kirlere
baglanir.
Yaniis ]

Isiya dayanikii ve mutfak malzemesi olarak kulla-
nilan camlar borcam olarak adlandirilir.

Dogru [ ] Yanhs [ |

Dogiru ]

Yagh boya, tiner ve aseton gibi ¢ozicller icerebi-
lir.
Dogru [ ] Yanlis [_]

Solunum yoluyla alinan oksijen kandaki hemoglo-
bin yardimi ile doku ve hiicrelere taginir.

pogru [ ] Yanhs [ ]

Kaolin, feldspat ve kuarztan elde edilen malzeme
porselen olarak adlandinilir.

Dogru [ | Yanlis [ |

© Givender Yayinlar

10.

i1.

Yag asitlerinin sodyum ya da potasyum tuzlarina
....................... denir.

Gozlcis su olan boyalar, ....ccocorecneenecas boya-
lardir.

Kireg tagl, sodyum karbonat ve silisyum dioksit mad-
delerinin kanstinlarak 1stilmast il ....coeeecrrrrersecenens
elde edilir.

Kireg tas! ..ccoeeriseercaneenaceans formiili ile gOsterilen
bir maddedir.

Fabrikalarda NO, ve SO, gazlarinin atmosfere sa-

IINMEST cevvierrcereervrnreecsnneransens neden olur.
Fotosentez sonucuUNda .....evveeeeeeeeeniviinnnnnes ve
.................. elde edilir.

Karbonhidratlarn sindirimi ...c.ccueoeveecnnaens baglar

ve oniki parmak bagirsaginda sona erer.

Protein sindiriminde ....cccoovvuua.t ) reerrrenerenees ve
................ gibi enzimier rol alir,

Kil, kum ve kireg taginin belirli oranlarda karigtiri-
larak pisirilmesiyle ortaya gikan havada sertlege-
bilen madde ....ccccerceiernninnnn olarak adlandirilir.

Petrol tirevinden elde edilen temizleme, aritma
ozelligi olan toz, sivi veya krem hélinde bulunabi-
len kimyasal madde .......cccvinn olarak adlan-
dirthir.

Toprakta eksik alinamayacak durumda olan ele-
mentlerin kimyasal maddelerle topraga katiimasi-
NA crsennrsrerisssrssceensseesismstceceseenas denir.

Video Cozimli

2.

3.

l. C;;HgsCOONa

Il. C,,HasCOOK

1. C,2H25—< >——803Na

IV. NaCiO

V. Na,CO,

Yukarida formdilleri verilen temizlik maddeleri-
nin adlarim altlarina yaziniz.

Temizlik maddesi olarak kullanilabilecek mad-
delere 5 tane 6rnek veriniz.

Yapiminda ¢imentonun kullanildigi maddelere
3 tane 6rnek veriniz.

© Givender Yayinlan

5.

o .
(o : Su molekdid
"

4 : Sabunun suya
verdigi katyon

oy \’- o T oy
+ 0 Ty 4 F o -0 0 : Sabunun apolar
8, Lo oo Py hidrofob kuyrugu
¢ + o~ ve negatif yakia
* Q.O—‘“— Kir —0¢ - e hidrot% ba§y1
Lo, \,\\_O‘x_o 4\ ©
R
G St )

Sabunlarin temizleme 6zelligini sekil (izerin-
de izah ediniz.

Seramikierin sirlanmig ve sirlanmanmus kullanim
alanlarina ticer tane 6rnek veriniz.




6. Boyann 3 temel bilesenini yaziniz ve értiiciile- 9. insanlardaki sindirim sistemi organlarini yaziniz.

rin 4 tane 6zelligini yazinz.

.

B

10. 1. CgH,,0q + 60, — 6CO, + 6H,0

ll. Ya§ + Lipaz — Yag asitleri + Gliserin

7. 1. Karbonhidrat lll. Ca(OH), + CO, — CaCO, + H,0
Il. Protein
. Yag S . I . .
2 Biyolojik sistemlerde ve insanlarin barinma ih-
Yukarida verilen maddelerin sindiriminin hangi é tiyaclarinin giderilmesi siirecinde gergeklegen
sindirim orgaminda baslayip hangi sindirim or- 5 yukaridaki tepkimelerin ne tepkimesi oldugu-
ganinda sonlandiini yazimz. g nu altlarina yaziniz.
i
)

@©

8. Porselenin temel ham maddelerini yaziniz. 11. Cevre kirliligini simiflandirarak o kirlilige neden
olan maddelere birer érnek veriniz.

Kazamm Olcme Testleri

Unite Degerlendirme Sorulari

Aktiviteler

 Aek Ué;lu Sorular




Limyaan Geliginai

Kazanim Olcme Testi

78 88 9D XO-D}

£ 28 3D 4C 5B 6D
1-E 12-E 13-D

MO24 3 4B S5E 6E 74 8E 9D 10-C
11-A

Kazanim Olcme Testi
1-£ 2B
1-E 12D

K=

30 4D 5D 6k TE 0B OF m-A}

Unite Degerlendirme Sorular

ey

(Test-] 1E 28 3D 4B 5D 6L 7D 8C 9B
10-D 11-C 12-A

Test-2 1€ 2C 3D 4f 5A 6C 7-D 8A O )
10-E 11-B 12-E 13:E

(Test-3 1€ 2.D
10C 11

3 4B 5A 6D 7€ 8E 9C

(Test-4 1€ 2D
10 11-B

A 4D 5B 6A 7E BB 9D
.

-
Test-5 1-D 2B
10-A

3D 4B 5C 6B 7E 8D 9C

\

Test-6 1D 2B 3-A 4E 5C 6D 7D 8E 9
108 1-E 12-D 13-E 14-D 15

.

A NN
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~ Dedru - Yanhs

1. Dogru 5. Yanls 9. Yanls
2. Yanhs 6. Yanlis 10. Dogru
3. Yanlig 7. Dogru 11. Dogru
4. Yanhs 8. Dogru

Bosluk Doldurma

1. Degersiz madenleri altina gevirme, 6limsiizlik ik-
sirini bulma ve tim hastaliklan iyilegtirme gibi is-
lerle ugrasan insanlara Simyact (Alsimist) denir.

2. EskiYunan'da kabul edilen maddenin hallerine gé-
re islak ve sicak havayi temsil eder.

3. Katlenin Korunumu Kanunu'nu tespit eden bilim
insani Lavoisier'dir.

4, Bazi elementlerin tek atomlu bazilarinin ise birden
fazla ayni cins atomun birlegsmesiyle molekdler hal-
de bulundugunu Avogadro belirlemistir.

5. XveY elementlerinin olusturdugu bir bilegikte kiit-

lece birlesme (-é) orani T%dll’. Buna gore, 14 g X

ile 35 g Y nin tepkimesinden ayni bilesik elde edil-
diginde 3 g Y artar.

6. Berzelius ilk defa elementleri isimlerinin ilk harfi
veya ilk iki harfi ile sembolize etmeyi teklif etmistir.

7. Ayn elementler arasinda olusan birlesme oranlar
farkl iki bilesikteki elementlerden birinin ayni mik-
tan ile birlegen digeri arasinda 1 den farkl bir oran
vardir. Bu orana Kath Oranlar Kanunu denir.

8. Bir maddenin gaz halinin potansiyel enerjisi sivi
haline gore daha blyiktdr.

9. Orta gagda ginimuz bilim diinyasinca da kabul
edilen en dnemli kimyaci Cabir bin Hayyan'dur. lIk
defa modern anlamdakilere benzeyen deney arag-
lari kesfetmis ve birgok deney yapmustir. Bu yiiz-
den kendisine Kimyamin Babasi adi verilmistir.

(93]

[

©

10.

I. Antoine Lavoisier

Il. Avogadro

lIl. Dalton

[. Oltimsiizl(k iksirinin eldesi
Il. Ucuz metallerden aliin eldesi
{. Cabir Bin Hayyan

{l. Aristo

{ll. Democritus

Cam, barut, mirekkep, gtihercile, stifurik asit
seramik, porselen

M>1>1

SEENTRES

I. Uyar
. Uymaz
. Uymaz

. 24
. 224

a
b

X': toprak
Y : Hava
Z

. 1slak

) Kazanim Olcme Testi

b2 3-E
(ll{ 12-8 13-C 14-D 15-B

b 28 3D 4D

68 7 8C 9D i

@ Govender Yaymnlan

1-C 28 3L 4D 5C &A 7B 8B 9B 0B
THE 12-C 13-4 14E

A 4 50 6E 70 BA A

Kazanim Olcme Testi

1D 20 34 4h 50 6B TR GF
11-C 12:C 138

i

& Unite Degerlendirme Sorular:

L

(Test-1 1D 2D 3B 4E 5D 6C 7A 8A 9 |
10D 11 12:C 13C 14-A

(Test-2 1D 2D 3D 4E 5B 6D 7-A &E 9D

L 10€ 11-C 12-A 13-A

(Test-3 18 2F 3D 4A 5E 6D 7B 8A 9D
108 11-8 12-C 13D

\ /

Test-4 1-£ 2.C 3C 4A 5B 6&A 7D 8B 9&
10-D 1-E 12-C 13C

N
(Test-5 1C 2B 3A 48 5D 6D 78 8D 9D
\ 108 11-A 12-F 13D 14D )

(Test-6 1D 2B 3D 4D 5B 6A 7 8B 9D
10-E 11-C 12-A 13-C 14C

.

(Test-7 1E 2F 3E 4F 5A 6C 7C 8E 94
10-8 11-B 12D 13:C 14C 15E 164

.

(Mest-8 18 2C 3A 4D 5E 68 7
10D 11 12-C 13-C 14B




Ao N o=

Gktiviteler
. Dogey . Yanls
Dogru 5. Dogru 9. Dogru
Yanlis 6. Dogru 10. Yanlig
Yanlig 7. Dogru 11. Dogru
Yanlig 8. Dogru

Bosluk Doldurma

>

Metaller bilesik olustururken elektron vererek po-
zitif yikld iyonlan olusturur.,

Bir atomun tim degerlik elekironlarinin sembolll

etrafinda noktalarla gésterimine Lewis elekiron
nokta g&sterimi denir.

Alkoller yapisinda en az bir tane Hidroksit (~OH)
grubu igerir.

Organik bilesiklerde Suyu seven uca hidrofil adi
verilir.

Elgktron alarak ya da elektron vererek olusan bi-
legiklere iyonik bilesikler denir.

2, N
SO, iyonu siilfat seklinde adlandirir.

Bazi ézellikleri metallere baz o6zellikleri ise ametal-

lere benzeyen elementiere vari metaller adi veri-
lir.

Dihidrojen monoksit bilesigi H,0 seklinde yazilir.

H‘alkall yapldaki 6(C) ve 6(H) den olusan aromatik
hidrokarbon bilesigi benzen olarak adlandirilir,

Metallerin kendi aralarinda olugturduklan homojen
karigimlar alagim olarak adlandinir.

11. (O) bilesidi siklo heksan olarak adlandirilir.

© Givender Yayinlar

|
H-C-H

]

H

p

YveZ
b. Metal :YveZ Ametal : Xve T
c. X-Y:lyonik
X —Z: lyonik
X~ X: Kovalent
d. X:3. periyot 6A grubu
Y : 4. periyot 8B grubu
Z: 3. periyot 2A grubu
T : 2. periyot 8A grubu

7+

. K0
. Cuo
. N,O,

. H H
2H+ +2:C+ + 2H: —=  [C::C,
H H

H.+2.(:).+H- —= HiICi:iCtH

He + -é- + He = :O:

i1.

-t
S

- o
1 | Sodyum siifat Na,50,
2 | Potasyum fosfat KiPO,
3 | Diazot triklorir N,Cly
4 | Demir ~ il — dikromat Fe,(Cry0;),
5 |Potasyum asetat CH,COOK
6 |Civa-il—florir HgFy
7 | Ginko nitrat Zn(NO3),
8 | Ginko hidroksit Zn{OH),
9 | Demir - I - hidroksit Fe(OH),
10 | Kalsiyum bistlfat Ca(HS0,),
11 {Sodyum bikarbonat NaHCO,
12 |Lityum permanganat LiMnO,
13 | Amonyum hidroksit NH,OH
14 | Amonyum nitrat NH.NO,
15 | Amonyum silfat (NH,),S0,
16 | Amonyum suifar (NH_),S
17 |Karbon tetraklor(r Ccl,
18 | Hidrojen peroksit H,0,
19 |Sodyum oksit Na,0
20 | Ginko suifdr ZnS
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1 HC0, cr 6+ |16 Mg, (PO, P
2 CaGr0, Cr 6+ 17 NaCl CI
3 ALCO),; Cr 64 |18  NaCIO cl
4 ALCr0); Cr 6+ |19 NaClO; cl
5 MaCr,0, Cr 6+ |20 NaD, ]
6 NzCr0, OCr 64+ {21 AOH) o
7 NaNO, N 5+ 122 NO; N
8 Mg(NOy, N 54 {23 NHO N
9 Cu(NOy, N 54 124 Cro, cr
10 ‘ FeS0, s 6+ |25 PO, Pb
1 FeS0), & 6+ 126 N0, N
12 FeSO, s 44 |27 AlfFe(CN)],  Fe
13 Fe (S04, s 44 |28 cCO, c
14 Ag,CO, c 44 128 HO, o]
15 Na,S,0, s 2+ |30 Nad H
i2.
Na*  NaF NzNO; NaCN  NzS  Na,C,0, NaSO,
Agt  AgF AgNO;  AgCN  Ag,8  Ag,C,0, Ag,SO,
Ca®*  CaF, Ca(OH), Ca(NOy), CalCN), Ca8  CaC,0, CasO,
Zn**  ZnF, Zn(OH), Zn(NOj), Zn(CN), ZnS  ZnGC,0,  ZnSO,
Pb2*  PbF, Pb{OH), Pb(NOy), PB(CN), PbS  PbC,0, ) PLSO,
Fb*  PuF, Pb(OH), Ph{NQ,), Pb(‘CN)J PbS, PBIC,OJ, Pb(SO,,
Fe¥*  FeF, Fe(NO,); Fe(CN), Fe,S; Fey(C,0.); Fe,(S0.);
ARt AR, AINOg); AICN);  ALS;  ALIC,0); ALSO),
NH;  NHF NH,NO; NH,CN (NH.),S (NH),C,0, (NH.),S0,
H*  HF HNO;  HCN  HS  HC,0, HSO,
Cs*  CsF CsNO, CsCN  Cs,8  Cs,C,0, Cs SO,
Ba®* BaF, Ba(OH), BalNOy, B=(CN), 825 BaC,0, 8250,

© © N o o B~ 0 N =

[ R e B e T e ol - s
S ® ® N o o h W N = O

AlCl,

Aldminyum klorr
AI(OH), Aliiminyum hidroksit
NaF Sodyum florir
NaCIO Sodyumn hipokiorit
KCIO, Potasyumn klorat
LiClO, Lityurn perklorat
ZnCl, Ginko klorar
Fe(OH), Demir — 1il - hidroksit
Na,Cr0, Sodyum kromat
K,Cr,0., Potasyum dikromat
ZnMnO, Cinko manganat
Li,MnO, Lityum manganat
FeMnO, Demir - Il - manganat
Cu,MnO, Bakir ~ | - manganat
Ba(ClO,), Baryum klorat
Zn(CN}), Cinko siyan{ir
Sn(OH), Kalay — I - hidroksit
NaCN Sodyum siyanar
CslO,4 Sezyum iyodat
(NH4),CO3  Amonyum karbonat
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Na, o Na- F
Iyonik
sBe.  F -Be- F [F] Be [F]
fyonik
:Cl:
. . . B
B, O B, :Cl: SR
Kovalent
[
i 8 Li- S Lt U
fyonik
B
WH 15F H- P H :
Kovalent
C]
N R (o 1
o
Kovalent
NaCl — Na*  + cr
NaNO; ~ — Na® + NO;
MgNOz), —> Mg®" + 2NO;
Li,SO, — 21"+ s0X
Na,MnO, —s 2Na* + MnOZ
NaMnO, —» Na® + MnO;
K,SO, —s 2K+ sOF
FeNOy), — Fe®" + 2NO;

9. Fe(NO,),
10. NayPO,
11. zncl,
12. NaCN
13. Cs,CO,
i4. CsF
15. LiCl

16. NH,CI

17. (NH,),S

18. (NH,),S0,

18. NagN

20. AlL(SO,),
21. BaC,0,
22. MgCrO,

23. Li,Cry0,

24, Hg(NOy),

25. CuyS
26. Ag,Cro,
27. Mg(ClO,),
28. AlLS,
29. Cu(NOy),

30. (NH,),PO,

Fes™
3Na”
22+
Na*
cs*
Cs”
Li+

NH;

ONH,

2NH,

3Na”

213"

o4
Ba®"

MgQ-’.—

oLt

2+

20u”

2Ag *

M92+

2APRY

CrO

3NO;
PO,
201
CN”

coZ

cr

ci

3502
2_

C,0;

CrO42 i
Cr,0;

2NO;

2-

2C10;

3%

Kimyasal Degigiveler

Kazanim Olcme Testi

b 2C 3D
1-A 12

&0 50 &8 7€

6E 9D 104 |

Kazanim Olcme Testi

-4 2D 34 -
11-A 128 13-C 14-D 15D

44 5E 6B 7B

Tt

8-

0 m}

Kazanim Olcme Testi

11-£ 12C

VA A A 40 SA 60 7B BC 9D w-c}

=

"~

Unite Degerlendirme Sorulart

10-E 11-A

12-E 13- 14-B 15-C

(Test-1 1-A 2A 3D 4A 5C 6E 7-E 8A 9-A

(Test-2 1-C 2B
10D 11

3D 4A 5E 6C
126 13-A

7-C 8E 9D

(Test-3 1-D 2D

L 10-E 11-C

3C 4C 5E 6D
12-A 13-C 14-D 15E

(Test-4 1 2C
108 11

30 4E 5A 6D
12-A

7-C 8D 9E

(Test-5 1€ 2B
104 114

3t 4E 5C 6B
128 13-F 14-C

|
|
|
J

7-E 84 9C
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10.

11.

1. Dogru 5. Yanlis 9. Dogru
2. Dogru 6. Yanls 10. Dogru
3. Yanls 7. Dogru 11. Dogru
4. Yanlis 8. Dogru

Bosluk Doldurma

Asitler ve bazlar turnusol kagidinin rengini degis-
tirir.

Biitiin kimyasal tepkimeler bir denklem ile ifade
edilir.

Yangin sénddriici 6zellikteki maddeler yanmaya
karsi asal ve havadan yogun olmalidir.

Asit cozeltilerinin pH dederi 7 den kucuktr.

Farkl iki cozelti kanigtinldiginda yeni bir madde
olusarak ¢dkiyorsa bu tiir tepkimelere ¢éziinme
- c6kelme tepkimesi adi verilir.

Monomerler birleserek polimerieri olustururlar.

Kimyasal tepkimelerde maddeler kimliklerini kay-
beder ve yeni kimlige sahip madde veya madde-
ler olusur.

Polimerler uzun zincir yapil biiyiik molekullerdir.

Molekiillin ¢ok sayida monomerden olustugu-
nu belirtmek icin sayi yerine cok anlamina gelen
poli 6n eki kullanilir.

Etilen (eten) molekdilleri katilma polimerlesmesiy-
le polietilen (polieten) polimerini olugturur.

iki aminoasit arasinda olugan baga peptit bag adi
verilir.
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Monomer Polimerinin adi

H ~H
a) C=C Polieten
H” “H
b) H\C - C/Ci Polivinil klor(r
H” NH (PvC
e O =
c) c=0C Polistiren (PS)
FORRAN
H H
d) F\C =-c” F Politetrafloreten
7 NE (PTFE) ya da teflon
H
H | ~H N
& C=C—C=C Buna kaugugu
H [ H
H
|. Redoks
Il. Géziinme - ¢okelme
lIl. Redoks

IV. Redoks, yanma

a. Sénmemis kire¢ Gzerine su dokiince sénmis
kirec olusmasi

Mangal kdmirinin yanmast

Hidrojen gazinin oksijenle su olusturmasi
Demirin havadaki nemden paslanmasi

® oo o

Monoklor etenin polimerlesmesi
13
He, N,, Au, CO,

0
I
CgHs~ C— 0 -CH, + H,0

3CaC0y + 2H,PO, — Cay(PO,), + 3CO, + 3H,0

: F F F F F F F F F F
Lol 11
C—C——C—C~—C-C—-C—-C——C—-C
\ Ll T T T /
F F F F F F F F F F
36
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Raergenalew

Kazanim Olcme Testi

£ 2D 3E 4.0 5B
H-C 12-C 138 14-C

6D 7B &8 9D ]O—BJ

<) Kazanim Olcme Testi

20 3B 4C 50 6FE 7L BE 9F 10D
N-A 12C 13-E 14-C 15E 16-C 17-FE 18-D 19-C 20-B
210 22-F 23D 24 25F 26C

Unite Degerlendirme Sorulari

(Test-1 1.0 2F 3C 4A SE 68 7 84 93 )

10-E T1-A 12-A 13- 14-C 15D 16-F )

(Test-2 1 28 3D 4B 5D 6FE 7L 8F GF
10-C 1A 12-C 13-E 14-A

(Test-3 1€ 28 3£ 4D 5B 6B 7 8 94 )
10-C 11£

(Test~4 -0 2B 3D 4C 5E 6E 7D 8A 9D
10-C 11-D 12-B 13C

(Test-5 10 24 3C 4B 5C 6A 7C 88 94 )

L 10-C 1-E 12-A 13-D 14-D )

(est-6 £ 2D 3A 4C 5E 6C 7-A 8F 9B

L 10-A 11-D 12-B 13-E 14-E 15

(Test-7 1B 2D 3A 4C 5D 6C 7C 8% 9f )

L 10-B 11-E 12-D )

10.

11.

Aktiviteler

. DoBru - Yanig

1. Yanls 5. Dogru 9. Yanls
2. Dogru 6. Dogru 10. Yanlis
3. Dogru 7. Dogru 11. Yanlis
4, Yanls 8. Dogru

Bosluk Doldurma
: 7

Emidisiyon, birbiri iginde ¢6ziinmeyen sivilann olus-
turdugu kansimdir.

Bir kangimt olugturan maddeler birbiri iginde ¢6-
ztinlirse homojen karisim olusur.

Sabit sicaklikta 100 gram suda ¢ozinebilen mak-
simum madde miktan céziniirliik olarak tanimla-
nir.

Kaynama noktalan farkl sivilardan olusan homo-
jen kangimlarin aynlmasinda ayrimsal damiima
kullanilir.

QOdun talag! ve kumdan olusan bir karigim suya ati-
larak flotasyon y&ntemi ile aynilir.

iki gozelti karsilastirildiginda, ¢éziinen orani fazia
olan cozelti derisik cozelti olarak adlandirilir,

iki ya da daha fazla maddenin birbiri igerisinde ¢o-
ztinmesi ile olusan homojen karisimlann timine
cOzelti denir.

Bir ¢cozliclide ¢dziinmis halde bulunan katilarin
ayri ayn ¢Oktlirilmesi islemine ayrimsal kristal-
lendirme denir.

Polar maddeler polar ¢ézlcilierde, apolar madde-
ler apolar cbzicilerde iyi gbzindr.

Bir X katisinin 20 °C sicaklikta sudaki ¢dzin(rli-
§u 206 g/100 g su dur. Ayni sicakhikta hazirlanmis
91,8 g doygun sulu X ¢ozeltisinde 30 gram su var-
drr.

Boébrekleri calismayan ya da az galisan insanla-
rin kanindaki zararl atiklan temizlemek igin diya-
liz makinalar gelistiriimistir.
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1. 1050

2. fi>1>1l

3. 50

4. Sizme, miknatislama, eleme

5. 1. 80
iI. 80

6. a. Miknatislanma
b. Yogunluk farki
c. Kiristallendirme
d. Yogunluk farki
e. Eleme

7. 1 Kristallendirme
II. Sizme

8. I Oziitleme
il. Diyaliz
Ill. Flotasyon

9. I. Magnetik dzellik
il. Kaynama nokiasi
Ill. Yoduniuk

10. | miknatis
Il elekiriklenme
lIl. miknatis

11. a. Dekantasyon
b. Basit damitma
c. Ekstraksiyon
d. Flotasyon

12. 13,4

13. a. Basit damitma
b. Flotasyon
c. Slzme

14. |. Artar
ll. Degismez

15. X: Kangim, Heterojen

X
Y : Kansim, Heterojen
z

: Karnigim, Heterojen
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16. 0,75

17. Gozinmis 4 Tuzun kit
’ & ece
(NH,),80, kiitlesi ylzdesi
o 0 .
Zaman Zaman

Cozelti
yogunlugu

Zaman

L]

18. X: Kangim
Y : Bilesik
Z : Element

19. X ¢ozeltisi doymamig hale gecer.
Y ¢Ozeltisi doygun hale gelebilir.

Havalimizdes Kimya

Kazanim Olcme Testi

A 2A 3D 4A 5D 6F 7 ar %-B 108
H-A 128 13-4 14C \\J

D 24 3E 4D 5
B 12-F 13-F 14-F
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Kazanim Olcme Testi

I8 20 3 4D 5A A 7D BE 94 10B
T-E 12-D 13-D 14

Kazamim Olcme Testi

.0 2B 3-A 4F 5S4 44 7-C 8A 9D 10
N-E 12-C 13F 14F

=5

Unite Degerlendirme Sorulart

oy

(Test-] 1A 2D 3E 4D 5D 6D 7 8B 9‘A\

L 10-A 110 12-A 13-C 144

- —
Test-2 1-A 2A 3D 4F 5E 6E 7B 8A 9D
10-D 11-A 12-C 13-B 14-C 15E 16-C

(Test-3 1A 2E 3C 4D 5D 68 7D 80 9F)

L 10-C 11-E 12-C 13-D 14-F 15-D 16D )

(Tesf-4 1B 2D 3C 4A 5C 6-A 7B 8D 9D |

g 10-A 1-E 12-C 13-C 14D 15 16C .

. Bodru - vappg J;'J
1 Dogry 5. Dogru 9. Dogru
2 Yanle 6. Dogru 10. Dogru
> Yenls 7. Dogru 11. Dogru
4. Dogru 8. Dogru

10.

11.

Bosluk Doldurima
>

Yag asitlerinin sodyum ya da potasyum tuzlarina

sabun denir.

(G6zlcls su olan boyalar, plastik boyalardr.

Kireg tasl, sodyum karbonat ve silisyumn dioksit
maddelerinin karishrilarak 1sitimasi ile pencere
cami elde edilir.

Kireg tagi CaCO, formiilli ile gdsterilen bir madde-
dir.

Fabrikalarda NO, ve 80, gazlanmn atmosfere sa-
inmast asit yadmurlarina neden olur.

Fotosentez sonucunda oksijen gazi ve glikoz el-
de edilir.

Karbonhidratlanin sindirimi agizda baslar ve oniki
parmak bagirsaginda sona erer.

Protein sindiriminde pepsin, tripsin ve erepsin gi-
bi enzimler rol alir.

Kil, kum ve kireg tasinin belirli oranlarda karigtiri-
larak pigirilmesiyle ortaya ¢ikan havada sertlege-

_ bilen madde ¢imento olarak adlandirilr.

Petrol threvinden elde edilen temizleme, aritma
6zelligi olan toz, sivt veya krem hélinde bulunabi-
len kimyasal madde deterjan olarak adiandirilir.

Toprakta eksik alinamayacak durumda olan ele-
mentlerin kimyasal maddelerle toprada katilmast-
na kimyasal glibreleme denir.
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4,

I. Katl sabun

Il. Swvi (arap) sabun
. Deterjan
V. Camasir suyu

V. Camasir sodas!

[. Camasir suyu
Il. Gamasir sodasi
. Tuz ruhu

IV. Deterjan

V. Sabun

I. Harg
Il. Swva

Ill. Beion

Sabunlarda bulunan hidrofil ug suda ¢dziindr. Hid-
rofob kuyruk ise kirin igerisine n{ifuz edebilir. Yag
tanecikleri, sabunda bufunan hidrofob kuyruklar
tarafindan sarilir. Sabunun hidrofil ucu olan bas kismi
da su ile baglar olusturur. BOylece kir, bulundugu
ylzeyden ayrilarak suya gecer. Dolayisiyla temiz-
lenme islemi tamamlanmig olur.

Sirlanmamis: Canak, cémlek, testi

Sirlanmug: Tabak, caydanlik, bardak, kiigiik mutiak
esyalari, sts esyalar, biblolar

1. Gozlcller

Baglayicilar

w

Ortiicii ve Renklendiriciler (Pigmentler)

Kendine 6zgl bir renk verirler.

o o®

Uygulandikiari yiizeyi kapatirlar.

o

Parlaklik kazandirirlar.

d. Fiziksel olaylara ve kimyasal maddelere kars
dayaniklihk kazandnirlar.

I. Agzimizda baslar, ince badrsakta son bulur.
Il. Midede baslar, ince bagdirsakta son bulur.

ll. Oniki parmak bagirsaginda baslar ve son bu-
lur.




10.

i1.

M.

Kaolin (Gin kili)

- Kum (Silisyumn dioksit)

. Feldspat (Aliminyum silikat

Agz ve tUkiirik bezleri
Yemek borusu

Yutak

Mide

Ince bagirsak

Kaln ba@irsak

. Solunum
. Yag sindirimi
. Harcin sertlesmesi

- Toprak kirlitigi (Plastikler)
- Su kirliligi (Deterjaniar)

Hava kirliligi (Egzoz gazlan
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